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/?z egyetemi ifjúság.
A lengyelek tehát el fognak jönni csopor­

tosan a kiállítás megtekintésére. A szándé­
kosan kolporláit hírek által nem engedik 
magokat l'élrevezeltetni.s ások mende-monda 
nem tartja őket vissza, hogy hozzánk sies­
senek. Szerető baráti karok várják itt őket; 
jöjjenek. Ma is igaz, a mit Arany énekelt:

Magyar itt a lengyelt szívesen látja,
Uj ismerőse, régi jó barátja.

A múltban és a jelenben a két nemzet 
sok kötelék által van fűzve egymáshoz. 
Sok szép napokat éltünk együtt, a fény és 
dicsőség, egyszersmind a jóllét és megelége­
dés napjait. Ellünk szomorú időket is közö­
sen. küzdöttünk egymás mellett, elestünk 
egymás oldalán. A lengyel függetlenségi har- 
ezokban olt csatáztak ami fiaink a szabad- 
ságért. 48-ban ill küzdött a lengyel légió. S 
mikor el voltunk nyomva mi és ők, nem 
akadt közöttünk pribékje a zsarnoknak egy­
más ellen. Lám János, a lengyelek kiváló 
Írója, legújabban is kiemeli azt egy czikké- 
b rí. mely Ivei honfitársait a budapesti útra 
f lbuzdilja. «Nem fordult elő — úgymond — 
1772 óta eset. hogy magyar tolakodott 
vi'lna Galicziába, mint tanácsos, biztos, vagy 
egyéb hivatalnok, mint ezt a németeken ki­
vid a szláv testvérek is telték.» Viszont mi 
i.- állíthatjuk, hogy midőn a deszpotizmus 
minden nemzetiséggel elárasztotta Magyar- 
országot. a Baeh-huszárok között nem akadt 
lengve!.

Nincs nép. melyet annyira testvérünk gya­
nánt tekinthetnénk, mint a lengyel.

Érkezésük felett országszerte nagy lesz az 
öröm.

Mi örömmel konstatáljuk már azon ké­
szülődést is, mely méltó fogadásukra meg­
indult.

Az egyetemi ifjúság vette kezébe az ügyet.
Réven nem láttuk az egyetemi ifjúságot 

szerepelni. Politikai enuncziáczióktól tartóz­
kodott. S voltak, a kik örüllek ennek, — 
kivált a tanári kar egyesei. Az ifjúság tanul­
jon, úgymond, és ne politizáljon. Hát hiszen 
jól van: tanuljon. De a tanulás még nem 

á ja ki. hogy az ifjúságnak minden jóért 
lelkesedni tudó szive fel ne dobogjon oly­
kor. midőn nagy nemzeti ügy forog szóban. 
A könyv hidegen hagyja a szivet. Egy Kautz 
nemzetgazdaságtana, vagy egy Láng stati­
sztikái kézi könyve nem alkalmas reá, hogy 
megdobogtassa az ifjak kebleit.

Pedig nekünk sok lelkesedésre, önzetlen­
ségre nagy önfeláldozásra van szükségünk, 
ha előbbre akarjuk vinni a nemzetet. Nem 
eléír nálunk az. a mi boldogabb népeknél 
elég. A nemzeti ügy mi nálunk odaadást 
követel, melylyvl szemben el kell sokszor 
hallgatnia a legjogosabb önérdeknek is.

Mi hasznunk van belőle ?
Bodolla kis kátéjának — a mely könyvecske vala 

ina k érdések és feleleiekben — egy kérdése sok­
szor ni;ul tol emlékemben. A dogmatikus és keresz- 
ti-ny erküli-slani vi szek után következő kérdést ve­
tette lel a könyv:

Ha pedig mindezeket megtanuljad kis fiain ikis 
leányon: mi basznod lesz mindezekb-i 

l-'rari'-zi.'i vendégeink eltávozása ulán e kérdés az. 
melyet számtalan a rézről olvasok le. sok párbeszéd­
nek t--Borjában hallok meg, sok láreza. vezérczikk 
sorai közöli fedezek föl.

8 ha Hódolta püspök kis kátéjának kérdésére ti- 
zeno'/v éves koromban feleletet kellett adni: miéri 
ne próbálnám meg harminez évvel később a leve­
gőéi n lévő kérdésre válaszolni.

Krlem én azt. ha aktiv diplomaták, ha nngvra- 
terő politikusok, kiket a közvélemény ilyeneknek tart, 
viil'v mug Alt ilyeneknek hiszik, feszélyezve vannak 
a l-!elethcn : az e fajta konzerv emberek, mint az 
ausztráliai bivnlynyelv-konzorv, mindig p!éh-pi.\isben 
érin'11 ni'i! kell hogy maradjanak, mig használatukra 
n :n kerül a sor, ekkor pedig mielől>h rthasználan- 
dn!:. j.. hogy megromoljanak. De nem értem azt, 

egy ország beálljon diplomatának és egy nép 
in i d n tagja csinálja a nagy politikát; azért én és 
ve!,-in együtt ezrek meg ezrek Írhatnak, beszél he t- 
n ugv. a hogy a gondolat lejükben, az érzelem 
szivükben megl'akad. a nélkül, hogy ez által akár 
az európai béke megzavartatnék, akár az európai 
! - ! a folyásának medre megváltoztatnék.

A magyar irók és mii vészek meghívására I-'ran- 
eziaország kiváló fiai közül többen egy társaságban 
ei; a budapesti országos kiállítást megtekinteni 
és ugyanezeknek felkérésére meglátogatták ők az 
ország különböző vidékeit.

Nem kutatom, hogy mi az oka — nem bizonyít­
gatom. hogy miért, csak konstatálom, hogy a ma­
gvar nemzet e század második felében a iranczia 
nemzet iránt a legodaadóbb sympatbiával viseltetett, 
hogy a 48-iki állami átalakulásunk gyökerei Fran- 
ezianrszágig hatolnak el. hogy a magyar einigráezió 
a franczia nemzet tárt karjai között lelt menedéket, 
hogy az elnyomatás alatt a vérző nemzet egyetlen 
reménye, habár eredménytelenül is. és ez nem a 
ha iczia nemzeten mull, évtizeden ál a iranczia 
nemzet fölé irányult. Az elpusztult Szeged iránt szó­
ban és tettben legelőször is oly magasztosan nyilvá­
nul! Haris részvéte, hogy ebhez a miveit világ, 
mintegy önkéntelenül csatlakozott. Ha az irók s 
mii vészek társasága, ha egyesek Harisba mentek, 
nem kertek tőlük ajánló levelet, elég volt. hogy ma­
gyarok voltak arra, hogy a legbensöbb vendégszerc- 
iötben és a legszívesebb gvámnlitásban részesittes- 
s mek.

A magyar zene, a magyar festészet, a magyar 
irodalom, szóv. l a magyar szellemi törekvések 
a legnagyobb méltánylásra találtak. Nemzeti fejlő­
désünk, anyagi, politikai emelkedésünk iránt rokon-

S vájjon ki tudjon a szent ügyért lelke­
sedni, ha erre az ifjúság képtelen ?

Mi legyen abból az ifjúságból, melynek 
már huszadik évét is megmételyezte az ön­
érdek, a számítás, a kenyérokozta gond?

M sajogva vettük, hogy az ifjúságon bi­
zonyos lethargia vett erőt. Több éven át 
tartott ez az állapot, ügy látszik, ma sziinő- 
félben van.

A testvéregyetemek ifjúsága elhatározta, 
hogy a lengyelek fogadásának ügyét kezébe 
veszi. Tette ezt példás rendben, méltóan az 
ügyhöz, melyre vállalkozott.

Dicsérjük c lépéséért az ifjúságot.

A kremsieri találkozás után.
Kremster, míg. 31.

Az ünnepi zaj elnémult. Krcmsier levetette ünnepi 
ruháját s a hétköznapi józanság visszaköltözött a 
mi kis városunkba, mely mintha tündéri álomból 
ébredt volna föl, szemeit dörzsölgeti s visszaidézi 
újra az átálmodott nagyszerűségeket. Nem csoda, 
hogy mi. szerény lakosai egy kis városnak, mely 
egyszerre világtörténelmi események középpontja lett, 
mohó kíváncsisággal olvasunk és hallgatunk min­
dent, a mit felőlünk Írnak és ítészéinek. Olvastam én 
is ama tudósításokat, melyeket az uralkodók talál­
kozásáról közöllek a lapok, s meg kell vallanom 
őszintén, hogy c tudósítások nem úgy ismertették az 
itt történt dolgokat, a mint én azokat tulajdon sze­
memmel láttam.

A lapok tudósításai egvtől-cgyig konstatálják, hogy 
Ferencz József király nagy szívességgel fogadta ven­
dégeit. hogy ez a szívesség szignaturája volt az 
egész találkozásnak, s hogy a vendégek is tőlük tel- 
hetőleg viszonozták.

A mennyire én láthattam, csakugyan meg volt ez 
a szívesség, de semmikép sem különbözött attól a 
szívességtől, melyet közönséges halandók szoktak 
mutatni vendégeik iránt. Királyunk is szakasztott 
ilyen szívességet tanúsított a találkozás egész ideje 
alatt.

Sokat tudnak a lapok arról a nagy lelkesedésről 
is. melylyel a kremsieri lakosság az orosz vendege­
ket lépten-nyomon köszöntette. Hát én bátran mond­
hatom, hogy ez a lelkesedés nem az orosz czárnak 
és családjának volt szánva, s tisztán csak a kisvá­
rosi közönség kíváncsiságából fakadt.

Bizonysága ennek az a körülmény, hogy azon a 
napon, melyen Ferencz József király bevonult Krcm- 
sierbe, a nép lelkesedése nem volt kisebb, söl mond­
hatnám, hogy nagyobb volt, mint később, mikor a 
király vendégével hajtatott az érseki kastélyba. S 
ezt nem is csodálhatja senki. Az aggodalomnak va­
lami sajátos, néven nem nevezhető érzése uralko­
dott az egész lakosságon, a inig az orosz udvar 
falaink közt mulatott. Aggódó félelemmel nézte a 
nép az utczákon csatangoló titkos rendőröket s fé­
lelemmel töltötte el a csendőrök nagy tömege, mely 
éjjel-nappal talpon volt a városban, abban a város­
ban, hol máskor kút szál éjjeli őr vigyáz a rendre 
és közbiztosságra.

S nem tudta senki, hogy mitől fél. Azzal tisztá­
ban volt mindenki, hogy a magyar király szemé­
lyét nem fenyegeti veszedelem. Hiszen láttuk őt ér­
kezése napján, midőn szabadon forgolódott az uj­
jongó nép között. S mégis aggódott mindenki, s ag­
godalmunk csak akkor oszlott el, mikor az orosz 
udvari vonat kiröhögött a kremsieri pályái lázból.

Ez a csöndes kis város valóságos tábor volt az 
alatt a két nap alatt. Az érseki erdőt, melyben a

fejedelmi vendégek vadásztak, teljesen körülzárta a 
katonaság. Lovasok állották körül egymástól ötven 
lépésnyire azt az óriás területet, melyen a vadászat 
lezajlott, s mögötte, künn a szántóföldeken land- 
wehrek és gyalogos katonák végtelen láncza kerí­
tette be az érseki erdőt. Az az ut, melyen az orosz ud­
vari vonat a határtól idáig robogott, úgy meg volt rakva 
csendőrökkel, hogy az egymás melle állított őrök 
szinte kezet foghattak. A pályaházak, melyek előtt 
Sándor czár Szczakovábói jövet elhaladt, egész dél­
előtt zárva voltak s a perronjukra nem juthatott 
senki a vasúti tisztviselőkön kívül.

Ilyen intézkedéseket tettek az orosz czár szemé­
lyének biztosítására, nem csoda tehát, hogy a ke­
délyek annyira izgatottak voltak. Mert azt erezte 
mindenki, hogy ok nélkül nem hoztak volna moz­
gásba ekkora apparátust. Nehéz kő esett le mind­
azok szivéről, kiknek az uralkodók találkozása köz­
vetve, vagy közvetlenül dolgot adott, mikor a 
sokszor hallott «Au revoir» után elrobogott az orosz 
udvari vonat, fóloldva közönségünket a vendégsze­
retett kötelességei alól.

Egy kremsieri magyar.

Az országos orvosi és egész­
ségügyi kongresszus.

— szept. 2.

Holnap nyilik meg az országos orvosi és 
egészségügyi kongresszus. A rendkívüli rész­
vét, melynek örvend, legbiztosabb jele egy­
részt annak, hogy e kongresszus szükséges 
volta általánosan elismertetett, másrészt pe­
dig annak, hogy a nemzet miveit elemei, 
úgy mint szakemberei komoly szándékot 
mulatnak a hazabeli rossz egészségügyi ál­
lapotoknak gyökeres javítására. Miniszté­
riumok, az országnak majdnem minden tör­
vényhatósága, egyetemek, az országos köz- 
cgcszségi tanács, a nagy állami és magán 
vasutak igazgatóságai, szóval a közélet 
majdnem összes tényezői, küldötteik által 
lesznek képviselve, s igy előre látható, hogy 
az úgy közegészségi, mint közigazgatási 
irányban működő kongresszus munkálatai 
nem lesznek meddők, s hogy az ott előter­
jesztett munkálatok nagybecsű anyagot fog­
nak nyújtani üdvös egészségügyi reformok 
életbeléptetésére.

Csak egy pillantást kell vetnünk a kon­
gresszus tervrajzára, ott vannak elősorolva 
ama tárgyak, melyekkel foglalkozni készül.

A gyermekhalandóság csökkentése, az 
egészségügyi közigazgatás a központban, a 
törvényhatóságoknál és községeknél, fertőző 
betegségek elhárítása, egészséges épületek­
nek és jó ivóvíznek kellékei, iskolák, mun­
kások, vasúti és hajózási vállalatok egész­
ségügye.

Ki ne viseltetnék mindezek iránt érdeklő­
déssel? S ki ne örvendene azon, hogy a 
nemzet jeles szakerői, kezet fogva a kor­
mánynyal, egyesülnek az általános jóllét eme­
lésére.

E kongresszuson fog egyszersmind indít­
ványba hozatni egy <országos egészségügyi

társulat» megalakítása. Ily társulatok már 
régóta vannak Angliában, Belgiumban, Hol­
landiában, Francziaországban és Németország­
ban s feladatuknak, mely főleg az egészség- 
ügyi intézkedések ismertetésében és népsze­
rűsítésében áll, teljes mértékben megfelelnek; 
bizton remélhető, hogy az ily társulat meg­
alakulása hazánkban is üdvös hatású lesz 
és serkenteni fogja úgy az ország lakosait, 
mint azokat, kit a központban és vidéken 
hivatva vannak az egészségügyek vezetésére 
és intézésére, a lankadatlan munkásságra.

Társadalmi utón, vagyonos és értelmes 
népnél igen sokat lehet elérni az egészség- 
ügyi állapotok javítása körül.

De ott, hol a vagyon és az értelmiség 
kellő foka hiányzik, ott az államra hárul a 
kötelesség az egészségügyi intézkedések költ­
ségeinek fedezéséről gondoskodni; a fukarko­
dás e téren, mint ez például jelenleg a köz­
ségi és körorvosok elégtelen javadalmazásá­
ban mutatkozik, keservesen megbosszulja 
magát.

Ugyanezért nem szabad egy miveit or­
szágban megtűrni azt, hogy milliók nélkü­
lözzék az orvosi segélyt, s hol az nem sze­
rezhető meg társadalmi vagy helyhatósági 
utón, meg kell azt szerezni államilag.

Mindezekről és másokról a holnap meg­
nyitandó országos orvosi és egészségügyi 
kongresszus lesz hivatva szakvéleményt adni. 
Adja az ég, hogy működése áldás Lhozó le­
gyen hazánkra, melynek nagy szüksége van 
összes fiainak és leányainak erejére és egész­
ségére. Dr. Csatári/ Lajos.

VIDÉK.

* A délmagyarországi mérsékelt ellenzéki párt 
elnöksége a következő meghívót teszi közzé: A dúl ma­
gyarországi mérsékelt ellenzéki párt az annyira kívána­
tos összetartás fokozása és a jövőbeni teendők megbe­
szélése czéljából ez évi szeptember 6-án, vasárnap il. u. 5 
órakor Temesváron, a vigadó nagytermében méltóságos 
gr. Apponyi Albert jelenlétében általános pártgyiilést 
tart, melyre a délmagyarországi mérsékelt ellenzéki párt 
összes tagjait ezennel tisztelettel meghívjuk. Reméljük és 
elvárjuk, hogy minden egyes kerület a maga méltó kép- 
viseltctéséről gondoskodni fog. Temesváron, 1885. nug. 
28-én. Patyánszky Klek pártelnök. Popp Vincze, alelnök. 
Suchán Antal, alelnök. Várnay Imre, pártjegyző. Steiner 
Ferencz, pártjegyző.

KÜLFÖLD.
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Sir Henry Drummond Wolff, az angol kormány 

egyiptomi külön-követe már a napokban elutazik 
Konstantinápolyból, hogy Alexandriába és Kairóba 
menjen. Miben állapodtak meg a szultán megbízott­
jaival, azt egyelőre tudni nem lehet, de Londonban 
úgy vélekednek, hogy ha a porta nem akar vállal­
kozni Szudán megszállására, az angolok az ősz vé­
gén mindenesetre megkezdik n szudáni operácziőkat. 
Sir Henry audiencziájáról a Times konstantinápolyi 
levelezője augusztus 30-dikáról a következőket je­
lenti :

A szultán tegnap délután ünnepélyes kihallgatá­
son fogadta Sir II. I). Wölfin! és kíséretét, főmél- 
tósági és udvari tisztjei környezetében. Mint tolmács 
Asszim pasa külügyminiszter volt jelen. A szultán 
állva fogadta Wollíot s kezet fogott vele, mire emez 
a királynőnek következő tartalmú üzenetét ol­
vasta fői.

Ö felsége a királynő és császárnő a szultán ő 
császári felségének legszívesebb tiszteletét, becsülését 
és barátságát fejezi ki. remélve, hogy a két ország 
népe mindig barátságban és békében fog együtt 
élni. Ö felsége örömmel gondol vissza arra a sze­
mélyes ismeretségre, melyet Ő császári felségével 
évekkel ezelőtt kötnie alkalma volt, és élénk elé- 
gültséggel emlékszik vissza arra a szoros barátságra, 
mely közte és ő császári fenségének néhai atyja 
közt fónállott, és örömmel tartja eszében a barát­
ságnak és bizalomnak ama számos jeleit, melyeket 
tőle élvéje kapott. Ő felsége élénken óhajtja, hogy 
az Egyiptomban uralgó bonyodalmak megszűnjenek, 
s hiszi, hogy 6 császári felsége jóakaró közremű­
ködésével fog hozzájárulni e czélhoz. Ö felsége en­
nélfogva Sir H. D. Wollíot külön megbízással ru­
házta lói, hogy megbeszélje c kérdést azokkal, a 
kikel ö császári felsége olyanokul fog kijelölni, a kik 
bizalmát bírják. Az említett nehézségek szándékolt 
rendezésének az lesz czélja, hogy ő császári felsége jogai 
elismertessenek, egyiptomi alattvalóinak jólléte biz­
tosit tassék, úgy magának a királynőnek, mint a 
többi hatalmak érdekének összeegyez te I ésével. Vé­
gül a királynő legszívesebb kivánatait fejezi ki a 
szultán és egész családja egészségére, jóllétére és 
boldogságára vonatkozókig.1

A szultán Asszim pasa által azt felelte, hogy na­
gyon örül a királynő és császárnő barátsága tanu- 
sitásának, valamint annak, hogy Sir H. D. Wollíot 
kegyeskedett a küldetéssel megbízni, a kit ő már 
korábbról ismer, és emlékszik reá. ü császári fel­
sége ép oly hőn óhajtja, mint a királynő ö felsége, 
a bonyodalmak megszűntél és ki fogja jelölni ama 
tisztviselőket, a kikkel a külön-követ értekezni fog. 
Kéri a követet, tudassa a királynő és császárnő ö 
felségével az ö legmelegebb kívánságait egészsége 
és jólléte iránt.

A szultán ezután megkérte Sir H. D. Wolffot, 
hogy vonuljon vissza s látogassa meg öt másnap 
ugyanez órában, a midőn is magánkihallgatáson 
fogja fogadni.

Sir II. D. Wollf távoztában nagyon meg volt elé­
gedve azzal az udvariassággal, nyájassággal és szi­
ves bánással, melyet iránta a szultán tanúsított. A 
magánkihallgatás ma volt s délutáni négy órától 
kilcnczig tartott.

A német kormány, mint távirataink jelentették 
már megküldötto véleményét a. spanyol kormánynak 
a Karolina-szígetck hirlokjogát illetőleg. Mint a 
Nordd. Alig. Ztg. múltkori czikkéböl tudni lehetett, 
a válasz tagadó. Spanyolországban ezalatt egyre 
tart és terjed az izgatottság s növekszik a Német­
ország ellen való gyűlölet. A madridi kormánynak 
nagy erőfeszítéseket kell tennie, hogy komolyabb je­
lentőségű tüntetéseknek elejét vegye. Salamanca tá­
bornok. midőn porosz rendjelét, a vörös sas-rend 
nagykeresztjét a német trónörökösnek visszaküldte, 
azt irta hozzá, hogy a hézagot, mely mellén e rend­
jel visszaküldése által támad, iparkodni fog egy Né­
metország ellen való harezban kiérdetnlcndö kitün­
tetéssel pótolni. — Fölemlitést érdemel Wcgncr 
H. göttingai tanárnak a PosMioz intézett le­
vele, melyben az ismeretes geográfus kimu- 
mutatja, hogy eddigelé nemcsak a spanyol, de

szenves előzékenységet és elismeréssel adóztak 
mindig.

Nem akarok más nemzetek között párhuzamot 
vonni, de tegye szivére kezét mindenki és feleljen 
maga-magának, őszintén, nem helyesen, igazán ér­
zett és cselekedett népünk franczia vendégeink foga­
dásánál.

.Mentül inkább emelkedik a czivilizáczióban egy 
ország, annál szélesebb kör és intenzivebb befolyás 
adatik az ország szellemi munkásainak; az irók és 
művészeknek hivatásuk legfőbb, legfontosabb feladata 
a társadalom reformja és vezetése körül tevékeny 
részt venni: az apró klikkekre, kasztokra széttöre­
dezel t társadalmat össze kell forrasztani. A nemzeti 
lelkesiillség form tiizéhen megolvad a nemes anyag 
és a salaktól különválik^ s habár ez felül is marad, 
mint. könnyebb, az a mi megmarad, az az érez és az, 
ha egységes és kemény, egy nemzet felvirágzásának 
biztos alapja lesz.

Ilyen társadalom kell nekünk.
Elhangzott az utolsó éljen az alföld rónáin, ki­

aludt a lelkesiillség tüze az arezokon, az ünnepi 
ruhát elrakták a Indákba, a letarolt virágágyaktól 
már távol maradnak az ápoló kezek; visszatértek a 
lakosok a mindennapi munkához, elmúlt minden, 
mi izgatottságban tartotta a népnek ezreit; de még 
sem. egy örök kincs megmaradt még a halványuló 
emléken kívül, mit oly régóta keresünk hasztalan, 
és franczia vendégeink léptei nyomán került a nap­
világra.

Ez a kincs az érzelmeiben, tüntetéseiben, akara­
tában és czéljaiban egyesülni tudó magyar társa­
dalom.

Az elválasztó politikai falak leomlottak, az apró 
kis kotteriák az egészséges nép nehéz léptei alatt 
szét zúzódlak, a politikus, a földm Ívelő, az iparos, a 
kereskedő, a tanár, a katona, csak azt érezte, hogy 
ö egv nemzet polgára, kinek szívesen látott ven­
dége érkezett. a maga, valamint vendégei nemzeté­
hez méltóan kell azt fogadni.

Melyik város, melyik vidék múlta a másikát fe­
lül. azt megmondani senki sem tudja és ha nem e 
vidékét járják be az országnak a vendégek, hanem 
a távolban kéklő Kárpátok más bérezci alá érkez­
nek. ép úgy elfárad a viszhang a lolzugó éljenek 
visszaadásában, ha a széles alföld más vendég­
szerető városainak kapuját nyitják meg vendégeink, 
épen úgy elzsibbad az érzelem, az őszinte vonza­
lom, a szeretet, a lelkesiillség félre nem magyaráz­
ható és határt nem ismerő nyilvánulásálól.

A 48-iki franczia forradalom három bíívszava: 
«Liberia, Fráterüké, Egalité», Magyarország népei szi­
vében termékeny talajba esett, hosszú időn át nem 
az állam, csak a társadalom ápoló keze alatt vert 
gyökeret, és ma már tetté vált e szó a magyar 
társadalomban, ki ezt nem hiszi, számítsa meg a 
népek ezreit, kik a városok, ulczáin, folyók partjain, 
tanyák között elvezető utak szélein egy érzelemtől 
áthatva riadó éljenekkel üdvözlik a szabad franczia 
nemzet fiait és számítsák meg azokat, kik otthon

maradtak; mert nem tartják illőnek vagy eszélyes- 
nck együtt érezni a nem hivatalos nemzettel — a 
nagy magyar forradalommal.

Érzi, tudja jól a magyar faj, hogy a politikai ál­
lamot társadalmilag kell meghódítania, hogy a poli­
tikai nemzet és ország minden viharral szemben 
megállhasson, a hol a nagy egységes társadalom 
akczióba lép, ott nagy hadseregek sem képesek azt 
útjában feltartóztatni, a katonai hódítások ideje le­
járt. a társadalom a béke olajágával kezében a 
szellem világitó fénye alatt foglalja el amaz erős 
várakat, hová még ellenséges hadsereg be nem ju­
tott, melynek falait ostromágyuk lövegei lerontani 
nem bírták.

A magyar nemzet szellemi munkásai egy idő óta 
nem elöl mentek az eszmékkel; hanem az előre 
törő nemzet után kullogtak, legfeljebb porhüvelyeiket 
tolták egyik vagy másik kis köti er ia élére, vagy a 
felül, vagy alulról felhangzó hatalmi jelszavak, kicsi­
szol ása, viszhangozása, odúvá faragása körül szerez­
tek maguknak kevés babért és sok életmódot.

Mindennap fogytak az irók, szaporodtak a repor- 
terek. A művészek számát és tehetségét korlátozta 
a meczonások száma és felfogása, a nemzet társa­
dalma legfelebb csak a koszorúval érkezett el a 
sirhoz.

Nem hitt, de főként nem bízott senki abban az 
ollcntállhatlan hatalomban, mely a szellem munká­
sainak kezében van. Pedig a magyar nemzet kész­
ségesen adja magát vezérlete alá. Ha a franczia 
nemzet szellemi munkásai előtt a legodaadóbb szim- 
pathiával, a logőszintóbb tisztelettel hajlott meg, 
mennyivel bizonyosabb ez a magyar haza érdemes 
fiaival szemben. Hát Pulszky Ferencz, ki a francziák 
diadalának tanúja volt, nem látta, nem érezte-c azt, 
hogy a francziák meg tanul annak, hogy a nemzet 
ezrei az ő nagy szellemi képességét minő tisztelet­
ben tartják; pedig Pulszky még ehhez nem is min­
denkinek rokonszenves, mint egyén, és mint politi­
kust, a pártok egyike sem szíveli valami különö­
sen, miután mindegyiknek mondott már valami 
keserű igazságot, az édest, a hízelgőt pedig mindig 
konokul elhallgatja. A Jókai, Munkácsy nevének va­
rázsa mulik-e el, bár egy pillanatra is, e nép között. 
Ttirr nevére miért hangzik föl az az éljen, mit meg­
adni lehet, de viszszaadni nem.

Ha a magyar alföld minden fia szájról-szájra 
adta, hogy ez egy nagy ember, ki világrészeket köt 
össze, az meg egy nagy költő, az meg egy nagy 
zeneszerző, ez meg egy nagy festő, ez egy nagy iró 
és igy tovább, egy idegen nemzet fiaival szemben 
és mig a vendégeknek feltárta vendégszeretetének 
kifogyhatatlan kamaráját, addig az emberi szellem 
nagy munkásaival szemben oly hódolatot tanúsított, 
mihez csak uralkodók tarthatnak egy szerető nép 
között igényt; ha mondom ez igy volt, akkora ma­
gyar nemzet szellemi munkásainak kebelébe is vissza 
kell, hogy térjen az önbizalom, — a mely nép más 
nemzet fiaiban is meg tudja az érdemel becsülni, az 
maga fiai iránt sem maradhat közömbös.

A magyar vendégszeretet nyilvánult és nyilvánulni 
fog minden nemzet fiával szemben, a ki mint ven­
dég lépi át ez ország határát; de a mivel a fran­
cziák fogadása több volt, mint a mit vendégeinknek 
adni szoktunk, ez szólott a franczia nép nagy szel­
lemének, melynek nagy egységes társadalma karjai 
közölt, melengető kebelén ápolta mindama nemes 
eszméket egy századon át, melyek ma a mivelt 
emberi társadalom elidegeníthetetlen közös javaivá 
változtak. És szólott ez eszmék méltó képviselői­
nek, kikre mi, mint vendégeinkre ép oly büszkék 
valánk, mint a franczia nemzet büszke lehet mint 
fiaira.

A franczia vendégek meghívására az eszme a 
művészek és irók köréből eredt, az eszmél az or­
szág, a főváros támogatása mellett ők valósították 
meg; a vendégeket elvette tőlük a nemzet és cse­
rébe megkapták az önbizalmat, mi ennek a látogatás­
nak örök becsli kincse marad.

A magyar nemzet szellemi munkásainak nyitva a 
tér, töltik függ, hogy rövid időn az országot bárhol 
a külföldön oly méltán képviselhessék, mint azok 
képviselték Francziaovszágot, kiknek az imént mon­
dánk istenhozzádot a viszontlátásig.

Horváth Gyula.

A HORGAS UJJÚ
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II.
De Hektor nem tartotta szükségesnek az óvatos­

ságot. Ismerte a bohóczot meg a fiút s gazdája bi­
zonyosan nem tani tolla meg arra, hogy ettől a két 
szegény ördögtől óvakodjék. Ott akart hát kijönni, 
a hol bebújt s csakhamar ki is dugta orrát a 
lyukon.

De nehéz volt kibújnia, mert foga közt egy kis 
ládácskát. vagyis inkább hosszú, lapos katulyát 
tartott. A katulyának aczél füle volt s az eb ezt 
tartotta a foga közt, mialatt kimászni eről­
ködött.

— Nem mondtam, kiáltott föl a bohócz. — 
Ugy-e hogy eljár a megbízásokban ? De ezúttal pó­
rul jár! Vigyázz Georget. ... El ne hibázd, s vi­
gyázz, hogy meg ne harapjon.

Georget nagy ügyességgel vetette a kötőféket a 
kutya orra alá s kápráztató gyorsasággal csavarta 
körül rajta kétszer-háromszor, mire aztán becsa­
tolta. Szempillantás müve volt az egész.

— Hektor szerette volna ugyan használni fogát, 
de hogy haraphasson, el kellett volna eresztenie a 
katulyát. ezt pedig nem akarta.

Nem tehetett egyebet, mint azt, hogy teljes 
erővel húzódott befelé a bódéba, de ekkor meg 
Georget a kötelet kapta elő, pillanat alatt belehúzta 
r-z eb nyaklúnczának gyűrűjébe s huzni kezdte, a 
b’.így csak bírta. Csakhogy Hektor erősebb volt ám 
a tizenkét éves fiúnál.

— Ne hagyd magad, fiú! kiáltá az apa, segítsé­
gére sietve.

Kelten aztán nagy erőfeszítéssel kivonszolták a 
hatalmas állatot, mely azonnal a hátulsó lábaira 
állott s neki menve a fiúnak, földhöz vágta. De 
Georget rögtön felugrott, hogy apjának segítsen, ki 
teljes erővel kezdte rugdosni a kutyát, melyet az 
álnok Amanda olyan kitünően tanított be.

Hektor csakhamar beadta a derekát. A szijjtól, 
melyei az orrára csavartak, nem haraphatott, de a 
katulyát sem ejthette ki szájából.

Kamilla álmélkodva kórdé magától, hogy mi lehet 
altban a katulyában. s hogy vájjon az elmés Coura- 
pied mitévő lesz foglyával.

A bohócz megelőzte a kérdést, melyet hozzá in­
tézni akart.

— Most már a kezünkben van Zig-Zug uram, 
mondá diadalmas arczczal — vagy legalább kézre- 
kcritheljiik, a mikor akarjuk. Ez a kutya okvetle­
nül elvezet hozzá. Még ma este fölhajtóm.

— Miért nem mindjárt?
— Mert nappal utánunk szaladnának a gyerekei:, 

a rendőrök meg tán meg akarnák vizsgálni, hogy 
mi van a katulyában.

— Azt én is szerelném tudni, — mormolá Ka­
milla.

— Csodálnám, ha pénz volna benne. Azt Zig- 
Zug a zsebében szokta tartani, a mig cl nem költi, 
és semmiesetre se felejtette itt azt, a mit az ön 
édes apjától elrabolt ... A hányszor Hektor meg­
rázkódik, zörög valami a katulyában; de nem hal­
latszik tallér-pengésnek.

— Zig-Zug mitölünk papírpénzt rabolt el.
— Annál könnyebben vihette hál magával... A 

hiba az, hogy nem lehet kinyitni a katulyát s a 
kutyától se vehetjük el. Hektor a szíjtól nem nyit­
hatja ki a száját, ha pedig leoldanám róla, föl falna 
bennünket. Úgy kell innen elvezetnem, a mint van. 
De hol tartsam estig.

— Nálam, mondá Kamilla.
Hogyan, kisasszony, azt akarja, hogy ilyen 

állapotban menjek el önhöz.
— Egyedül lakom öreg dajkámmal, néhány száz 

lépésnyire innen. A kutyát megköti a konyhában, 
a fiát ott hagyja nálam, s elmegy ruhát vásárolni. 
Azután visszajön, átöltözik fiával együtt, megebédel­
nek nálam, s holnap gondoskodnak állandó lakásról.

— Mát még mindig áll az alku ? kérdő n bohócz 
félénken.

— Áll. Jöjjenek, ne vesztegessük az időt.
— Csak huznunk ne kelljen ezt a kutyát. - 

Tessék, épen a boulevard felé igyekszik.
— Ali is arra megyünk.
— Akkor jó. Előre, Georget! Most már nem kop­

lalsz többet. Köszönd meg a kisasszony jóságát, s 
jól szolgáld, meri ő nélküle a vízbe kellett volna 
ugranod.

— Pedig én inkább a tűzbe ugornám érte, mondá 
a liu, könnybe lábadt szemmel.
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n nőmet földrajzi 
toknak login fél a Ka

dótnáiiy is spanyol bii- 
üiin-.szigeleket; a spanyol- 

fanczia Correspondence Falra pedig azzal a le­
leplezései áll elő, hogy Nórád. Alig. Ztg. hézago­
sán közölte nz 1875-iki nőmet jegyzéket, mely 
Spanyolországnak a Karolina- ős l'clcv-szigelekre 
vonalközéi jogigényét visszautasitolta. - Elhallgatta 
ugyanis, hogy abban a jegyzőkben Németország le­
mondott minden gyarmati igényről s kijelentette, 
hogy örülne, ha egy olyan gyarmatosító ország, 
mint Spanyolország, az idegen kereskedelem oltal­
mát an a vidékeken szervezné.

Parnell, az önálló ir parliament szószólóin, ismét 
beszédet tartott, de ezúttal kevésbé forradalmi irányút. 
A dullini lordmayor által a parncllitn képviselők tisz­
telő.éré tegnap rendezel! banketten ugyanis, mint egy 
táviratunk jelenti,az agrárius zavargások ellen rwWnWin- 
zolt. mint a melyek csak ártanak a nemzeti tigv- 
nek. A hé .jószágok tulajdonosainak azt ajánlotta, 
hogy azoknak a bérlőknek, kik a rossz termés kö­
vetkeztében :: jövő télen nem tudnák meglizetni a 
bérösszeget, no mondják föl a bérletet, mert ez köny- 
nyen e!őiué-/i.etilé a jövőben azt, hogy a bérlésről 
általában lemondanának.

Olivier Pain.
Pária, äug. 31.

Tegnap tiltakozó meeting volt az Olivier Pain 
irányában való bánásmód miatt. Sokáig kereslek 
termel, mert a icgriagvobbak kicsinyeknek bizonyul­
tak a tömeg befogadására. Az első incctingcn I íoeho- 
fovt. kinek elnökölni kellett volna, nem volt jelen. 
Erre második meet inget hívtak össze, melyet tegnap 
este a léli ezirkuszlmn tartottak meg. isméi óriási 
népi-.meg gyűlt össze. A meeting által elfogadott 
határozati javaslatban 10,000-nól több jelenlevőről 
van szó. Ez mindenesetre túlzás. A terem, igaz. 
zsúfolásig Ide volt. Van benne 8200 számozott hely 
s azonfelül BKjo állóhely. Így tehát a jelenlevők 
szama leglö'jebb 5000 lehetett. Majdnem ugyan­
éi myien álllak a ezirknsz elöli.

Ilnrlir-inrt-t az emelvényen való megjelenésekor élén­
ken nirg-ap-oliák. Azt mondta, hogy szerencsétlen ba­
rátjuk m-ggviikolása két dolog iránt tájékoztatta a iVan- 
'■zia közönséget: az angolok in fán .iája és a franezia 
kormány t- lictellenségc iránt. Mindakellö gáncsolandó, 
amaz, mert ki akarja kerülni a büntetést, ez, mert nem 
mer a bűntettért elégi- lelt kérni. A kormány azt mondja: 
-Szelikov.es bizonyít, az angol nagykövetség tagad: hadd 
jöjjenek öle kelten megállapodásra: nekünk semmi érde­
kül; sjnne.s a vitában.» De Egyiptomban mindenkinek, 
kiváltkép- II franezia konzuloknak, jóval a bűntett el­
követése elolt Indulok kellett, hogy milyen sors vár 
Olivier l’ainve. Következtethették Pain fiának sorsáról, 
ki atyját a sivatagba kisérte avval a szándékkal, hogy a 
i"álidi táborába jusson. Fiának vissza kellett térnie 
1 raneziaországha, hogy katonai kötelezettségének ele­
get tegyen. Pain folytatta utját három a ralis tár­
saságában. Kgv napon ezek az emberek rátámadtak 
és meg akarták öt gyilkolni, de Pain erélyesen védte 
magát és ellenük fordította azt a puskái, melyet előbbi 
1 ■ 'n t a*Inti . - a me.énvluk futásnak eredtek. II:- 
roi.i uapp.il később mar majd eldőlt nz éli-vgiul - 

;u-.mikor i-ny szegény feilaln.d találkozni!.
aiab- incgkönvöriilt rajta, hátára vette .'•< elvitte a 

I- >özeh bbi angol laborig. .Mit tettek az angolok ? Ik.r- 
i-ni r vele! i.k .■! lián.... napon át a leghnrbiiiahb l.á 
: - ré /.- -Ítélték, fisak akkor helyezték -zabad-
1 11 I : : it valamennyi Egviplomhan élő iranezia a 
mel:. le. ialn io Iá- hangján tiitukozoti a bánásműil ollen.
•» 'icev.ia kormány nők <hb.:n az esetben la.m-.tolt mn- 
" larb.-a azt bizonyltja, hogy képtelen a francziákat lá- 
v°l vidék- ken megvédeni. Szabad prédájára vannak en­
gedve minden ország banditáinak. A franezia kormány­
mű. eljáiása ebben az ügyben olyan volt, hogy mindén 
gaz-siib' rt felháborított a franezia alattvalók' meggyil­
kolás ára.

Több szónok utalt azután arra a meelingre, melyet 
több «u’.itúlagos franezia» a Pain-iigybon Londonban 
ti.: o't. A szónokok a Temps-t, mely erről a meeliugröl 
kim r.tö értesítést közölt, anglolil lapnak gúnyolták és 
arra k'nék a meet inget, hogy kárhoztassa azoknak az 

- -i.-kiiiik az eljárását, kik mint «állítólagos fiai. .,k■>
1 - I .mglu-fraixziák, a hogy magukat m űzik, kik 
'"Tv , nn: rullak, hogy egy nemzethez se tar .
a oudom ni", mgben re-zl vett -k. Az |.;k-
(z-u.i vileui' iiv-1. vannak, toikére'.iiek, hog> kezeiket 
bon. wc -ur.-r.. *rr.. amwa.vjrr.trz.auixjHu tn. z nt. -r r. v naicx.-'. i

Kikfölemeljék. Valamennyi jelenlevő fölemelte a Ici-zé 
vannak ellenkező véleményen? — «Senki, senki!»

Ezután Hochefort emelt szót. Verdiktet kér Olivier 
Pain gyilkosai ellen. A meclingben résztvevőket vádol­
ják erőszakos-ággal, llát nem azok voltak erőszakosak, 
a kik a gyilokkal a kezükben lesbe álltak, bogy Pain 
élete ellen törjenek. Rochefort ezután felolvasott több 
okmányt, melyekből az angolok bűnössége kiderül. Az 
egyik nz a hirdetés volt, melyben az angolok dijat tűz­
nek ki Olivier Pain fejére. Aztán egy befolyásos arnbs- 
nuk hozzá Rocheforthoz, intézet levelét olvasta fel, mely 
n következő szavakkal végződik: <• Legyen meggyőződve, 
bogy Paint az angolok gyilkolták meg.» Ezután követ­
kezett egy jun. 30-ról keltezett távirat, melyben azt je­
lentik. hogy Pain lázban balt meg, és hogy Wolsclcy 
tábornok, ki az esetről csak hallomás után hirt tudomás­
sal, vizsgálatot készült megindítani. Mindezek az okira­
tok különböző forrásokból, egymást teljességgel nem is­
merő egyénektől erednek, és valamennyien egyetértőnek 
abban, hogy Paint meggyilkolták.

I aillan t, kit «Vivo la Commune !» kiállásokkal fo­
gadtak. azt mondta, bogy Rochefort polgártársnak vilá­
gos és kimerítő előadása illán nem szenvedhet semmi 
kétséget, bogy Paint meggyilkolták. Az angolok nem 
mertek tiltakozni, beérték annak tagadásával, a mit a 
franezia újságok Írlak. Az angol nép nem volt közvet­
len;;! érdekelve, mindazonáltal nz is kezébe vette az 
ügyel. Szóló a következő táviratot vette: «London, ang. 
2!l. Epen most alakult meg a nemzetközi bizottság, mely 
Olivier Pain sorsa iránt már megindította a viz-.gálalot. 
Mindenről pontosan fogom értesíteni. Desmoulins, a 
párisi bizottság titkárja.» [így látszik tehát, hogy ez az 
ügy, mely oly távol áll attól, hogy az angol és franezia 
nemzetet rgvmásló! szólválaszsza, még szorosabban fűzi 
őket egymáshoz. Ok is azt akarják, hogy a gyilkosokat 
és ezinkoslársaikat a megérdemleü büntetés sti|lsa, 
mert ez a borzasztó bűntett nein maradhat megboszu- 
lallanul.

Chanoiére kifejti, hogy a franeziák Pain meggyil­
koltatásáért megfelelő elégtételt követelnek.

Ezután Emil Endes emelt szót. Azt hiszi, hogy lm 
Pain nem tartozott volna a latin fajhoz, úgy az angolok 
nem gyilkolták volna meg. Azok, a kik utaztak, jól tud­
ják. hogy az északi népek mennyire, gyűlölik az angol 
fajt. A latin kormányoknak nagy hibája, hogy általában 
tétlenek maradnak, mikor valamelyik latin nemzet föltá­
rnád az északi bitorlók ellen, a hogy a spanyolok most 
teszik. De Alfonzé királyt fizeti Bismarck, valamint 
Ferryl is fizette. Azt indítványozza, hogy a nemzetek 
átka alá helyezzék mindazokat, a kik franezia ember­
nek élete ellen törtek. Legyenek meggyőződve, hogy 
ebben támogathatni lógnak minden nemzet állal.

Rochefort hozzájárul azokhoz, a miket Endes mon­
dott. Követni kellene a spanyolok példáját és leltre kel­
lene kényszeríteni a kormányt. A spanyol király Bis­
marck lábainál bever. Azt hitték, hogy ennek az ország­
nak nem lesz bátorsága tiltakozni, de mikor becsületé­
ben sértették meg, visszakerült a bátorsága és ez a kis 
nemzet, melyei egyáltalában nem szoktak a nagyhnlal- 
masságok közé sorozni, bátor és határozott magatartá­
sával a szadovai és szedáni győztest vis-zavonulásra 
kenyszerilelle.

Miután Spanyolországot háromszor megéljenezték,több 
anarchista igyeki zeit szóhoz jutni, mire ezek és az in- 
tranzigensek közt oly zajos szóváltás kerekedett, hogy 
minden további viiatkozás lehetetlenné vált. Végre mégis 
a csend annyira lielvre volt állítható, hegy az elnök el­
fogadtathatta a következő határozati javaslatot :

«A téli czirku zban egybcgyiill polgárok, számra tíz­
ezernél többen, megerősítik az angol és franezia nemzet 
szolidaritását a kormányok ellenében, melyek megbccs- 
lelenilik és elnyomják őkel és meg lévén arról győződve, 
hogy Wolselcy, Kitchener ós az angol kormánynak egyéb 
ügynökei meggyilkolták Olivier Paint, ezennel megbélyeg­
zik a gyilkosokat és ezeknek a franezia kormányban 
levő ezinkoslár-ail. Kijelentik egyúttal, hogy szilárd el­
határozásuk az áldozatot megbosztilni és a méltóságá­
ban és becsületében megsértett franezia nemzetnek elég­
tételt szerezni és hogy mindaddig nem fognak nyugodni 
a mig a gyilkosokat meg nem büntették».

A meeting 11 órakor ért véget.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszeriihbca cselekszenek, ha cziin- 

szalngjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzelt és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza G. szám áléi) küldendők.

As „Egyetértés“ láadú-hivatdla

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük in. hó régével lejárt, 
h ogy ú jabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltázi assanak.

Lapunk előüsetósi ára:
. . . I Irt Eli kr. hat hónt...........

:i bt R) kr egész évre . . .
10 frt 
20 frt

egy hóra
kOt bóra
károm bóra . . 5 Irt 

1.apunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon i.icgjUcn.

T eint: ■ •! Ik alili.oi a k’ilv- .•niéi:yti°ii ívs/csülnck, hogy 
n ■. Re Viki,., ‘'».iiim. kvo-zesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett « litert, lé',:wc i ti! rt. negyedévre 2 írtért kapják 

A.: e! di/, úi nevének, r-ucén* Inktielyéiíbk . az utolsó 
I " ti- ói olv.i .l átói:,« I;ti.-a'ál kenuk.
SeálkuM tll I, :a in: történjék. i"igy lap

\ bit.'Vi i i. - jrc esett ebben ::z esztendőben.!’.!
I -I in mar liiv.itnlo-ati is megkezdődidt a táv -z. 
A világfiaknak szükségtelen a kalendáriumot meg- 
iiczniők. In így mulalságaikiil az évszakhoz képest 
mcgváltoziassák. Nem zárkóznak be többé a szin- 
liazaldia. műit az ősz óla. hanoin elmennek oda. a 
hol világos ruhákba öltözöll nőket és zenét ta­
lálnak.

l.-v Ifi a fiatal (lemozae és Eresnay barátja is 
akkor • sie, mikor Kamilla először telt látogatást a 
gyárosnál.

•bilién még nem bocsátotta meg Fresnaynek azt 
a m: csínyt, melyet akkor k -veteti el. mikor öt 
i-s-rben liagyia. Sokszor liányia szemére és magá­
ban haragot is tartott rá, de a közös kicsapó:Piát­
ok sukkal jobban egy ti iái.-hoz fiizik az embereket, 

s, tub v. cg; kis harag szélválaszllialná őket.
-Vi t is. mint rendesen, a klubbeli kártyaasztalnál 

találkoztak, kivételesen nyertek is mind a kelten, s 
ettől olyan jó kedvül; támadt, hogy elhatározták, 
hagy az éjszakát átmulatják.

Kimen1'-!: egy éjjeli kávéházba, a könnyelmű vi- 
! ■ egyik dőzsölő helyére. A nagy tolongás daczára 
i ompáis helyet kaptak a kávéház terrászán, honnan 
a zenére leheteti lelátni.

Mulatni jöttek mind a kelten, s mulatlak is. de­
li “in egyforma kedvük volt.

Eresnay, ki egészen átengedte magát az élvezet­
nek. jelentős pillantásokat váltott a szomszéd asz­
taloknál ülő hölgyeeskékkol, oda-odaszólt az urak­
nak, a kiket ismert — és sokakat ismert, mert 
minden társaságban megfordult — megjegyzéseket 
telt az énekesnőkre, kik az emelvényen kornvikál- 
lak, s mindez nem gátolta abban, hogy négy em­
bernek való étvágygynl egyék és a szerint igvék is.

Előre meg lehetett mondani, hogy ha igy folv- 
talja. leiszszn magáit.

■bilién, lermészelénél fogva, csöndesebben mula­
tóit. és sok olyanon gondolkozott, a minek semmi 
köze sem volt mostani zajos környezetéhez. Azon 
gondolkozott, hogy ez az életmód, bármilyen kelle­
mesnek látszik is. egyhangú kezd lenni; hogy a di­
vatos hölgyeeskék mind egyformák, s nem az a 
boldogság, hogy az ember velők vacsoráikat.

Elgondolta, hogy közeledik már a barminezhoz s 
hogy a családi élet az egyetlen, a mi boldogít.

S mindezek közben fokép Kamillára gondolt.
Az a leány, kit ma délben olyan igazán szépnek és 

olyan komolynak látott, eleven ellentéte volt mindezek­
nek a könnyelmű személyeknek, kik ide csak anyagi 
haszonért jöttek. Fortélyaik utálatot gerjesztetlek 
belliit-, s idege- lett. |„, nevelni hallotta okol isme­
rőseik ostoba élezem.

Es .bilién azon tanakodott, hogy nem jobban ten­
né-e, Int égy lépés -I a csöndes polgári életbe vo­
nulna vissza.

Tőle függött, hogy azt az utat válaszsza. melyet 
Kamilla kijelölt előtte s mely tetszett is neki — ép 
azért, meri nem volt könnyű. Kalandokra járni, vc-

-T.z——„-.-«Au-rn—*zi»c.

'•'é lelmekké! szállni szembe, hogy elnyerhesse egy 
tiazlcs égés leánynak a közéi: ez sokkal csábítóbb 
1 ’ uf-.l»!; doloL1 is Vi!!, mint könnyelmű leányokul ki- 
turla-.u, vagy akár apja akarata szerint mugházasit- 
ta'ni magát.

E bölcs gondolatok éles elleniéiben voltak o léha 
környezettel, s a fiatal ember luiüvatagsáigu untatni 
kezdte barátiját.

— Hallod-e, szólt emez, — téged szomorúvá lesz az 
ital. A harmadik itoederert fogyasztjuk már s le 
meg ki sem nyitó'lad a szádat — csál: mikor ittál. 
Ki' """• a másodiknál! fólvidiiltam. Most pedig olyan 

.iái kedvem kerekedői.l, hogy bolondokat szerelnék 
elkövetni.

— No én nem. viszonzá -lnlicn szárazon.
- I- ogadsz-c velem száz forintba, hogy kiállói; 

oda az emelvényre s cigajdolok egy romáiiozha?
— Kitelik tőled, de hokisérnének, én meg cser­

ben hagynálak — már csak azért is, hogy megta­
nuld, milyen kellemes az, ha úgy bánnak az ember­
rel, mint te a minap énvelem.

— Micsoda! hát mégis orrolsz érié? Hiszen in­
kább köszönettel tartoznál! Ketlccskén maradtál cgv 
szép lcánynyal, a ki megigézett...

— Meg egy emberrel, a kit meggyilkollak!
— Darálom, megígértem volt két kedves hölgy­

nek, hogy megvaesoráltatom őket... Már pedig, tisz­
tességes ember megtartja a szavát...

— Hallgass! . . . Nem értesz semmit, s világélc- 
ledbcn mindig léha maradsz.

.... Azt gondolod, hogy én bennem talán nincs
köllőiség? Csalódó), barátom! Lovaglás különczsé- 
gekre sarkall vágyam... Kalandokra szomjazom... 
Igenis én, Alfred de Eresnay, anjoui nemes,a fásult 
világfi, eszmény után vágyódom — csak az a bök­
kenő, hogy nem találok . . . Vannak pillanatok, a 
mikor kedvein volna feláldozni magamat egy nő­
ért . . . olyanért, a milyet nem találhatni . . , Mu­
tass nekem egyet, a ki megérdemli a fáradságot, és 
én kész leszek, megvétlclmezni őt mindenki és min­
den ellen! Vállal vonsz? Azt gondolod, hogy csak 
a levegőbe beszelek?... Nem ismersz le engem... 
Nekem regényes hajlamaim vannak . . . Annál rosz- 
szabb rád nézve, ha észre nem vetted . . . titkos 
hajlamaim . . .

— A melyek akkor ütik ki magokat, mikor so­
kat illái.

— S ha nyertem a kártyán... De bút légy próbára l
— Nézd! az a le eszményed, ni! viszonzá Julien, 

kit. már boszantani kezdett ez a boros beszéd.
— - Az a nő. a ki most jött be? ... No no, nem 

mondom . . . (Ivönyövii alak, s kissé idegonszeru is.
A kérdéses veszmény» pompásan megtermelt 

sugár nő volt, a ki legkevésbbé sem hasonlított az 
asztalok körül ti lő hölgyceskékliez. Emezek — akár 
szőkék, akár barnák körülbelül egyformák vol­
tak s ugynnegy minta szerint voltak öltözködve. A 
ki egyet látott, százat is látott. Akár egy nyáj, a 
mely csupa .. . ellév.'dl bárányból áll.

(Folytatása következik.)

ÚJDONSÁGOK.
— szept 2.

— Személyi hírek. Albrecht, Vilmos én Rai­
ner főherczegek ina délben Pilsenhől Túl Inba utaz­
tak a hadgyakorlatokra. — Sándor bolgár fejede­
lem ma reggel Mécsbe érkezett, — Kimos né­
met .császár a múlt hónap 81-én Baholsbergből 
Berlinbe költözött. —- Dr. Panier Tivadar igaz- 
ságügyminiszlcr a Margitszigetről holnap költö­
zik he a fővárosba s átveszi hivatalos teendőit. 
— Dr. Duka Divadar, Londonban élő kitűnő ha­
zánkfia, az orvosi kongresszusra fővárosunkba ér­
kezeit nejével; a kongresszus után Erdélybe utazik, 
hogy Körösi Csorna Sándor életrajzához adatokat 
gyűjtsön. — Erzsébet főhcrczcgnő születése napjának 
második évfordulója alkalmából ünnepi mise volt 
ma reggel a laxonhurgi kastély kápolnájában, dél­
után pedig a trónörökös családi ebédet adott, me­
lyen a király is részivel!. — Zichy Ágost gr. fiumei 
kormányzó ma reggel Budapestről székhelyére uta­
zott. — A felső bíróságok tagjai a törvényhozási 
szünetnek pihenésre szánt napjait jobbára ä fővá­
roson kivitt töltötték; Szabó Miklós kúriai másod­
elnök és Daruváry Alajos tanácselnök Marienbad- 
hnn. Csentc-gi Károly Ausseeban,hol a büntető eljá­
rás javaslatának módosításán dolgozott, Lukács 
Ignáez Tirolban, Szabó Sámuel a nouhausi stájer 
fürdőben töltötték a szünidőt; Vértcssy Sándor, 
valamint maga Peresei Béla kúriai elnök is ezúttal 
szüneti elnök volt. Fahiny Toofil birtokán gazdál­
kodott. Tóth Eőrincz pedig a kúriai hivatal mellett 
som felejtvén akadémiai hivatását, a Zugligetijén 
lakva, irodalmi munkákon dolgozott, nevezetesen: a 
kúria történetéhez gyűjtött adatokat s Gide párisi 
tanár Droit des femmes czimü hires müvét fordí­
totta le az akadémia könyvkiadó vállalata részére 
s csak pár hétig volt a Kárpátok közt.

— Tisza Kálmán miniszterelnök — mint Bócsbül 
táviratilag értesülünk — ma délelőtt 10 órakor Oslcn- 
déböl Bécsi»! érkezeit. A miniszterelnök az idén fürdő­
zésének eredményével jobban van megelégedve, mini 
bármikor ennek előtte; a tengeri fürdőben töltött 18 
napi időzése alatt majdnem szakadatlanul kedvező, Ints 
időjárás uralkodott és a tenger erős hullámokat vetett. 
-Miután báró Orczy miniszterről és később gróf Kimen 
bánnal hosszabb ideig értekezett, Tisza miniszterelnök 
Schönbrunnba ment, hol 2 órakor a király hosszan 
tarló kihallgatáson fogadta. —- Délután -l órakor a mi­
niszterelnök gróf Káinoky külügyminiszterrel érteke­
zett és este nejével, ki Becsbe várta be, Budapestre 
utazott.

— Osztrák-magyar Időszámítás. Egy bécsi ke­
reskedő a következő sorokat intézte egy bécsi lap szer­
kesztőségéhez: Csak nemrég olvastam "lapjukból, hogy 
a Genfbun összeült kongresszuson az olt tanácskozó 
tudós csillagászok nagy része ellene volt annak az in­
dítványnak, hogy az egész föld kerekségén egyforma 
időszámítást kellene behozni, bármennyire b arczol lak is 
ez eszme melleit épen a nagykereskedő államok, u. m. 
Franezia- és Angolország és Amerika képviselői. E köz­
lemény pendantjaképen azt olvasom, hogy épen most je­
lent meg egy Közép-Európára vonatkozó vasúti- és 
egyetemes időszámítás! térkép, melyben egyebek közt 
amaz igen találó megjegyzés is olvasható, hogy pl. Bécs- 
ből Kievbe utazva, három időszámítást kell szem előtt 
tartani, t. i. a bécsit, budapesti', és u kiovit. Termé­
szetes, hogy ez az utasoknak, de kiváltképen 
kereskedőknek sok kellemetlenségei okoz. Ha most 
ebhez hozzá vesszük azt, hogy egy sokkal rövi­
dobi) utazásnál is, mint Budapcsröl valamely bajor 
városba, háromféle időhöz kell az embernek magát tar­
tani s Int meg ez utat Ztirichig folytatnék, még negye­
dik illői is figyelembe kellene venni: azt a kérdést bá­
torkodom Uoczkázlatni, vájjon nem lehetno-o, — lm már 
egy az egész világra nézve örvényes egységes időszámítás 
behozatalára egyelőre nem sok kilátás van is, legalább 
Ausztriában és'Magyarországon a vasúti egységes időt 
rendszeres!leni? Epen jó alkalom kínálkozik"most a ki­
egyezési tárgyalások folyamán e látszólag jelentéktelen, 
de a valóságban mégis umtos kérdés megoldására, a mi 
pedig a közlekedés és forgalom emelésére s megköny- 
nyitésérc nagy befolyással volna. Esetleg még egy "lépés­
sel tovább is lehetne menni. A mily jó viszonyban va­
gyunk a német birodalommal, talán nem járna sok ne­
hézséggel egy osztrák-majryar-némel időszámítás meg­
állapítása. Legalább tudnék," hányat ütött az óra innen 
is meg tul isi

.! uwyyar jog a bécsi egyetemen. 
Becsből távi fjük nekünk a következő nem egészen 
alaposan indokolt hirt. Miután a bécsi egyetemen a 
magyar jog előadására rendszeresített tanszékre tiz 
év óta nem akadt alkalmas tanerő s minthogy en­
nek a tárgynak a hallgatására egyetemi tanulók 
sem jelentkeztek: az egyetem ezt a tanszéket meg­
szüntette.

Történeti nevezetességű as éli. Berlinből írják: 
Nemrégiben az a liir járta be a lapokat, hogy ama tör­
ténelmi érdekességgel bíró szék tulajdonosa, melyen az 
akkor még gróf Bismarck ült, mikor a szedáni csata 
után Donehcry nevű falu egyik parasztházában 111. Na­
póleonnal értekezelt — azt a széket el akarja adni, de 
még addig senki sem akadt, a ki elfogadható árt aján­
lott volna érte. Most már akadt a széknek vevője, még

készült laska t‘. ál. heti 
belük fölött bárói korona

pedig Bleichröder bankár személyében, a ki ez egyszerű, 
de a vele bir.okába került okmányoknál fogva rendkívül 
értékes széket Bismarck herczegnok ajándékozta. A kan­
cellár nagyon megörült neki, s c székel is azokhoz az 
életének s nyilvános szereplésének fontos mozzanataira 
emlék ez le tő tárgyakhoz csatolta, melyekből igen gazda-» 
gyűjteménye van.

— Kolozamonoatori história, A Kolozsvári 
Közlöny-hun olvassuk a kővetkező mulatságos dolgo­
kat : Egy bét előtt a kolozsinonostori román pópa nagy 
hangon világosította tol rémült híveit, hogy itt Kolozs­
várit egy nagy gyűlés fog tartatni, melynek végeztével a 
románok felét cl fogják kergetni Kolozsvárról a magya­
rok. A sétatéri kertésznek van egy oláh napszámosa. Ez 
az oláh templomozás után leriadt a kertészhez s kö- 
nyörgött, hogy legalább öt egyedül tartsák meg Kolozs­
vár városában. A kertész biztosította, hogy jó, tehát öt 
meg fogja tartani Kolozsvár városában. Az oláh boldo­
gan távozott. így történt ez a história szóról-szóra. Kel­
lerndes egy oláh pópa a monostori.

— Emlékoszlop a Vatikánban. A napokban, mint 
Rómából írják, a vatikáni kerthez tartozó kis udvarban, 
a Corlilo della Pignában, nagy oszlopot állítottak fel 
afrikai márványból, molylyol a Vatikánban tartott első 
ükumeni zsinat emlékét aláírják megörökíteni. Az oszlo­
pot szent Pétert ábrázoló szobor tetőzi s a talapzat a 
zsinat különböző jeleneteit tárgy azó bronz dombormű- 
vekkel van díszítve. Az oszlopot az apostoli paloták 
építésze, Manucei állította fel. Az emlékoszlop, mely 25 
méter magas, tulemelkcdik a vatikán tetején s messziről 
látható. Ez emléket eredetileg a Monlorio begyen akar­
ták fc-lállilani. Már nz alapot is megvetették ezen a he­
lyen és az oszlop egyes részeit is ide hozták, midőn a 
elerdegi kormány a tervezett emlékoszlop felállítását 
beszüntette és o tért egy Garibaldinak emelendő emlék- 
szobor számára jelölte ki.

— Lopás a győri vasútállomáson. Fontaiba ur- 
liölgy mull hó 21-dikén a budapesl-győr-bécsi gyorsvo­
naton utazott s a győri állomáson megunván li hosz- 
szas várakozást, kiszállt s a váróterembe tért. A minta 
vonat indulását jelezték, beszállt a kocsiba, hol pár 
perez múlva rémülten vette észre, hogy utazó kézitás­
kája eltűnt. Később eszébe jutott, hogy a táskái a váró­
teremben feledte, a következő állomásról táviratozott is 
utána, mire rögtön megkapta a választ, hogy a táskát 
nem voltak képesek megtalálni. Az eltűrt, fekete bőrből
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tárgyak voltak: egv pár «yémánl (brillnii-i lum-ü, < gy 
fekete email gyűrű. kőrí,!.a!:»u gyémántokkal. mUcic 
kőzrpén 17So év szám é - ne! ány .m." szó all.vi m- 
vdbbá 2 börtárezn, o.-n.jk ís Iran-via arany, ezn : 
rézpénzzel és 1 drb 1- > tikos bn.kjegygyol, tog él
ogy vörös bársony kér, i. foglalt .ti arczkép, mely 
egyenruhás alakot áh. a A táska íVtéko tartalmával 
együtt 12i'II trank. I'.m .t . » mliölgy a nyomra v.-zetu- 
ncK (!■ fi fit jutalma'. I /.m-itdl.

- Tömeges lotartóztetások Odesszában Udv z 
szából írják míg. 30-iki kel'ttel: A császári pár kievi 
útja alkalmából az illeni politikai hatóságok, különösön a 
rendőrség a legszigorúbb rendszabályokhoz nyúltak, hogy 
a még egyre rossz szemmel nézott tanulókat s egyéb poli­
tikai szempontból gyanús ifjakat ártalmatlanokká tegyék. E 
czélból aug. 25-én éjjel, mig a császári család Krem- 
sierben időzött, vagy 150 lakáson, hol tanulók s más 
fiatal emberek laklak, bázmotozást larlolluk, s hu va­
lami gyanús könyvre vagy levélre bukkanlak, annak tu­
lajdonossal éjnek idején letartóztatták. A letartóztatottak 
nagy része csak tegnapelőtt nyerte vissza szabadságát. 
De még mindig sok fialni ember és leány van letartóz­
tatva, mert mint mondják, újabb összeesküvést tervez­
tek n Imza és a császár ellen. A városban e letartóztatá­
sok következtében könnyen érthető nyugtalanság uralkodik. 
Hogy némely lakáson felháborító jelenetek fordullak elő, 
nz természetes. Másrészről egy kedélyes <juiproi|no i - 
fordult elő n tömeges letnrlózlatásoknáí. Kél escndőrliszl 
nyolez csendőr kíséretében este Hl órakor a városon 
kivid fekvő Arsavszky-nyaraió feló tartott, hol szintén 
több politikailag gyanús tanuló lakott, hogy olt is ház­
motozást tartsanak. Miután a rendőrök nem akarták, 
hogy valaki őket u közben felismerje, mindnyájan sülét 
köpenyekbe burkolóztak és mellékutakon haladlak kifelé, 
bői a nyárilaknak a városból hazatérő őre. észrevette 
őket. Ez betörőknek tartotta öljél, és mintán gazdája nya­
ralójának nevét hallotta általuk kiejteni, visszasieletí a vá­
rosba és onnét néhány rendőrt hozott magával a vnló- 
azinüleg rablásra vagy lopásra készülő banda elfogása 
végett. Néhány lovas rendőr rögtön a villához sietett, Imi 
a köpenybe burkolt zsandárokat az udvarban körülvet­
ték s le akartuk tartóztatni. A tévedés csakhamar kiderült 
s a bázmotozást már most annál erélyesebben foganato­
sították. Azt mondják, hogy a tanulók szobáinak padlóit 
és a járdát is felszaggatták s azok alatt is kutatlak.

— Hagy vihar. Mint az Arad és Vidéke írja, 
szombaton délután orkánszerü vihar vonult át Arad fölött. 
Szörnyű hatását a külvárosok gyárai érezték meg leg­
inkább. így a Neumann-gynrban egy uj tűzfal dőlt ösz- 
sze s egy rendkívüli hosszú ökör-istálló tetőzete röpült 
le, miközben több ökör megsérült. A I Icrl-gyárban szin­
tén megbont»II a zivatar egy istállóiétól; a gyártelepen 
szintén történlek károk az épületekben. - A külváro­
sok gyümölcsös kertjeiben a fák sokat szenvedtek. Igen 
sokai tőből kitört a vihar. A liázfedoleket sok helyen 
megbontotta a szél s több helyt lesodorta a kéménye­
ket. — Az Arad léiül rohanó vihar Kuvint és (jyörö­
köt támadta meg a legerősebben, s ugv a községben, 
mint n szőlőhegyeken nagy pusztításokat vili véghez. 
Gyorokon a felhőszakadás következtében ugv elöntötte a 
rohanó áradat az utczákal, hogy a közlekedés teljesen 
megszűnt. A víztömeg oly erővel rohant, hogy az épülő 
városháza előtti lépesökövekct s a kapubálványt elso- 
dorta. A szél derék vastagságú fák koronáját törte le. 
A hegyeken a jégesővel vegyes felhőszakadás roppant 
pusztításokat telt. Különösen nz úgynevezett Moháesi- 
gorinczen s a Kecskésen levő szőlőkkel bánt el kegyet­
lenül a mngdühödött elem. — Kuvinban a jégverés 
szintén nagy mértékben garázdálkodott. — Patllison 
és Ménesen nagy eső volt, szélrohammal, mely a karó­
kat kidöntötte. Itt azonban jég nem mutatkozott. — 
Jíovaszincz ós Világos szintén kaplak a zivatarból, 
innen azonban nem érkezeti tudósítás, hogy lelt-e a 
vihar és mekkora kűri. — Annyi bizonyos, hogy számos 
szőlősgazda reménye tönkrement.

— Villámcsapás áldozatai. A villámcsapás szo- 
kallan rémilő módon sújtott egy paraszt családot a sza­
badban, a zürichi kanton északi részében. A család 
este ti órakor a közelgő vihar elöl haza sietett. Az apa 
a cseléd által húzott gyermekkocsi után ment, melyben 
két kis gyermeke fiit. Valamivel hátrább ment az anya. 
Hogy hamarább haza érjenek, az apa egyik kezével a 
kocsit tolta, mig a másikban kaszáját tartotta. Hirtelen 
lecsapolt a villám és alkalmasint a kaszába, s onnét a 
a férfi leslén keresztül a kocsiba ütött és olt a 4 éves 
fin halál érte, mire a kocsi nyomban lángba borult. Az 
apa halva rogyott össze, a szolgáló bábuban tántorodolt 
félre, csak az anya, kit a villám szintén földhöz vá­
gott, tért azonnal" magához. Kirántotta az égő kocsiból a 
gyermekeket, az egyiket holtan, a másikat még élve bár, 
de égési sebekkel elbontva. A szolgáló ugv !á!-zik ve­
szélyen kivid van, de órnhosszúig .win beszélni, sem 
tagjait mozdítani nem volt képes. Az apa és fin halá­
lának egy pillanat alatt kellett bekövetkeznie. 

r — Babonás gonosztevők A birlusi járásban fekvő 
X. . . . község lakosainak egvike súlyos beteg lelt s 
— mint a hrassó-Szőrényi Lapok írja — az a vá­
gya kelt, hogy egy leánynak, kit csak egy pár héttel 
előbb temettek el. szivét megegye, m-rt attól felgyógyul, 
azt mondta a «vrezsilóro» (kuruzsló). A beteg rokonai 
közül tehát hárman éjjel kimentek a falu sii kertjébe, 
fül,ásták a sirt, az avulásnak indult bolt tetemből a szi­
vet kimetszették, haza vitték, megsütötték s télét a b - 
légnek adták, ki megette, de gyógyulás helyett más­
világra költözött. — Hasonló esel ismétlődött néhány 
nap múlva, de végrehajtható nem volt, mert az illetők 
épen a koporsót ki akarván emelni, a temető mellett 
ezirkáló csendőrök állal nyakon csípettek. Vallatás titán 
kiderült, hogy már másodszor kövclietik el ily gaztett a 
község lakosai által.

— Hurz tagú rablóbanda garázdálkodik Biharme- 
gyében. Legutóbb aug. 23-án éjjel fegyveresen Duma 
Petra Itinknszprioi lakos házába törtek be és onnan nagy 
mennyiségű gyapjút és egyéb tárgyakat elrabollak. A 
magynr-usékui szolga bíró erélyesen nyomoztatja a rab­
lókat.

— Toloztol Leó megörült. Megszomoriló hír érke­
zik Pétcrvárról. 'I olsxloi Leó, az oroszoknak egyik leg­
nagyobb írója, megörült s mint az orvosok állítják, 
sohasem fog kigyógyulni a bajából. A költő benső ba­
rátait nem leple meg ez a hir. Már régebben észrevették 
az elmezavarodottság jeleit a költőn, ki gazdag, előkeld 
házból való és dicsőségének zenilhjón állott; de elme- 
zavarodotlsága eleinte csak vallási miszliezizinitsbnn nyil­
vánult. De mindinkább kiderült, hogy Tolsztoj nincs näh­
rendes szellemi és lelki erejének birtokában és senki 
sem volt képes e sajálszerii szellem teljes elsőié!ülését 
megakadályozni. Tudvalevő, hogy a költő maga készí­
tetté ruhájúi és lábbelijét, mert úgy vélekedett, «hogy a 
kézi munka az egyedüli egészséges és igaz erkölcs.» És 
most bezárullak mögötte n téboly ház kapui.

— Egy útonálló meggyilkoltatása. A közel múlt 
napokban egész Montenegróban óriási felháborodást kel­
tett egy gyilkossági esel. Czctinyében ugyanis a feje­
delmi palota közvetlen közelében cgv fej nélküli bolt- 
testre akadlak az ulszéli árokban. A meggyilkoltban 
Misirlic. dervist, herezogovinai felkelőt ismerték fel.
Leginkább felháborodott Micila fejedelem a gyil­
kosságon . molylyol palotájának küszöbét me»sz'ont-
séglelonilelték, a lettes kézrekeritőjének 300 arany ju­
talmat és az Obilic-örmot ígérte. Ezek után nem csoda 
ha egész Montenegro a tettes keresésére adta magát! 
Dac-zára a zuhogó esőnek s a dühöngő zivatarnak
nem kevesebb mint 4000 ember volt talpon egész 
éjen át. S a rákövetkező reggel csakugyan el "volt 
fogva egy montenegrói és egy herezogovinai egyén 
kik a gyilkosságot együtt követték el. Nagy diadal­
lal vitték a foglyokat Czeitinyébe, hol a kaimnál
__irrxr t"»Al n fFle\ ZT««..   . i , . * *

kosok fejére, kik lehajtott fővel mentek őreik" közölt vé-
í'!g„ufÖ«,IC?áLe^ a fatépi8. »*n| egy szederfa alá ál- 
btollák őket, körülvéve nz őrök és sok ezer főre menő 
néplömeg által. Ekkor előlépett a legfőbb ilélöszék elnöke 
vukoyie unvro, s a következő beszédet tartotta a katonák- 

, M 8Y,,k080k“1 elfogták. «Ilarczosok! Ti megmen­
tettetek Montenegró becsületét az által, hogy elfogtátok a go­
nosztevőké.!, kik tízei az alávaló orgyilkosságnál a fe­
jedelmi palola küszöbét megszcnlsvgleienilcllék, s orszá-
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Bosnische Post :i következő inogj: gvzé.h t»-szi 
a é7/ri.s- Crnagora-enak tuclósilására : Tudomásunk ■ ze- 
rinl Misirlic dervis soha nem volt fölkelő, hanem 
közönséges utón álló a régi töröl; időkből, ki fii, fiv 
is egy ritgiizai k roskedöt gyilkolt meg és foszlott ki. "s 
ezen knül még számos rablógyilkosságot követelt el. 
Trebinjc város 500 frt jutalmat tűzött ki fejére, s való­
színűleg e jutalom elnyerésének reményében 
tál; meg.

— Ismeretlen öngyilkos. Tegnap est 
ogy fiatal ember agyonlőtte magát a tiszapnrti gőzfürdő­
ben, ahol az csel nagy izgalmat kellett. Az áldozat mm 
l-U'-eju ifjú Cinbe.', akit senki -■ m ihm Si-rrttr.il - 
talállak nála, miből kilétét igazolni le! nine: o-'ién k 
okát azonban bátriinagvln egy szóban, irieiy. t t-y. , , 
lev-lbonléki.i irt irómml. Ez a szu «Elc'm’ialoi : 1", 
al lo/at este 7 óra tájban jeleni meg lürdöl» n 
fiiniut kért, alimmél alig egV félóra múlva egym 
kél pi ■zloly-lnvi- hangzott lói. A lob m-z/ntt emi»-i 
törlek a litrrlő szol),-.ha s itt vcllenvt -s látvanv 
eléjük. Az iljii a forró vízzel telt köka-Him moz ! 
nul feküdi, lábai n kád lépcsőjén nyúllak el. mig feji 
i dvi--i-bévrl pirosra fe-'.-Mi-a vizet Még erő-. :i 1 r- 
viz le' zinc az ongyi ko- halántékát): I kilövellő r-.' ,\z 
öngyilkos jobb linlanlékába lu't Keméndy kap;..:.. 
uz-gálát tolyainán az • -npyilkosságra vomekoz. ■ : érde­
kes adat .kai j.-g . It fül ,\ fürdőszoba bur-divái.| m r?v 
szelet sonkát es zsnmle-mor/.-akat találtak. Az öngmlkos 
"diát előbb jé,Haknii sonkával, azlim le.vi-fi.ezö'.i s a 
fcrróvizzrl te Ion- szlelt kádiian végezte ki magát A vi/. 
í< nel i'n feküdt az. uj revolver a hogy az ínig-, lm- !:c. 
whöl kiea t A nyomozás az Öngyilkos ifjú km e iránt 
megimlittatott.

— Erkölosl állapotok Londonban. A leányok vé­
delmére hozott uj törvényt Londonban szigorúan keze­
lik. Igy mnl! kedden ogy asztalost, .lohn Gortert, ki cgv 
13 évrsgloánvt akarata ellenére megcsókolt, Sou'dixvark- 
ban 5 iont sterling pénzbírságra, kél koros férfiul, köz­
tük egv franezia bajókapilányt, ki egy 13 éves leányt 
elesábiloll, kél évi fogy házra Ítéllek el. Egy Coulbert 
nevű gyógyszerészt, ki egy 14 éves leányt, Weatherley 
Beatrice!, üzlethelyiségébe csábított, mull szombaton a 
guildhallban az esküdlek elé állítottak, Liverpoolban és 
Leedsben pedig kerilés miatt letartóztatlak több egyént, 
kiknek valószínűleg azelőtt semmi bajuk se lett volna. 
Mig igy az uj törvényt kéjonczek ellenében nagyon hat­
hatósan kezelik, mégis másrészt gyakran koholt, z-aro 
Fisokra ezélzó vádakra is ad alkalmat, és legújabban 
több oly eset fordult elő, midőn a vádlottak ártatlan­
sága telje1 cn kiderült, úgy, bogy a bíráknak a vizsgálat 
vezetésében nagyon óvatosaknak kell lenniük.

Rövid hírek. Baba 2 msmegyei község 
néhány nap elöli teljesen leégett. A lakosok tehe­
tetlenül álltak a pusztító elein előtt: még csak a 
legkezdetlegesebb fecskendő sem állott rendelkezé­
sükre. Összesen leégett 150 lakóház, 70 pajta, 150 
hu/akazal, számos szarvasmarha, gazdasági szer­
szám. bútor és gép. Alig tiz ház maradt épen. — 
Jieichcmntbun ma reggel 5 óra tő porezkor 
meglehetősen erős földrengést észleltek délnyugottól 
északkelet felé való iránynyal. A rengést földalatti 
moraj kísérte és mintegy két másodperczig tartott. 
A lakásokban tíz ablakok zörögtek, de kár nem tör­
tént. — Liptód, barnnvamegyei faluban Fleisch­
mann János módos loldmivestől ismeretlen tettesek 
7400 irtot loplak el. ugyancsak a faluban Giovanni 
Perot lit a tolvajok több ezer lírától s egy csomó 
lölovéltöl fosztották meg.

= A katonai önkény áldozata, a szerencsétlen 
Szemcrédy Alajos, kinek igazságos ügyével sokat fog­
lalkoztak nemrég a fővárosi lapok, valaliára visszanyerte 
szabadságát, melytől órdeinotlonül fosztották ineg. Négy 
hónap Inján három esztendeig sinlődölt n budapesti hely­
őrség börtönében s egy hónapnál tovább volt — ép el­
mével — a lipótmezui országos tébolydában, honnan 
tegnap délután eresztették szabadon. Mennyi könyúr 
gésbo, mennyi utánjárásba került, hogy a katonai tör­
vényszéknek ez a Köteles Mibálva megláthassa újra az 
isten szabad egét! S mennyit 1,ellett szenvednie ártat­
lanul, vigasztalanul, a mig megnyílt elölte a börtönnek, 
s utóbb a tébolyháznak ajtaja! A testvéri szeretetnek 
csodálatos hatalma rendíthetetlen kitartása kellett 
hozzá, hogy végre megnyíljék. De kétségkívül siet­
tető a szegény rab szabadulását a tóvárosi sajtó 
erélyes felszólalása is , melyért Szemerédy Alajos 
ma személyesen mondott köszönetét az cgves szer­
kesztőségeknek. Szabaditója, öescse kísérőiében lá­
togatott meg minket is s részvéttel olvastuk le halovány 
a re zárói azt a sok szenvedést, melyért nem fogja üt 
kárpótolni soha senki! Mint maga beszéli, 1882. már- 
ezius 28-uikán került a helyőrség börtönébe s másnap 
kihallgatták, de attól fogva sziliét sem látta a vizsgáló­
bírónak, kire ügyét rábízták. — Testvéreit tegnapelőtt 
értesítette a lipólmezei tébolyház igazgatósága, hogy 
Szemerédy Alajos — a közös hadügyminisztérium uta­
sítására — szabadon bocsátható. így került vis-za «• 
sokat liányalolt »'ifi a szabad emberek közé, de mielu t 
végkép eleresztették volna, testvérei írásban köteleztek 
magukat arra, hogy betegsége esetén gondját viselik.

— Vakmerő rablás Rákospalotán. Ma déli II és 
12 óra közt kóbor czigányok vakmerő rablást követ­
lek cl Rákospalotán. Behatoltak özvegy Tóth Ferenezné 
oltani jómódú magánzónő lakásába s mig egy részük az 
egyedül levő háztulajdonosnőt fojtogatni kezdte, a másik 
rész feltörte a szobában levő szekrényt és abból 500 
Irt készpénzt, 3 darab aranyat és nagymennyiségű ruha­
neműt magukhoz véve távozlak. A megkínzott és halálra 
rémült nő azonban csakhamar magához tért, lármát csa­
polt, mire palotai lakosok üldözőbe vették az Újpest 
tele menekülő rablókat s az újpesti határban Chapó 
csend biztos segélyével a banda néhány tagját szerencsé­
sen elfogták. Az elfogollak közt van egy a környéken 
jól ismert Sárközi nevezetű veszedelmes kóbor czigány 
is. Az újpesti rendőrség azonnal értesítette a budapesti 
főkapitányságot a még szökésben levő rabló czigányok 
üldözése és elfogatásit végett.

“= A rendőri brutalitás ügye nincs elintézve azzal 
a vizsgálattal, melyet a főkapitány megindított. Füzes- 
séry Géza, We!linger János ügyvéde ma nyújtotta be a 
fenyitü feljelentést a törvényszéknél, s a vizsgálat meg­
indítását súlyos testi sértés, hivatalos hatalommal való 
visszaélés czimén kérve.
" A gyanús körülmények között elhalt Domány 

Zsuzsámul holtteste ma bonczollatott föl dr. Glück tör­
vényszéki orvos jelenlétében, a Rúkus-kórliáz halottas 
kamarájában. A bonczolás eredményeként mcgállapilla- 
totl, hogy Domány Zsuzsannán a kiilcröszak nyomai 
hiányzanak, s a jelentéktelen könyökhorzsolás semmi- 
képen sem idézhette elő halálát, melynek okául a belső 
vizsgálat szivszélhüdést állapított meg. A bonczolás emez 
eredménye alapján a rendőrség Strabnek Jánost, kire 
a gyilkosság gyanúja nehezedett s o miatt letartóztatva 
lön, ma szabadon bocsátotta.

== Gyanús halál. Kercsztury Pál ma délután 
Kőbányán a Balogb-fóle házban hirtelen elhunyt. Gazdája 
állítása szerint az illető mintegy 81' forintot elsikkasztott 
és ezért mérget ivott, a mi rögtöni halálát okozhatta.
A X. kerületi halónkéin a holttestet megvizsgálta, de 
semmi gyanús körülményt nem észlelt rajta: mindamel­
lett orvos-rendőri bonczolás végett beszállították a Róktis- 
kúrház halottas házába.

= Becsületes megtaláló. Tegnap délután egy rendőr 
11G írttal terhelt tárczát talált, melyet igazolt tulajdo­
nosa a főkapitányságnál átvehet.
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A krisztinavárosi színkörben ina este Lecnquo 

. a '.Ki-as-.'. iny I.gém» kcni.l szuuv a né;)* 
./ k, í I.i 'iaii.ik ngyount Falni.ix Ilkának . = ixi'.s 

továl l S 'ui. üvf Árpit Inuk v- Ki II am 
y. . mytmk '•■ni ;:l-II:-p-év I I klimax* Ilka .. vcn-
,ív. /«' , cl: :*.: I k-n ii'.oÍ-zdv a vinkuiben s J>i- 

i' a !ár-al.;!i la ;-k. élükön Makó igazgatóval, ün- 
: ■ • - I":, *'i/.iak i-i lul - az előállás megkezdése

' \ ián«' znii vendégszereplései sokai leiul.lellek a 
• :.,t lie,vz, leu s vz. uulilottn a tagoka! arra. lio-»v
I . közrenmkiiilé'ét teslülvlileg megköszön-
j.!, • - i !al egy nagy babéi koszorúval leplük meg,
I", I.a-- , -zvles kük szulngjuiia a müvésznú neve volt 
» . 5* elöailas eg.-zUeii sikerüli. I’álinav ma

énvki-Il > játéka i-, nagy un előnyősén iliskrél 
v I. A kin :-í»UH hálás budai közönség tapsait ma este 
I,-.. ■ n.• nlemclle. A többi veiuleg-zeicpluk is j.il
j • tizalh: iáiy pompás Immorial játszott. Kiss
iá a ‘v'r ’ llúi.miial volt. inig Ki unó Monti Mari asz- 

••• • • -'*■" ked\e-eri adta Avelmt. A .színkör csak- 
: 11 '■ vit, bár az idő hűvös, kellemetlen
ti • er1' -iilimk a társulat helyzete az utóbbi iiluk- 
li "• 1:11 rjavi|h Makó igazgató iára lhatlan a lar- 

... xi./.i-|esi i.i'ii s miilé,'íe ;cl megél (léméit siker
h; n.

.Patti Adelina jövő ex: februárban énekelni fog 
: 1 -*• ::;i- ", -.1. in tolás/. :a .ginnel huszonhét al-

k ........... v m z ui minden .-»u-éit 20U0 frank n,z-
■ • 1 i'Uji A ..-.erziidü;. limit mindegyik, a melyet
I - ki, .in:: kot. iii.r.-abuii foglalja a kővetkező zara- 

i au a . > l„ ii, ha járvány üt ki, a szerződés
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ml zcne ttnnepóly negyedik na,.,a 
-.i'.'i-t ! ■ i/.utt f« D/.ini e. A mux-t
In Ti tree Hol (,íi illíren x 
'■z inét visel. Ma hler János xeze- 
a mely a közönség elöli nagy

' ' Mon.... I Mm.ft t l ila un ati -
' .'••'! : ért a zcneüimepüly, a
t un'' leben semmi kivánm valót 

I. . szempontból nie-,sze
o izL ,. iiiidczetl ünnepélynek.

SPORT.
"-1 lovcvBtuytk jóvö vasárnap o ]•) 
• i.1 ■ napig Kk. 6, !u., Mi., 17. e.s 

gyár 1-purls;i,:.,;i k javarészé jelen

A nemzeti űzi kiállítási gak mblóvcszotck
' " . ziiuclm i.. M.'.l oar emiitettük ha

:m-x e-'-hb ló*.eszeinken kim: a dijaie-rl számos 
'por!-! an .og xei-enye/.i,i. l..-.ek kezi.l számosán 

* ........"-' au időznek, nexez.ele-eli GilIscDpe tini*
galatnblüvöje

írll

. ' ..\ ik legjrle- 
I’.IX Angliáin I,

" Xémetoi - Z.íigb - 
hu Tűi ne . v

pröli:

báró Dioganll I). 
sl!., Maiik, h fy a 

r lenyúzni szándék- 
. • meg in :u I z-niy n. r,"--zi fog-' vehetni a Ion- 

Ma mar é!"iik élet uraik- ifi az iij I. x• ,*nv-
...............iiazhan. Imi száiim-an, koztuk a már itt lux',,

■ k-rialo! rögtönözlek ,\ lövésetek, in.-lvel; 
>--'g I.uiar. k. In li, !é;,fi,lij mellett nem tag.,!; 

Ia' ■’ m'gi- kintiatok. A Imlnapi galamblé vészét 
■' ,;i «'z -Megnyíló díj: I ztelebiij es HHX» frank 

■ ~ galamb, •_» hiba kizár. Távolság 2G mé-
!■ i L’ó Irt.
Sport-apvoságok Duett, melyről irtuk, hogy 
m gjc; i; I, minek k'.xi ik ziéiiea aligha fog többet 

• -I mar l:i:,exer,'e ii j.,t es így nem vonul xissza 
■" i'ahaiol T ih/, Springer Musztáv báré. |,á- 

p j kanez.ij.i a hm s.iuyi inénlilepbe log |,
- Kiül i(/i/oiit/i/i, bar nem futott a baiien- 

..i ia jubiieuiinhjlian, igen jé, kondieziobaii van. — 
spiinget (iu-. ... b.,n ismeri jockey-je, Ua.iuiv 

,' oh. II O.. s -'leiliil bukott le lováról, hogy
é időn at l ényt ivn lesz az a vat őrizni. 

Uo.oavir. Z'i'i I í.;///cZ,/V«';; la.irata.: Az illeni 
. , k ,,,.■ uik n :;.j, m: lob t le a lo-xctkezÖ

•>“: : i TI ínlu-tL /.s, ni/, ligxleli díj ŰUU Iránit,
i m x . z. -. Mr. Maniiy /v;.,:e ik.rdvaia-ja

' I ;"é vh.x. rle a dijat. .1 lusü mii. ÚT 
1 1 hu:..; ,t! ni ne ter i; nevezés. Mr l’rineo

: 1 z'-ik, Megyei kilo;;. III.
■ T (li.'uiutlij. z'üil frank 12'''* mé-t-r. 8

‘ -zazad is Sm ra'es-e el-ö. .Madeira 
•' ■* Ac/V -h'hib t /itiUi akadó!y-etr- 

* •il írt. TuUU méter. E verseny elmaradt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A bo.Mcv.'.idok ültetvényei A föxáro-, sZ'ánv- 

mar a I 'váro-i tanácsnak i-»zloiv* 
I I i-ozölj'ik a kövei közöket: Ma a mu- 

x.„ zi-körúti c An l.á'-y-uti lasorol; jelen- 
t ' T atjuk. Iiigadhatallan hogv az épen 

' ' '■ Hiányban az azokra fordilott ' fenlartási
• s mm.!, I..11 kii'önő i-n áll ez az Aiuhe.esv-

* a né/.,-, melv, kic-k kélha inad része maliol-
1 > . 11 k-pu-ziul I*. sajnos I. iiilmé-ny la; oka-

X. : ,-i fökerle-z az. Amlrassv-ulon 
á-atásoka! lüielHl s a lielyszi- 

■' ;‘* iiz.t, h v • a fúl; er delilog T láb szü-
• - - : iái, mély go iiöki;e heiyczlelli'k el : konstatálta

i! . hogy a röblanyag, melynek feladata a fal;
1.....s a keltő táplálékkal ellátni, sem a

■ " ■ :Tt" minőségben, sem pedig a sdilvügns monv-
'■ • ■ nui'-s meg: ebe/, jár d még az is. |,„«v az 
1 -' •••! mek megválaszlásánúi n helyi x iszunvok |i»vel-

11 ■ *1 hágva!«;,k ; minek h gk"Zvetlenol b eredménvo 
z Andrássy-uli fasorok fái közűi alig

• '"*':* * ii* 'ott eleire képesnek, inig 650 da-
• -I; x-g-ták s 2—.$ ex múlva okveteliemd 

■ '’iauieuie laktorok együttvéve idézik elő ama
'.'engódé-snel; iiex-zhelö tenyészetet, me-

I *-ze; liciiix aritjaink fa-, i • teilunlelnok A lő városi 
k ••• ' k "i nyer! - •ak-zcrii irifnrmá-zió, valam.nl a
• I -zlal.it alapjait leh.it In I ni :■ Ült Maija a 
L 1 • :. hogy a jelenlegi las irok élet- és fejlőilesküne -
- " ' * bírnak iie.gy •• fasoroknak újakkal leendő

• i'H' »x mié'kettesek sürgősen volnának
• -k M "lóit t ,'urok kies léié;,1 tekinti leheli

’ 1 g - javaslatot leije-zlenenk elő, lelkéijiil: a
! 1 ii.ifZer.nl bozzajáriilni médóztu.-sék

- I* -) •> -étáiiyiigyi bizottmány a fővárosban la- 
ie-zbeii vb-mert kiváló szakiéili.tkkal magát 

- az cgxc, fasorokat a helyszínén hehaló 
v :<bi vehesse; e vizsgalat er,.dménx c Iveiül azlan
II - ■ arra i. z.e, hogv a lasoruk fuitáiIá i, illetve 

; - • z-' .. l se ti kiiiielubi ii mily czélszmi mlvzko- 
'' " • b ....... leendők - K jelentéshez hozzá illenek
>* :-I bizottság egy tagyúnak hozzánk beküldött ki,

• ** .-''fai: A l,i a kiállításban g,ónxőrködött és a
*" • iszonyokat jói meg vizsgálta :* leheleden, hogy 

'.ersminil meg m ütközőit v.ina a tömérdek fa irt á- 
a iml a kiállítás viszonyai igényeltek. Az is 

1 ■ van, hogy az oi-zagos kiállítási luzoliság folytono- 
k:i-zl;é„lül, u ható ággal, hogy minél több fiit Í;ivag­

i''1 n. Végre a kiállítás elnöke Mallekovics telt lialá- 
a 1 Ígéretei, hogy már több fának n kivágását maga

- . engedné inog. Daczára e sokszor ismételt imnepé- 
i_, . ígéretnek a marha és híkiálli'ás minit 7 kalasztra-

ho'dat akar a kiállítási bizoll-ág elpuszlilani azért, 
h - y í ó nap az állatoknak olt istállójuk lehessen. 
''' 1 mint a hatóság nugbolránkozva volle észre, nem 
' 'j- akar, hanem már az u enyedelyc nélkül el is 
fogla;ui. hekoritelle, s egészen elkészítette a helyiségeket 
'' A még épen a Iák kivágása van hátra, de reméljük, 
h i.;. ezt az igazi vandalizmust meg fogja a fővárosi 

-,i- akadályozni és az országos kiállítási bizottság 
oahatainui eljárását megtudja torolni.

Xjj omnilmaz-vonal. A V'örüs-kereszb egylet 
;iz/.;ü a ezeilai, hogy az Iv.zsébel-kórházban fekvő bele- 
"'■‘"'t n közönség könnyebben meglálogalhiissii, szeplem- 

; Tói kezdve a Ivtlvin-lér és az Iürzsébet-kúrliáz 
köziitt társaskocsikat járat. A kocsik reggeli 7 órától es- 

or.ug óránként indulnak a két végpontról, érintve 
il Dii- zhiuat és az alagutat. A vileldij az I. osztályban 
“ 1 hr., a ii. osztályban lf> kr. személyenként. Külön 
r""'l,-lkozé3 folytán a budai lánczhid-térről a Kálvin- 
terre vagy az lbzsúLet-kórházba az 1. osztályban Ili 

a 11. osztályban 12 kinyi vileldij fog szedetni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az országos orvosi és közegészségügyi kon- 

ercBSzus holnap reggel kilep.cz órakor nvilik meg a 
k:a!::ta-'i zeno-csarnolcban. Országszerte a legélénkebb 
énloklödés mutatkozott a kongresszus iránt s ez érdek- 
l"d,*s! mi sem bizonyiljn fényesebben, mint az, hogy a 
j l,mlkozeíl Ingok száma meghaladja n nyolezszáznt. A 
h.városi vigadó éttermében ma este ismerkedési estélyre 
gyűltek össze a kongresszus tagjai. 'A nagy ará- 
nyu három terem elégtelennek bizonyult arra, 
hogy a vendégeket befogadja. ílél-nvolczszáz ven­
dég hullámzón a termekben fel s alá, a szokat- 
an nagy társaságnak teljesen nélkülözni kellőit a 
központot, s csakis annak tulajdonítható, hogy ezúttal 
nem fűszerezték az estét ti pohárküszünlök. Régi isme­
rősök üdvözöllek egymást, majd uj ismeretségek köttet­
tek az estély alatt, kisebb csoportokban beszélték meg a 
holnapi nap leendőit s barátságos eszmecsere lelte kel­
lemessé az összejövetelt az orvosi tudományok mii velői­
nek. A kongresszus rendezőbizotlsúga a tagoknak a kö­
vetkező tudnivalókat ajánlja ügyeimébe : A kiállítási be­
meneti jegyeket a kongresszus tagjai, Ingjegyük olünm- 
latása mellett esetleg a megnyitó ülés elölt vehetik ál. 
K jegyek csakis a lagjegygyel együtt érvényesek és 
kívánatos, hogy a kongresszus tagjai csoportokban lép­
jenek a kiállítás területére. Minthogy az ülések pontosan 
a kitűzött időben fognak megkezdetni, kérjük a kon­
gresszus tagjait, hogy idejekorán megjelenni szíves­
kedjenek. A kiállításra (különösen a zoneesarnok- 
hoz! a legrövidebb Jcüzlckcile.i a közúti vaspálya 
u. ii. <• Sut vonalának végállomásáig. A kirán­
dulási csoportok a következük: a; Az ege.fzscgiiggi 
ki ál ii!ás es a cottagc-kórh.áz, találkozás szeptember 
■í-én d. o. t) órakor az egészségügyi kiállítás csarnoká­
ban: (külön j 'ív nem kell. b) Az egyetemi klinikák: az 
I. gyormekmeknienlioly: a «Stefánia» gyermekkórház és 
az üllői-úti uj kórház: találkozás szeptember hói í-én cl. 
e. ti lírakor az, iiiiüi-uti klinikák előtt: ikülön jegy nem 
kell.) ei Margitsziget én «Erzsébet» sósfiinlö: indulás 
-zeptember lió -í-én reggel 7 órakor külön hajón az cs­
ín.: • I zö! I j-'gvü ih Margil-zigct és «llmiya.lv János» 
k' -e'iiviz-inirás: inlukis szepleinher h í í- *i léggel 7 

•!- 1 '*"'"*' M ii ín a *, fskutérrü!: (vörös jegvA e) A 
k zxágóhi.l Inhilko is szeptember lei i-én d. e. 10 ó,iá­
kor u Ix .'.ioteil ;,.i*. elv'!; (sárga jegy.) 0 vízvezetéki 
her. ndez- - találkozás l, ii.!,e.i I, I -én d. e. ti óralau* 
a II oigl-féh' kioszkban (sötét-hama jegy í g) A vörös- 
kereszt egylet «Erzsébet» kórháza: indulás külön ko- 
‘‘ ikon szeptember ho i-éu »I. e. |, | lo órakor az aka­
démia e!ü::i lén öl; xilágo- barin jegy.) Kedvezőtlen idő 
esei'-n a e) <-; d) kirándulások elmaradnak, ti. A ki a 

gin-szns Ingj u k.'-zul a -zepleiiibvr h.í 7-én kezdődő 
-zuludéi kurzu-lian vészt akar venni, szíveskedjél; ebbeli 
szándékai a x czéi titkárnak heju'eiilvni.

— Az államvaeutl orvosok, számra 102-en, dr. 
Csatán/ Lajos egészségügyi tanácsos elnöklete alatt 
ma a Hungária dísztermében értekezletet tartottak. A 
jegyzői lisztet Török János tornaijai orvos vitte. Az 
értekezlet kizárólag vasut-egésziúgügyi intézkedésekkel 
foglalkozott, s elhatározta, hogy több javaslattal járul az 
igazgatóság elé.

— A hunyadmegycl archaeologiat társulat
— mint Déváról távirják — ma tartotta rendes 
havi gyűlését, melyei Kun Géza gróf a társulat 
I hiöke nyitott meg. A felolvasások sorát König 
Mái kezdte meg, felolvasván nagy mithrai mono- 
graliájához irt előszavát, melyben a milliras-kultusz fej­
lődési változatait fejtegeti. Azután Téglás Gábor ismer­
teti* Dáczia bányászatának hajdan korára vonatkozó ku­
tatásainak eredményét és König Mal értekezett a so- 
promnegyei Rákos-inilliras szentélyről, bebizonyítva Ken­
ner bécsi Imlús ellenében, hogy azt egyúttal temetkezési 
helyül is lm-zilálták. Számos folyó ügy fejezte be az 
érdekes gyűlést.

— Magyar iolcolaagyecület. Oetl Antal gyú­
ró- és Kertész Tódor kereskedő 20—20 forintot küld­
tek be a magyar iskola-egyesület javára Gerlóczy Ká­
roly elnökhöz, ki nevezetteknek ez utón is köszönetét 
nyilvánítja. - A magyar iskolaegyesület Schön A. gal- 
góezi néjilanilönak, ki a mngvarosodás terén I izonyitvá- 
nvai szerint jelentékeny eredményeket mutatott föl, az 
egyesülethez intézett kérvényéi pártolókig terjesztette fel, 
a vallás- cs'küzoklatásügyi niiniszteriumlioz, mely ennél­
fogva a nevezett tanilót ÜU forintnyi jutalomban része­
sítene.

— A pesti izi*. hitközség; e héber tantárgyak ok­
tat..-i ezcljából tavaly b remi.-zeit héber lanfolvamot a 
most megnyíló iskola-évre egy osztálylyal bővítette. Az 
oktatás helyisége a sip-ulezai ’ izr. fiú-iskola. Mindkét 
osztályba (í—III a beiratások e hónap 7-dikén és 8-án 
délután -í-lől ő óráig történnek. A népiskolák 2. és 8. 
osztályaiba járó tanulók vétetnek fel.

— A reáliane.lók érettségi javiíó-vlzsgáiatai a 
11. kér. állami föiválisolkában lógnak megtartatni szep­
tember 10-én.

— A nagyváradi orthodox izr. hltközoóg kép­
viselőtestülete I* hónap 80-án tartott közgyűlésén egy­
hangúlag elhatározta, hogy az Erdélyrészi Magyar Köz- 
művelődési Egyesületbe 1UÜ lrttr.l, a biharmegyni nép­
nevelési egyesületbe pedig 200 líttal lép bu alapító 
tagnak.

A «budapcntl könyvnyomdászok és betüön- 
tek jótékonynágl kóré» a szeptember hó lí., 7., 8. 
napjain lliulapesten tartandó lll-ik magyar országos 
nyomdászgytilés alkalmából jelenlevő küldöttek és ven­
dégek tiszteletére, kedden, szeptember 8-án, u pesti régi 
polgári iővöhúzb.in Linczné és Robilsekné urliölgyek, 
valamint Hopp Vilmos ur (a városligeti színkör tagja), 
úgyszintén az «Aliienaetun-dalärda», «Egyetértés» és 
«Oszliangfl budapesti féríi-rln légy lelek közreműködése 
melleit ünnepi estélyt rendez. A fiszlajövcdelcm felerész­
ben a kör árvámul; felruházására, felerészben pedig a 
«budapesti könyvnyomdászuk és betűöntők egyletéu-nek 
van szánva.

- A nagyváradi m. klr. Ijábabópzö-lntózotben
az 188Ö ü. téli tanfolyamra a beiratások október hó 1-től 
10-éig tartanai;. Fölvétel végett szükséges okmányok : 
Honossági s keresztlevél, valamint erkölcsi s orvosi bi- 
zonvitvánv.
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(lenben, fenyegetve hiszik faji érdeküket mindenütt, s 
immár nem tudnak más nyelven, mint a lármaharnng 
nyelvűn beszélni.

Mgy hiszem, t. közgyűlés, hogy nekünk nem áll érde­
künkben idegen ajkú polgártársainkat e tóvhitb'*n meg­
hagyni. Egyletünk ezélja szigorúan körül vau Írva alapszabá­
lyainkban. E szabályzatban egyetlen pont sincs, ami jogos 
megütközést kelthetne az idegen ajkunknál. (Mgy van.) 
Nincsen ilyen pont a sorok közölt sem, mert azok, kik 
az egylet eszméjét megpendítették és létesítették, hátsó 
gondolat nélkül lógtak munkájukhoz. Mégis azzal vádol­
nak, mintha mi az idegen ajkunkat faji fejlődésükben, 
vagy anyanyelvűk használatában akarnék nkadálvozni. 
A vátlaskodók bizonyára nem fontolták vádjaik "hord­
erejűt , nem fontolták meg azt az egyszerű kö­
rülményt, hogy egy nemzetiséget nvolvélöl megfosz­
tani, vagy egy fajt a maga természetes fejlődé­
sében meggátolni, sem a rendelkezésére álló, sem a re­
mélhető eszközökkel nem lehet. Hiúban is akarnék, mert 
egyszerűen nem lehet. Utunkat állami ebben a törekvés­
ben mindaz a tényező, mely a fajok alkotására, fenlar- 
tására és egyéniségére befolyással van. Hiába kisérlonők 
meg újításokkal, mert szemben találnék a hagyományt, 
és hiúban kisérlonők meg az iskolával, mert szemben 
találnék a tűzhelyet. Nyelvétől és faji sajátságaitól fosz­
tani meg egy népet, annyi, mint feldúlni annak tűzhe­
lyeit, s összerombolni összes hagyományait. Idegen 
ajkú polgártársaink megnyugodhatnak abban, hogy 
egyletünk ilyen harczias törekvéseket nem táplál; síit 
nem táplál a magyar állam sem, mert akkor úgy járna 
el, mint a római légiók, melyek aránylag rövid idő alatt 
a dákokból románokat alkotlak. Megnyugodhatunk főleg 
abban, hogy az erőszakos beolvasztási törekvés soha 
sem képezte a magyar nemzet jellemvonását. A kik jöt­
tek, szívesen láttuk; de senkit sem erőltettünk. Azok a 
nemzetiségek, kik eddig fajukba olvadtak, mint a kunok, 
hessunyük, örményeit, a maguk emberiségéből, minden 
külső erőszak nélkül végezték a beolvadás müvét. Ügy 
hiszem, senki sincs közöltünk, a ki azt hinné, hogy ha­
sonlókig akarnának eljárni a szászok és románok; s ha 
a kultnrcgylel beolvasztási ezéloknl tűzött volna maga 
elé, én annak tagja nem volnék, mert én akkor az egy­
letet nem a gyakorlati téren működő egyének szerveze­
tének, hanem a hiszékeny álmodozók hiába való társu­
latának tekinteném. Idegen ajkú polgártársaink tehát csa­
lódnak és n magyarok csalnák magukat, lm azt hinnék, 
hogy az egyletnek beolvasztási czéljai vannak. Gondol­
kozó elme rég tisztában van azzal, bogy az u fajta tö­
rekvés megkésett egy pár századdal; és tisztában van 
az iránt is, hogy különböző fajok is képesek egy erős 
politikai nemzetet alkotni. (Élénk és általános helyeslés.)

Haller Károly elnök: Sajnálom, hogy ki kell 'jelen­
tenem, miszerint a beszéd nincsen napirenden; ez okból 
kérem a szónok urat beszéde abbanhagyására.

Bartha Miklós: Tisztelt közgyűlés! A parlaincntáriz- 
mus első szabálya, bogy a szónok kiliallgatlassékés inog 
ne zavartassuk beszéde fonalán. K szabály alól csak 
azokra van kivétel, kik nem tudják megtartani azt a 
köteles tiszteletet, melylyel a közgyűlés iránt tartoznak. 
Az elnök ur téved, ha azt hiszi, hogy beszédein nincs 
napirenden: mert a kandidáló bizottság megtisztelő bi­
zalma az én személyemet is szóba hozta s én nyilat­
kozni akarok az alelnökség el vagy el- nem fogadása 
iránt, és nyilatkoznom kell, hogy ily fontos tisztel minő 
elvek szerint látok betöltendőnek. Én a tanácskozás sza­
badságát egész mértékben igénybe kívánom vonni és 
folytatom beszédemet. (Általános élénk helyeslés. Hall­
juk, halljuk, beszéljen!)

Ha a nemzetiségek józan része ugy fölismerné ezé- 
lunkat, mint azt Bausznern Guidó képviselő az elfogu­
latlanságnak és erkölcsi bátorságnak nem mindennapi 
mértékével fölismerte, akkor remél lem, megszűnnék az 
egyletünk irányában eddig tanúsított ellenszenv és gya­
núsítás. Czélunk az, hogy trónnak, törvényhozásnak és 
kormánynak segélyére menjünk a magyar állameszme 
megszilárdításában. Nem politizálni akarok : isten ment­
sen ! a politika nálunk igen könnyen fajul pártkérdéssé 
s egyletünkre nézve nem képzelek nagyobb szerencsét­
lenséget, mintha benne a párloskodás tanyát ülne. Mi­
dőn tehát trónt, törvényhozást és kormányt említettem, 
nem az adott személyekre, hanem az adott intézményekre 
gondolok. Paradoxnak látszik, hogy az egyleti élet men­
jen segélyére a képzelhető legerősebb szerkezeinek a*; 
államnak — és mégis ugy van, mert a magyar állam 
a szó szoros értelmében ránk van szorulva. Engedel- 
rnükkel kimagyarázom magúmat. (Halljuk! Halljuk! Az 
ajtónál mozgás támad s megjelenik Bethlen Gábor.)

Bartiui Miklós: Később folytatni fogom. (Leül. Beth­
len gr7 átveszi az elnöki székel.) lhirtha Miklós:

Azt mondám, t. közgyűlés, hogy trónnak, törvényho­
zásnak és kormánynak szüksége van az állameszme 
megszilárdításánál egyletünk segélyére és azt Ígértem, 
hogy a paradoxnak látszó úl'itást kifogom magyarázni. 
(Halljuk!) c)

Részemről nem ismerek szerencsétlenebb viszonyokat, 
mint a mieink. Más államokban is élnek különböző fa­
juk, de tudtommal o fajok nem alkotnak maguknak oly 
külön társadalmat, melyeknek törekvése aláaknázni az 
állam exiszlcncziáját ugy a Svájcznuk, mint Amoriká-
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A kolozsvári nemzeti ünnep.
Az Kedély részi Magyar Közművelődési Egyesü­

let alakuló közgyűléséről közölt táviratunk meghozta 
rövid kivonatát Hartha Miklós országgyűlési képvi­
selő beszédének, mely magában foglalja az egyesü­
let egész prograulmját. S ezért megérdemli e be­
széd, hogy egész terjedelmében közöljük. íme, itt 
következik:

Tisztelt közgyűlés! Személyemről lévén szó, nem szük­
ség magyaráznom a jogezimet, melynél fogva fölszóla­
lok. Szükségesnek tartom néhány szót szólam tisztán a 
saját helyzetemre vonatkozólag; és szükségesnek tartom 
néhány gondolatot elmondani elvi szempontokból, mert 
érdekünkben áll, hogy az a sokszoros félreértés, melyet 
egyletünk iránt ugy a magyarság egy része, mint a nem­
zetiségük nagy többsége táplál, lehetőleg is elosz­
lassuk.

Engem egyáltalában nem lep meg ama idegenkedés, 
sőt belyen-lielyon vérmes támadás, melylyel egyletün­
ket, keletkezése perezétül kezdve, az idegen ajkunk fo­
gadták. Ok látják és erezik, bogy a magyar állameszme, 
— melyet a letűnt viharok illán, hitok szerint, csak a 
magyar álmodozók utópiájának tekintettek, — teljese­
désbe inéul. E tényben ők u magyar nemzetiségnek 
nemcsak biztosítékát látják, hanem oly természetű pros­
perálását is, mely mesterségesen, állami hatalommal fej­
lesztői ik, — mely tehát az ö faji fejlődésére bénilólag 
hat, söl azt komoly elnyomással fenyegeti. Ők te­
hát magukra nézve már magában ezt az állapotot 
is tulon-tul kedvezői lennek tartották, s a nagyon gyakran 
képzeli, de vajmi ritkán indokolt sérelmeknek egész so­
rozatával árasztotta el Európa ezivilizáll ós nem czivili- 
•za.t népeit. Hát még most, midőn Iliiül viszik, hogy Ko­
lozsváron magyar-egylet alakul, — hogyne indult volna 
meg közöltük a fergeteg V Hogyne zúdultak volna lel 
ama luj ellen, mely nein éri be azzal, hogy államilag 
uralkodjék a közös hazában, hanem saját uralma végett 
még lársadalmilag is szervezkedik I E tévhit alapján ők 
a gyengébbnek azt a jogát, hogy mindenben sérelmet 
lassen, s mindenért panaszkodjék, teljes mértékben ki­
használják féklelenkedő sajtójukban. Veszélyt látnak min­

táik minden politikai eltagoltsága mellett az egy állam­
ban egy társadalma van. Tűzhelyénél, iskolájában és 
hírlapjaiban beszélhet olt a polgár bármi nyelvet, de 
nem érez és nem cselekszik másképen, mint u hogy 
egv becsületes svájezi vagy amerikai hazafinak érezni 
és cselekedni kell. Nem ellensége saját államának; nem 
igyekszik annak egy vészéi idegen hatalom kezébe ját­
szani ; nem tekinti saját hazáját hitvány örökségnek, 
mely csak arra jó, hogy a lölclhirlokos az állam minél 
előbb kidőljön, hogy aztán a prédát falánkul mag­
ozz! hassa. (Elénk mozgás.)

Nálunk ez fájdalom másként van. Nekünk is egy ál­
lamunk van, de nincsen egy társadalmunk, mórt minden 
nemzetiség külön czélokat követ, külön vágyakat táplál, 
külön szükségleteket érez — és igy külön társadalmat 
alkot. Magyarországon annyi a társadalom, a hány a 
nemzetiség, és e társadalmak nem akarják fölismerni az 
érdekegységet, nem tudják egymást megérteni, s egymás 
iránt annyira merevek, mintha külön világrészekben mű­
ködnének. Igen lényeges baj ez a mi közéletünkben, 
mert e széldaraboltság állal meg vaayimk foszta az 
egy üli működés erejétől. (Általános helyeslés.)

Még nagyobb baj az, hogy a magyart kivéve, a társa­
dalmak mindenike ellenséget lát a magyar államban. 
Teljességgel nem akarnak kibékülni azzal a változhatal- 
lan helyzettel — igenis vállozhatallan, mert a magyar 
luj suprcmatiúját államalkotó és fen tartó sajátságán kívül 
annak számbeli, vagyonbeli és értelmi túlsúlya biztosítja 
— tehál nem akarnak kibékülni azzal a változhalallan 
helyzettel, hogy itt a Kárpátok közölt magyar állam volt 
és magyar állam lesz az idők végéig. (Viharos tetszés.) 
A ki látja, hogy ilt Erdélyben a szászok és románok a 
maguk gazdasági egyletével, pénzintézeteivel, gyűjtemé­
nyeikkel, nőegyléteikkel, iparszervezelükkel, történelmi 
társulatukkal, egyházukkal, iskolájukkal, univerzitásuk­
kal és hírlapjaikkal miként működnek, az nem fog ab­
ban kételkedni, hogy köztük a magyar állameszme meg­
ingatására egy öntudatos ós tervszerű procedúra indult meg.

Mindkét társadalomból fölhozok egy-egy példát.
A román kulluregylelnek az idén megtartott közgyű­

lésén Baritiu György a következő irodalmi pályázatokat 
indítványozta (olvassa):

Tankönyvek készítése az illető tanárok utasításai sze­
rint; Erdély történelmének kézikönyve; Összehasonló 
leírása az emberi lakásoknak az oláhoknál egészségi és 
acszllictikai szempontból; Leírása az oláhok tápszerei­
nek egészségügyi szempontból; Ama kérdés megoldása: 
hogy Erdély moly részében erősebbek és munkásnbbal;

_ oláh férfiak és hol szebbek az oláh nők; 
Pszicboligiai összehasonlítás Erdély és az osztrák 
magy. birodalom többi oláhjaigközt; oldassuk inog, mi 
a legbiztosabb útja oláh iskolák alapításúnak, javításá­
nak és feularlásának ; gyüjtcssenek össze az Összes oláh 
feliratok ; népszerű deälosis, vonatkozással az oláhok 
életmódjára; Erdély, Bánát és Bukovina Hérájának is­
mertetése oláh elnevezésekkel.

A másik példám im ez a könyv, (fölmutatja.) Megvi­
seli állapotáról látható, hogy nem parádéra volt hasz­
nálva. A könyvet én pár évvel ezelőtt egy erdélyi szász 
városkában vásároltam az iskolából hazamenö "ver­
mektől. A czime: «Lehr und Losenbuch odor die” Va­
terlands und Wellkunde.» Ez derék, gondolám. Tehát a 
szászok mégis Vatorlandsk indára tanítják az ifjúságot. 
Természetesen kiváncsi volton a szempontokra is: «für 
evangelische Schulen.» E szerint felekezeti irányit — 
no ez még_ nőin baj. i,..ssul; tovább. Első rész: a 
haza — Németország.» Következnek Németország ál­

lamai: a porosz állam, a szász királyság slb. Második 
fejezőt: «Németország természeti leírása; állaim-szag, 
növényország és ásvanyország». Harmadik fejezel: «Né­
metország és lakossága.» IV. fejezet: «Történjek Né­
metország lörléneíé'bul.» Uszszesen 8!) törli*.:el. - - 
Ezek közül lő kizárólag az 1870. évi háborúval fog­
lalkozik. (Halljuk! Halljuk !)

Ruha sem Iái lant könyvel, mely ennyi politikai fi*n- 
diineziával lenne írva. Mikor végig olvastam, majdnem 
németié lettem a nagy dicsőségtől. (Hosszanlavlú élénk 
derültség.) És azt Erdélyben azaz Magvnror-zágnn ta­
nítják, magyarországi polgár gyermeke feleli erre a kér­
désre, hogy mi n le hazád? ezt a szól: Németország! 
(Zaj ! Visszatetszés minden oldalon.)

Es Magyarország! az is előfordul. A könyv 550 lap­
ból áll. Egyetlen lapon szól Magyarországról. Egész his­
tóriánkat és összes intézményeinket elősorolja ez egy 
lapon.

Engedclmükkel felolvasok belőle egy részletet. (Hall­
juk) (olvas németül. Hangos nevelés. Közbekiáltások : a 
német alaposság !)

Már ki hallotta I. közgyűlés hogy Magyarországnak 
Török, Német és Muszka-kapuja van ? (Általános neve­
ié«. Vonatkozás a felolvasott szövegre.)

Mindkét példa arra tanit minkéi, hogy közöltünk 
olyan két társadalom létezik, melyek tervszerű öntuda- 
Iossággal nemesük fajliilajdonaikat fejlesztik, hanem va­
lóságos politikai nemzetet akarnak népükből formálni. 
Fölhozott példámnak egyetlen pontja sincs, mely az ngi- 
láczió lonnészulo iránt kétségekül támaszthatna: minde­
rn!; pont világosan bizonyiljn, hogy a létező állami kö­
reiről ívni vesznek Imlmmisl, hanem alkotni akarnak 
politikailag egy nemzeti egyéniségei valamelv mcgsngott 
vagy megálmodott állam számára. A melyik társadalom 
igy lép föl, az már minden vonalon hadat izunl a saját 
államának — az már megfeledkezett azon hazafi kö­
telességről, hogy társadalmat és államot harmóniában 
kdl lailani: és a melyik állam az ilyen hadüzenetnél 
ii(*m taiiiaszkodlialik saját polgárai nagvobb részének 
önkéntes szervezkedesére, odaadó buzgalmára és állandó 
ellenőrzésére -hanem csak szuronyaira és hatóságaira, 
abban az államban már tenyészni kezdett a fölbomlás 
csirája. (Igaz! IIgy van !)

Feladatunk lehal az. hogy a védelmet a támadáshoz 
mérjük. Nekünk a beteg társadalmat az egészséges tár­
sadalommal kell tnegreperálni, mert a fon forgó veszély 
elhárilására nem alkalmas az állam ereje. A társadalmi 
hálózat olyan helyeken tudja a maga tényezőit moz­
gásba hozni, a hová az állam hatósági szerkezete nem 
juthat el. Az állam megáll az irodák küszöbén, de a 
társadalom a magúiiházuk küszöbéi is állépi: az állam 
működése csak a rend fenlarlásáig terjed, de a társa­
dalom megjelenik az egyházban, az iskolában, a bölcsöt 
ringató anyánál, a kölcsönpénzt adó intézeteknél, körül­
veszi az egyént, mint a légkör a földgömbiül - - nem 
menekülhetünk befolyása alól s hatása sokkal intenzi­
vebb, mint az államé, mert az állam csak a parancs 
erejével lép föl, de a társadalom a szokás erejével. E 
két fél közül az állam mechanikai jelenség, a társa­
dalom organikus jelenség s tudjuk, hogy a hol e két 
erő száll egymással síkra, a gyenge fűszál ereje szik­
lát repeszt szélylyo!. (Tetszés.)

Nekünk tehát, ha a magyar államot egy végzelszcrii 
harezban magára hagyni nem akarjuk, szervezkednünk 
kellett, hogy a támadó társadalom csapásait a védel­
mező társadalommal felfogjuk. Czélunk megmutatni, 
hogy itt Erdélyben van még társadalom, melyre trón, 
törvényhozás és kormány számíthat. Czélunk azokon a 
helyeken, hová az állam keze nem érhet el, ellensú­
lyozni az állami vgyültlút ellen irányult törekvéseket. 
Czélunk fölvenni azt a keztyiit, melyei hazánk állami 
biztonsága ellen vakmerőén dobni merészelnének — és 
veszélytelenné lenni amaz aknákat, melyeket állatnunk 
integritása alá meggondolatlan kézzel ástak. (Viharos 
tetszés, taps.)

A siker természetesen az eszközök tapintatos megvá­
lasztatásától függ. A ki szelet vet, vihart arat. Nem ad­
hatok jobb tanácsol, mint azt, hogy kibontott zászlónkra 
a béke jelszavait írjuk föl. Ha nyomozzuk ama forrást, 
honnan id gen ajkú polgártársaink gonosz indulatai 
származnak : rájövünk két kimagasló indokra. Egyik az, 
hogy a magyar államot gyengének hiszik; másik az, 
hogy a rossz nevelés és a lelkiismeretlen izgatok, okta­
lan aspiiaeziókal kellettek bennük. Az első indokol 
szüntesse meg az Ham, mert ez egészen az ő hatás­
körébe tartozik; a másik indok elunyésztclése a mi 
feladatunk. Nemzetiségeink nem látszanak tudni, hogy
az a tűz, molylye1 ......... .....................
meg. Hál világositsiiK mi okol. ívuvessuic a gr 
István példáját, ki M.-liáiidon megindította a tagosí­
tást : a nép nem jó szemmel nézte, s ismeretlen tettes 
lángba borította a gróf csűrös kertjét. A nép megjelent

a tűz, melylyel öl; játszanak, első sorban őket égeti 
g. Hál világosítsuk fel őket. Kövessük a gróf Bethlen 
'án példáját, ki Ál.-liándon megindította a tagosi- 
L: a nép nem jó szemmel nézte, s ismeretlen lettes 
gba bontotta a gróf csűrös kertjét. A nép megjelent 

a tűz körül, de nem oltott, hanem kiabálta, hogy «keli-o 
tagosítás! ?» Ekkor a gróf igy szólt a mellette "álló lel­
készhez : «I isztelotes ur, ennek a szegény népnek isko­
lára van szüksége; felajánlok e ezéint' kétezer forintot.» 
Ugy hiszem, hogy e kn történet az erdélyrészi mag\«r 
egylet számára a legjobb programúi. (Tetszés.)

Mi mindeneseire ezéll éltünk, ha idegen ajkú polgár­
társainkat nem a magyar nyelvre, hanem a magyarlia- 
zaliságra tanítjuk meg. Az a talaj, mely : t-nni nie»
a hazafias érzelmeket, az államra nézve meszelt terü­
let. Czélt ériünk, ha felvilágosíthattuk őket, hogy köztünk 
nincsenek valódi érdekellentétek, ha meggyőztük őket 
is arról a sokat hangoztatott igazságról, hogy «a nagy 
világon o kivid nincsen számodra hely». Ők ma még 
csak a tévedés állapotában vannak ; nekünk is be ke fi 
tehát érni a íölvilágosilás kötelességével. 11a fáklyánkkal 
eloszlatjuk azt a 1, mn'tlyl, melyet könnyelmű agitáezió 
és helytelen irányú nevelés borított reájuk, akkor nem 
fogjál; érezni a külön társadalom szükségét és terheit 
s a nyelvcsaladok békén megférnek a közös haza szö­
vetűiében. (Elénk és általános helyeslés.)

Ennyit tartottam szükségesnek elvi szempontból meg­
jegyezni. (Éljenzés.) Van néhány megjegyzésem szemé­
lyes szempontból is. (Halljuk.) Én tisztelt közgyűlés hír­
lapin, vagyok kedvemnél, és kenyérkeresetemnél fogva 
is. A bírálat rám nézve kötelesség; elemem a minden­
napi harcz a dolgokért a személyekkel. E harezban 
csapásokat kapok és csapásokat osztok, s gyakran.gon­
doskodunk arról, hogy a csapás érzékeny legyen. Őszin­
tén beszélek , mi.it a hogy szokva vagyok. — 
En igen sok embert nem szerelek, igen termé­
szetes , hogy engem is igen sokan nem szeret­
nek; vészemről nem jó szemmel nézném az egylet 
élén markirlabb elleneimet, s nekik is, joguk van 
engem vtl nem jó szemmel nézni. (Általános de­
rültség.)

Ám a legfőbb ezél az egylet érdeke. Nem tudnám el­
viselni, hogy miattam az egylet meg legyen fosztva azon 
közreműködéstől, melyet lehetséges ellenfeleim annak 
nyújthatnának. Engedjék meg tehát, hogy én ezután is 
buzgó közkatonája maradhassak egyletünknek, s kérem 
mentsenek fel az elnöki állás tiszte alól. (Élénk éljenzés, 
viharos közbekiáltások; nem fogadjuk el, maradjon !) 

Elnök: A lemondást a közgyűlés nem fogadja el. 
Bartha Miklós: Bocsánatot kérek, hogy újból szólok. 

Kérem méllózlassanak fontos indokomat tekintetbe venni. 
(Nehány hang: igazsága van. Többen: nem fogadjuk el 
a lemondást, éljen!) Méllózlassanak e helyet Zoyk Jó- 

, zsof urrul betölteni, kinek az egylet körül elévülhetetlen 
érdemei vannak. (Zaj, éljenzés.) Ha feliem valamit, ju­
talmam, elégtételem már meg van s legyenek meggyő­
ződve, hogy e bizalom mogaranvozta a közpályán töl­
tőit minden viszontagságomat. Engem ilyen kitüntetés 
sohasem ért és bizonyára nem is fog érni, de ismételve 
kérem mentsenek fül az elnöki tiszt alól. (Zaj, fogadja 
el. Éljenzés.)

Elnök: A közgyűlés általános bizalma önt válasz­
totta, s önnel; nem lehel feladata e bizalmat visszauta­
sítani. Kimondom lóhát, hogy az egylet egyik alelnökv, 
Bariba Miklós. (Éljenzés.)

*
Oi*aán Balázs képviselőnek szintén íigyeft\nre- 

inúlló beszédéből a következőket közöljük :
Igen helyén látom azt, hogy Bnrllfa Miklós banfoom 

az egylet czéifiil és törekvéseit körvonalozla; hogy 
megérthető legyen az a nehéz törekvés, mely minket 
vezet.

Én nem tartom feleslegesnek, t. közgyűlés, némi ada­
tokkal hozzájárulni azokhoz, melyeket tisztelt barátom 
előadott, mert első feladat az, hogy a helyzetet, a csa­
tatért ismerjük. Én szerénytelenség nélkül mondhatom, 
hogy Erdély viszonyait meglehetősen ismerem és mivel 
azt tartom, hogy jó orvos az, ki a keserű orvosságot ii 
beadja — bátor vagyok nehány példával szolgálni.

Felméri Lajos barátom az egyesület in 'zalai; , ;.,kor 
megdöbbentő adatokat hozott lel. Én szüksége nei: tnr- 

tisztelt ház (derültség) tisztelt közgyűlés ! ez: kibő­
víteni.

I mijük azt, hogy Erdélyben a kereszténység h'gcíöbb 
keletről jött, a tudjuk azt D, hogy szent l-'trán sz u'xe- 
z.'it államát Erdélyben megtámadták a keleti vallás 
nua!t. Azonban — fájdalom — e nép ill mind, minié1'/ 
11 iOjUÜU oláh lett, s csakis n székelyföldüli maradt meg 

11 magyarság. Süt épen itt Erdélyben a sy.ekeiwkn.-l 
előfordult az az esel. Imay az idejövő oláliul prédikáló 
pap csak lábai gyorsaságának köszönhette azt, hogy 
megmenekcdell.

És mi történt? E magyar népet szemünk előtt olálio- 
siljal; el. Az «Ali,ina» pénzhal,dina nem tudom honnan 
volt tetemes összeggel rendelkezik : a nép liai a naszódi 
és bnláslulvi gimnáziumban tamilnak, nevükhöz illesztve 
egy «i„-t vagy egy «iu»-l.

De ezek nem veszélyesek, hanem vcszélves azon kö­
rülmény, hogy ezek száma roppant mértékben szaporit- 
latik. I*.rro nézve némi tanulmányokat teltem és szo­
morú tapasztalatot nyertein. Pl." Csik-Szercláhan, hol 
csak egynéhány keleti vallása volt, ina 15 ezer oláh 
van, mert megszállták a határszéli falvakat.

Háromszéken 900 oláh volt és Szent-Gvölgyön ma 
16 ezerre megy ezek száma. És még felötlői,í> ;l Biir- 
czaságon, hol 1785-ben az úgynevezett bél magyar faluban 
100 oláh család es egy kis templomul; volt. Ma in |;> 
templom van és a törcsvári crijiSuradahui irt vámban 
volt ezer emberből 10 ezer lelt.

Tehát csakis a hazánk keleti és délkeleti szögletében 
bevándorolt idegenek száma meghaladja a Ts ez.*:e-, 
mihez ha hozzávesszük az aranvo«;zéi;i 5 falul és J 
marosszékioket, akkor 60 ezerre szaporodott az ,,!ái,sá ' 
száma e században. És — lájdalua e -z.':m adja a 
kulcsot ahhoz, hogy ugyanannyi székely vándorolt l.i 
mint a mennyi oláh vándorolt i,e.

En, tisztelt közgyűlés, igen fájlalom, hogy a mai gyű­
lésen nem látunk itt szász és r mán testvéreket, kik,'ha 
felfognák ez ügyet, itt iidvözölhotnök őket testvériesen. 
Ha öl; oly barátai a magyar államnak, akkor őszintén 
kellene óhajtaniuk ez állam é lx ragozását és nekik ;s 
kellene mondaniuk «e földön kivid nincsen számunkra 
hely, itt nekünk is élnünk és halnunk kell.»

Azt hiszem, hogy azt, hogy e földön románok létez- 
nők, nekünk köszttnlirtik, és mégis clltiiiszenvvi l van- 
nak irániunk. Mi csak egy országban vagyunk, ők öt 
országban vannak. Mindenütt elnyomják vallásukat, nem­
zetiségüket, csak a mi államunk "nem bántja vallásukat, 
nem bántja nyelvüket és részelted minden szabadjáé­
ban. Es öl; mégis készek volnának a muszkával szö­
vetkezve elszakítani Erdélyt Magyarországtól.

Ks miért oly ellenségeink szász testvéreink, kikkel 
századokon ál együtt éltünk? Ha mi ugy akarnánk vi­
liik bánni, mint az ö lajrokon: ik adják "a példát, akkor, 
tisztelt közgyűlés, azt hiszem hamar elenyésznének.

De mi nem szcnvodélylyel. hanem szeretettel akarjuk 
o kérdéseket megoldani. Az érdekegység és a mull, mely 
a jövőben való együttes békülésre utal minket: nem en­
gedi, hogy ezt legyük.

I isztell közgyűlés ! Felmerült épen most egy indítvány, 
földhitelintézet alakítására nézve. Nincs helye, hogy most 
hozzászóljak, de ennek fontosságát a választmány" "figyel- 
melio ajánlom. Az a nemzetiségi propaganda, mely min­
denütt könnyen kiemeli fejét, azért hatalmas, mert vég­
telen pénzerővel rendelkezik és elviszi cxecutióval a 
a magyar pénzt. — Mi ezzel fegyvertelenül állunk szem­
ben és épen az a hivatásunk, hogy a magyar földet el 
ne vegyék lábunk alól. -- Én, midőn ezt ajánlom, azzal 
végzem szavaimat, hogy éljen a testvériség és az egyet­
értés. ‘

Bethlen Gáli or grófról, kire az Erdélyrészi 
Magyar Közművelő lesi Egyesület élén oly nagy és 
szép hivatás vár, a kővetkező rokonszenves soro­
kat írja tíz Ellenzék inai számában Bartha Miklós 
országgyűlési képviselő:

A főúri körökben kedvelt, a polgárok között nép­
szerű. Bírja a kormány bizalmát, a társaság szereidét, 
ellenfelei rokonszenvét.

Őse szent István király meghívására jött a hazába, 
hogy segélyére legyen az állainalkotás müvében: a sar- 
jadék most is érzi, hogy mire kötelezte őt nyolezszáz 
és nyolezvau év előtt a törzs.

Mivel nem keresi a tekintélyt: tehát bírja; mivel nem 
szalad a mások véleménye után: tehát elől jár.

Szavának és telteinek mindig ura.
Születésénél, egyéniségénél és hivatalos állásánál fogva 

egyaránt zászlós ura Magyarországnak. Liberális elvei­
nél lógva, föur dölyf nélkül: főispán, mivel szolgálni kí­
vánja életo legfőbb ideálját, a hazát.

E sorok Írásakor gr. Bethlen Gábor áll lelkünk előtt. 
Egy negyed század óla ismerjük őt, mert épen 25 

eve, hogy útvesztő és szédületes ösvényeken keresztül 
törte a Kárpátokat titokban, megjelent Itáliában, s azt 
az ugy szál kardot, melyet a Bethlenek dicső neve ava­
tott u magyar politikai és lelkiismereti szabadság fegy­
verévé, fölajánlotta az olasz nép szabadságának is.

Köz huszár lett; lovat takarított, istállót söpört: őrt 
allolt. Lelkének és testének összes küzdelmeivel fizette 
meg azt a nagy árt, melyért a szabadságot árulni 
szokás.

Később a törvényhozásban látjuk őt, mint az ellenzéki 
Tisza Kálmán vezérkarának egyik előkelő harczosál. 
Ismét később Felsöfcbérinegye "iőbirói székét üli meg 
szokatlan crélylycl és nem mindennapi népszerűséggel.
A koronás király bizalma elszúlilja innen, s két várme­
gye kormányzását bízza rá.

A feladat nehézsége leküzdhető!lennek látszott. Kivált 
Nagyküküllöhen nem igazgatni kellett, hanem alkotni. E 
nép nem ismerte a vármegyei iiistitueziót — de idegen­
kedett tőle; nem akarta elfogadni a magyar állam esz­
mét: nem akarta tűrni Magyarország uralmát. Mikor az 
uj főispán körülnézett, tapasztalnia kellett, hogy még az 
sincs, a kivel kormányozzon; mert a kik leltek volna, 
azok ellenségek voltak.

A régi vármegyének ide szakadt roncsalékaiba ke­
reste fel Bethlen a zug községeket, s azokból halászott 
ki az eke mellől néhány visszavonult és elfeledett ne­
mes embert. E kis és az élet által elhanyagolt csapatot 
sorakoztatta a szászok túlnyomó értelmi, számbeli és 
vagyoni erejével szemben. A rongyos honvédeket a jól 
szervezett hadsereg ellen. Az első ütközet majdnem ko­
mikus volt, ha nem fodüztc volna azt a Bethlen Gábor 
méltóságod magatartása; s a harcz kimenetele végzetes 
lelt volna e maroknyi magyarra nézve, ha a vezér nem 
értette volna azt a mesterséget, hogy a bátortalan és 
szerény közkatonából miként kell edzett tisztikart ne­
velni. — E tisztikarból ma már negyven intelligens 
férfiú jelent meg az erdélyi kiilluregylet " közgyűlésén.

Kell-o mondanunk, hogy az erdélyi kulluregylet meg­
találta a maga vezérét? Kell-o mondanunk, hogy öröm­
mel követjük c vezért, hogy személyében a siker bizto­
siakat látjuk, hogy lankadatlan erélye a mi buzgal­
munkra is lcrmékenyittileg hat ?

Megválasztása bizalommal tölt cl a jövő iránt és pro­
gramul az egyletre nézve.

Sokan óhajtották őt mert sokan féltették az egyletet, 
hogy a bátortalan diplomácziai tapogatózások botorkáz- 
tató homályában penész-nyirok lepi cl s végkép elpos­
ványosodik. Ezért — a kuliszák mögött — érdekes Imr- 
ezot vivőit az erdélyi magyarság szino java s tudomá­
sunk szerint abban, hogy az elnök és a tisztikar kérdése 
közmegelégedésre oldatott meg, oroszlán része van a 
gróf Bán fly Béla Tervező tehetségének és tapintatos el­
járásának.

Üdvözöljük gróf Bethlen Gábori, mint az erdélyrészi 
magyar ügy régi bajnokát s tegnap óta fölavatoll vezé­
réi! Legyen türelmes, hogy kitartó lehessen; legyen 
erős, hogy méltányos lehessen; legyen buzgó, hogy a 
hálózat minden kunyhóba elérjen! t"

A Bethlen Gábor dicső nevéhez csatolja hozzá a 
Báthory Gábor erélyes nevét!

*
Kolozsvár, aug. 30.

— A* «Egyetértés« tadúsitújától. —

Jegnnp mind azon törtük a fejünket: vájjon milyen 
idő lenz ma? Szombaton egész nap komor fellegek szá­
guldoztak az égen, s az már csakugyan lehangoló lett 
volna, lm a magyarok Istene nem ajándékozza meg egy 
kis jó idővel az Erdélyrésze Magyar Közművelődési 
Egyesületet. Az ég nem viselte magát rosszul. Reggelre 
kisütött a nap, és vig szellő lengette a házakra kitűzött 
trikolorokat.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. SZEPTEMBER 3. 1885
A hetek óta folyó előkészületek tegnap Lefejeztettek. 

Hogy valami fényes e c.ímémnyel, nem merném mon­
dani. Pedig valóban semmi nem lelt volna kívánatosabb, 
mint hogy az K. M. K. K. alakuló közgyűlésének külső­
ségei is harmonizáljanak a mozgalom nagy jelentőségé- 

Koloz-vár városának fényben, pompában kellett 
volna úsznia ezen a napon, örömzajtól, a lelkesedés ria- 
dásátó! kellett volna > . hangoznia a városnak. Melyeit 

villást, rossz színházi előadás 
éljeneket — no ezzel azután 

,oo:iálimk a nemzetiségeknek.
• <>:;y annyi tanácskozással, elő- 
' fáradsággal csak ilyen ered­

ve::: tudom megmagyarázni ma-

— lUJegyzések. Ivánka István, a Honti Ellen 
zék szerkesztője jegyet váltott Redeczky Gizella kis­
asszonyéval, Nedeczky Géza csécsei földbirtokos leányá­
val. - Balogh Iván szelevényi földbirtokos és tarta­
lékos hadnagy eljegyezte Kabdebo Irén kisasszonyt, 
Kabdebó Miklós aradi polgár leányával.

kaptunk 
néli ny lobogót, silái 
már csakugyan nem n 

Majdnem hihetetlen, 
készülettel, szaladzal:, 
ményt lehessen elérni, 
gamnak a dolgot.

ád V A szivekben nem olvashat senki. Inkább szomorú, 
mint di-zl. vonulás volt ez a menet. A vendégek egy 
részét gyalogszerrel kelleti behozni, mert kocsiból nem 
jutott mindenkinek. Ha a lovas bandérium nem liczán- 
kol a menet körül, bizon-bizon átkozottul furcsán néz­
tünk volna ki. Pedig voltak, a kik a bandériumot is 
leviéotlek a program miül. éppen ugy, mint a kivilágítást, 
a szem 'dyes meghívásokat, láklyásmenelet és sok egye­
bet. a mi must hirtelen nem jut eszembe, de a mi 
.'iiind emelte volna az ünnep díszét és fényét.

Kilencnél ütött az óra. 
ért. hol a leimegek mm 
esop.M insidtak : innen az 
/- / Kandy polgárim -lei 
vakban kt.i Men hozott 
I -z • . ró ii-zlelgelt a {■••!; 
-a kia ou nő k. mir.

!l lin/a/i, 
r«.lv, Dóim.
\ vendéget

•síről 
ív I.villa 

ina rr 
I ütni

mire a menet a városház elé 
leszállónak és az erkély alatt 
helyről üdvözölte őket Hal- 
I válos nevében, meleg szá­

ll nekik. A vendégek egy 
polgármesternél, majd szallá- 

e.'sznll.isoló bizottság gundosko-
tek P

I. , I. 
miiéit n 
fiáknak.

Hilf.. au-, országi a

Szathmáry Károly, Telepi 
la. lakács Lajos egyetemi tanár, 

I érkeztek meg igen csekély 
•ndégnek kellett volna jönnie, 

"ló legyen az alakuló küzgyii- 
•rv'li nemzeti ünneppé váljék. Az ország 

>lna seregelmök a haza- 
loiilos-ágii mozgalomról 
jönnek körülbelül lizen- 

kuli ribeii senki, s Knlely- 
siimma stimmaiiim alig van 
ke vs és elég ok arra, hogy

i« ->ct.ul os,z.> I.el 
, unit valóban or-.- 

I helyet a fővfii 
■' .Magyarorszagb. 

í.-en tahin 180 an 
b a :*I ||.;t ez ulio

bol

;ijV f gun hoz 
dúl az

•y,ú" ■ utczákat
> v menetet, 

ér az' 1 ,« »" Székely 
jós, stb.

j ■ ' ' Györffy i
i Béla gr..

Dezső:
• V selő leve

' 4.,; halálosan

az ég délután újra beboruljon s olyan zápor ke reked- 
|. k. a mely majd elmossa egész Kolozsvárt. Az iinnep- 

k léggel kezdődtek a di-zbevomilással. Hogy a disz 
luihól állott és ltol volt, azt igazán nem tudtam fölfe­
dezni. A rongyos liakkerok serege minden inkább volt, 
. -ak díszes nem. A menetet megnyitották a tűzoltók, 

ezek honnan maradhatnának el, a hol a fényt emelni 
ie íl utánunk jöttek az «egyesült» kolozsvári czigány- 
hundak, lolv Ionosán muzsikálva, a mi azonban csekély 
1 ■'1 '~' csinált a szeles uíezákon és tereken; ide har- 
"' *e;ie, nem pedig hegedű kellene. Magyarorszá- 

za vagyunk szokva, hogy ilyenkor megmoz- 
egész város: süni tömegek lepik el az 
e- szűnni nem akaró éljenek követik a 
Itt mindez nagy mértékben hiányzott. Mit 

olyan lelkesedés , a mely hangol nem 
Ferencz a «Borsszem Jankó»-tól, Thallóczy La­

jos, stb. A képviselők közül itt vannak: Ugrón Gábor, 
Györffy I .villa. Bariba Miklós, Bethlen Gergely gr., Bánffv 
B.-la gr.. Bánffv György báró, Orbán Balázs, Sigmond 

'•ült sajnálkozást keltett llelftj Ignáez képvi- 
llalier Rezsőhöz, melyben jelenti, hogy bár- 
:ei.;tte volna, nem jöhet, mert mostoha lia 
'■leg, hozzá kell tehát mennie l "dinébe.

Az erdélyi mágnások szép számmal gyűltek össze.
*

11 órakor kezdődött az előéltek.-ziel, mcly- 
■' ' l“l • •il.t volt n:'g.<ilapo.üi-ra jutni a holnapi küz- 
; I r gramm an álló ugvekhen. Holler Károly cl- 
*",!: •' ki megnyitó beszédében a lehelő legnagyobb 
' k'.x::ei le i la: I ii:na Sándor József
•Jtéri - epe elő az ideiglenes vulaszlmánv hal.tro- 

'' : M. I I ■iron ludior szólalt lel s megindította a 
1 iMiiin.l kijelölte annak medrét és irányát

M :i en I, • állói i.e;:' minden: miképen alakul meg 
:./ . ■ -ulei clnöú-. ge c- választmánya ; be k látta ezt 
•IZ I t.z eltek, zlef nyomó többségé. Ugrón annyi 
1 1' vl. "ly i-.egg.ozo higgadt-aggal és érdekkel beszélt, 
•■‘"•'V p-agav.il Vitt olyan egyéneket is. kikről senki nem 

v hogy v.-le menjenek. Igv biztosíttatott azok 
" :<-• • gycsiil.'iei meg akarják menteni min-

1 ’ ’ klikk- .-- paribe!.ily'ást.>1. A v.ta másfél óráig
lari .it. - |. -z! vetlek benne Unitba Miklós, Györffy 
lénia. Miller Károly, (iyarmatliy Miklós, kohisincgvei 
ali-paii R.iiil v Béla gr. Bethlen Gábor gr. Hegedűs |,|- 
'••'p- Lika - Lajo.-. Sza-z Béla és niég töbl.eii. Az érte- 

gzodoti, hogy Ugrón indítványára ló tagú

GYÁSZROVAT.
Smoczer Ignáez czimzetes püspök haláláról a kö­

vetkező gyászjelentést adta ki a szatmári székesegyházi 
káptalan ; A szatmári székesegyházi káptalan maga, az 
egyházmegyei papság és a rokonok nevében mélyen meg- 
szomorodott szívvel jelenti méllóságos és fötisztelendö 
Smoczer Ignáez v. báczi püspök, püspöki általános liely- 
nök, szatmári székesegyházi nagyprépost, koppáni ez. 
prépost, aranymisés áldozópapnak, élete 74. évében, 
Isten szent akaratjában megnyugvó béketüréssel szenve­
dett hosszas betegség s a haldoklók szentségeinek ájta- 
tos felvétele után f. hó 1-én reggeli 9 órakor történt 
elhunytál. A boldogult hűlt tetemei f. hó 3-án reggeli 9 
órakor fognak az engesztelő szent-mise áldozat bemuta­
tása mellett, a szatmári székesegyházi sírboltba örök 
nyugalomra letétetni. Kell Szatmárit, 1885. szeptember 
1-én. Az örök világosság fényeskedjék neki!

Huszág Dániel esanád-cgy I utzmcgyei növendékpap 
augusztus hú 31-én élete 22. évében elhunyt Adun.

BLiszoly Károlyné született Csánk Terézia asszony 
e hónap 1 -ón meghall, életének 58-ik évében, Szatmárit.

Lenkei Samu, a pozsonyi lyczeum érdemes 
tanára a múlt hónap 31-dikén elhunyt GO éves korában.

Polák Margit kisasszony, a kassai állami föreál- 
iskola volt igazgatójának, Polák Ferencznek leánya a 
múlt hónap 31-dikén elhunyt Déván.

Martiny Frigyes, Sopron városának egykori pol­
gármestere augusztus 31-dikén meghalt 84 éves ko­
rában.

A hivatalos lap szept. 2-iki számából.
Királyi adomány. Ö felsége, a bókaházi róni. 

kath. egyházközségnek, az iskola és a tanitói-lak felépí­
tésére száz Irtot, az ó-huttai róni. kath. egyházköz­
ségnek, az iskola újbóli felépítésére száz frtot, a zem­
pléni róm. kath. egyházközségnek, a templom és az 
iskola helyreállítására száz frtot, a tnvia-polenai gür. 
kath. egyházközségnek, iskola-épitkczési czélokra, száz 
frtot, a szirki ág. liitv. ev. egyházközségnek, a templom 
és az iskola felépítésére százötven frtot magánpénztárá­
ból engedélyezett.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, Szél Ákos, vasúti jogügyi tanácsadót Makó vá­
ros községi ev. holv. hitv. és az ág. hitv. ev. iskolák; 
Török Imre, megyei tiszti ügyészt Makó város róm. 
kath., gór. kath. és izraelita iskolái; Kiss Lajos, járási 
szolgabiról, Földeák és Lelő községek; Lonovics Al­
bert, árvaszéki elnököt, Apátfalva, Béka és Magyar­
osan ád községek; Krivai Dénes, püspöki ügyészt, Al­
berti, Ambroszfalva, Kis-Királyhegyes, Nagy-Majlát és 
Pitvaros községek; Dobrányi Ádám, j.-szolgabirót, SaJ- 
f'-'iy, Kövegv és Cs.-Palota községek; Szentes Vidor, 
körjegyzőt, Nagy-Lak község; Fiizcsséry Kálmán ügy­
védet Batonya község; Szabó Lajos, j.-segédszolgabirót, 
Tornya község; Lenovics Gyula birtokost Kis-Iratos, 
Kevermes, Marczibányi, Matlendói és ref. Dombegyháza 
községek : Pargly Lajos birtokost Mezőhegyes község; 
Babó Lajos j.-szolgabirót Mező reform, és Tól-Kováes- 
baza községek; Simay Klek bérlőt, Magyar-Bánhcgyes 
és Tót-Búnliegyes községek; Végh János birtokost Ka­
szaper község; Jakabj)y Béla birtokost Kunágota 
(pusztákkal) és Dombiratos községek részére ideiglenes 
iskolalátogatókká nevezte ki.

Névváltoztatás. Keck Vilmos ny lírai illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Palásti»-ra, Tauszig 
Miksa pápai illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Török»-re, Gyukli. Imre dobronezi illetőségű s a VI. 
szánni csendőrkerüloti parancsnokság állományába tar­

ázzál
uln bizottságot küldöttek ki.

•rseny 
suklelé. Irigy 
az ismerkedő

h lulama nem volt szilárd programtn. A város neve- 
'in"k megtekint ku!'i-:-moni).st(iri kirándulás és 

f . '-'ír. '."/.'itt salogathallak vendégeink. Szél is oszol- 
H a színházi előadásra, azután pe- 
U l.ie gyűljenek óis/.e. A tervezett 

• hii"s!a az eső A kivilágítás pedig az ulezai 
g' L.ÜIJ..I • .1. meggyiij!.,..,r.t szonlk./.nii, igencsak 
itth..n szuk-.lt un •_*'11|t -nni M gis csak nagyhatalom az 
"‘.•L-.c» nálunk. N-m mernnk «cm éljenezni,' sem kiviht- 
. ai. - in finite!., liiinepélvi rendezni, i -akliogy az ő 

> :/.• keiiységükel meg ne -eri-nk.
Szokolag Kornél.

Kolozsvár, szept. 2. (0. K.) Az enlélvrészi 
nmgyar közművelődési egyesület tegnapi gyűlésén 
cilia'úrnzta. hogy niiiulen lm 12-én egyheül és hogy 
La; ■ -nitagn igazgatóságot alakit, melynek tagjai: «Ti*. 
l'dmcr]). dr. Concha és Nagy Béla. Esterházy 
Kálmán gr. intendáns beküldte a nemzeti színház 
.")<>•> írtját, mely Ivei a színház az örökös tagok so­
mba lepett. A választmány ezt lelkes éljenzéssel 
vette tn Inmásul. Bridle Kornélia föllépése jövedel­
met meg sajátjából kiegészítvén, szintén 100 ló­
mtól küldött az egyesületnek. A választmány­
ban mozgalom indult meg az iránt, hogy az ed­
digi gyűjtések még szélesebb körben iblytatlas- 
-anak. Különösen a magyar alföld az. inelv eddig 
I eve.-bbé vett részt a mozgalomban s melynek élénk 
érdeklődését remélik. Szerdahelyi Aladár zomplén- 
■'"jgyei földbirtokos ma nagy érdeklődéssel tudako­
zódott az erdélyi nemzetiségi viconyok iránt s íria- 
g;d megyéjében az ügy felkarolásának ajánlotta. — 
Batthyány József gróf Biharmegyéből szintén tna- 
"“‘■va telte az egyesület ügyét. A választmány a 
legkiválóbb férfiakból lévén alakítva, erős a meg­
győződés, hogy a nemzeti nagy ügy abban a meg­
érdemelt támogatásban fog részesülni, melyre az 
Ugy valódi sikere érdekében nélkülözliellcn szük­
ség van.

MULATSÁGOK.
A Budafokon nyaralók a múlt hónap 20-il:ún 

az Erdély részi Magyar közművelődési Eggcsii- 
l' t javára igen sikerüli, tombolával egybekötő't iánez- 
vigalmat rendezlek, melynek vsak a kora hajnal vetett 
vécét. Jelen voltak : üzv. hátú Selmiertzing Tádéné. j|j. 
Ilaggeninaelier Henriimé, Tóth Dezsöné, Obál Ferenczné 
Lviíoi-r Alajosul'. László Gyulán.;, Kubinyi Dezsőm;, Kom- 
mer Autalué. Wittern«, Srollné, líadanovilsné, Kötvösné 
Müvemé úrnők: Ilaggeiimaeber nővérek, Toperczer Mar­
k'd, Dietz I ’I eréZ; Dielzl Ilka, Koinnier Inna, Grüner 
Irma. Düffel. Knorr, Radanovils, Köfvös és Mayer kis­
asszonyok. A jótékony ezélu tánezvigaloin összes bevé- 
!i;|e •JU}- ni 77 kit -s egy db aranyat telt ki, melyből a 

irt .in krnyi kiadás levonásával, tiszta jövedelem 
111 fit -i2 kr s egy db arany maiadl, mely összeget a 
rendezőség elküldte a közművelődési egyesületnek Ko­
lozsvárra.

házasság,.
— Elaeovlch Antal löldbirlokos és fővárosi háztulaj­

donos mult hó 22-én tarlá esküvőjét Zbiegniexviez Vilma 
kisasszonynyal, Zbiegniexviez Ferenez volt pénzügyi fő­
tiszt leányával, Kassán. Az esketést a menyasszony 
unokabátyja, Nigrinyi Alajos gyertyámosi káplán végezte.

Kraasz Károly szilágvsoinlyói illetőségű marosvásarlie- 
lyi lakos vezetéknevének «Szi!ágyi»-ra, Tlngesz Gáspár, 
Tingesz Péter és kiskorú Tingcsz József kölosdi ille­
tőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének «Bognár»-ra, 
Kehi János kölosdi illetőségű ugyanottani lakos saját, 
valamint János és István fiai vezetéknevének «Bálint»-ra, 
Herschkovits Pál szakállosfalusi illetőségű nagysomkuli 
lakos vezetéknevének «Heves»-re, Katz Mór nagyecsedi 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Kemény»-re, 
kiskorú Spitzer József pomázi illetőségű nagytétényi 
lakos vezeti'knevének «Szabó»-ra, Schreiner Kálmán 
márinarosszigeti illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Szigeti»-re, Jentner Lajos solmeczi illetőségű 
köpéczi lakos vezetéknevének «IIédervári»-ra, Weisz K. 
lugosi illetőségű ugyanottani lakos saját valamint Mariskés 
Károly kiskorú gyermekei vezetéknevének «Vékei»-re, 
Schön \". budapesti illetőségű ugyanoltani lakos Arthur, 
Teréz, Emil és Elza kisk. gyermekei vezetéknevének 
«Sarbó»-ra. Mojs\sovics Vilmos szarvasi illetőségű bu­
dapesti lakos saját valnmint Vilmos és Margit kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Ungvári»-ra, Pokorny Jenő 
Iosonezi illetőségű budapesti lakos saját valamint Kor­
nél, Teréz, Margit és Károly nevű kiskorú gyermekei 
vezetéknevének «Pogány»-ra, Sonnenschein Gáspár 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Siitő»-re, Riszlingstein József nagyherestényi ille­
tőségű ugyanottani lakos, Kiszlingstein László nagyhe- 
restyéni illetőségű bécsi lakos és Kiszlingstein Antal 
nagyherestényi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Köves»-re, Korka Vilmos könnüezbányai illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Kondor»-ra, kiskoru 
Peck Alajos körinöezbányai illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Pionai»-ra, Korén Károly kisliartai 
illetőségű ugyanottani lakos saját valamint Maliid, Jolán 
es Károly kisk. gyermekei vezetéknevének «Miirányi»-ra 
kéri átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel meg- 
cngedtetetl.

Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint Iklódy Márton ügy­
véd lakását a kamara területén belül Nyíregyházáról 
Nagy-Kallóba telte at; továbbá, hogy Csécsy Soma 
debreczeni ügyvéd elhalálozása folytán a kamara lajstro­
mából kit őrülteiéit, s irodája részére gondnok kirendelé­
sének szüksége fen nem forgott, és hogy Bezétl István 
volt nagy-kun-madarasi ügyvéd ellen a megszabott fél 
évi felfüggesztés, miután a félév letelt, hatályon kívül 
helyeztetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, szept. 2. (0. É) Horvátországból 6s 

Szlavóniából a király üdvözlésére a küldöttségek két 
nagy csoportban fognak Pozsegába menni. Ugyanis 
az összes megyék, kerületek és alispánságok, vala­
mint az ország összes városai lógnak küldöttsége­
ket meneszteni.

Zágráb, szept. 2. (0. É.) Az első választótestület ma 
a következőket választotta a községtanács tagjaivá: Ba- 
dovinne-ol, fíötiigsberg-c\,JakcinA, Jambresak-ot, 
UrahorA, ilr. Szám-ol és Kühner grófot. A szava­
zatok összeolvasása 2 óra után ért véget.

Becs, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Habiéi* Rudolf,dzsidás ezredből! tartalékos 
liszt ma itt agyonlőtte magát; lettének okát nem 
ismerik: társa volt egy üvegkereskedő-ezégnek és 
azt gyanítják, hogy az üzlet pangása volt teliének 
oka. (íahlor 2f> éves volt.

Krakó, szeptember 2. (Az Egyetértés távirata). 
Hire jár, hogy a galieziai tarlománygyülést az idén 
nem is fogják egybehívni, mert a delegácziék de­
cember 10-dike előtt nem végzik el munkájukat. 

Prágta, szept. 2. (Az Egyetértés távirata). Czerny

mert erre semmi oka sincs. A polgármesteri állást tisz­
tán magán okoknál fogva nem fogadná el többé, de a 
városi tanácsnak ezentúl is tagja marad.

Prága, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Poli- 
tik azt írja, hogy a jobboldal vezéreinek szeptember 
lö-en Bécsben tartandó értekezletén nemcsak a trón-

beszéi idomásul vételét fogják i !haláro::ni, liánéin a 
többi aktuális kérdés fölött is fogún!; óiuáeskozni. A 
jobboldal ugy lesz szervezve mint eddig volt, a mivel a 
Politik nines megelégedve, mert a műit ülésszak vége 
felé e szervezet hiányosnak mutatkozott. Az ellen, hogy 
Lienbacher a Liechtenstein-klubba lépjen be, határozot­
tan tiltakozni kell.

Prága, szeptember 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Becsből jelentik a PolUik-nck, hogy 
az osztrák miniszterek még e héten hazatérnek sza­
badságukról, s megkezdődnek a miniszteri tanácsko­
zások. Legelőbb is a birodalomgyülés egybehivásá- 
nak idejét s a trónbeszéd szövegét fogják megálla­
pítani. Határozni fognak a birodalomgyülés elé ter­
jesztendő javaslatok fölött is.

Prága, szept. 2. Eugénia volt császárné |az éjjel, 
ideérkezett és a «Blauer Stern» vendégfogadóba szállt 
Délután megtekintette a Hradsint. A volt császárné sen­
kit sem fogad.

Prága, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) Köni- 
ginhofból jelentik, hogy Andris nachodi lakost, a ki 
egy hónap óla Königinhofban tartózkodik, a hol leányo­
kat kézi munkára tanít, a németek ellen intézett táma­
dásban való részvétel miatt a vizsgálóbíró letar­
tóztatta.

Prága, szeptember 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Politik gráczi jelentése szerint a leg­
utóbb tartott bécsi pártgyiilés végrehajtó bizottsága e 
hónap 10-dike és 12 dike közt összeül végleges határo­
zathozatal végett. A bizottság tagjai föltétlenül hajlandók 
a német klub megalakításra.

Prága, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Narodni Listy jelentése szerint eddig 
tizenegy embert tartóztatott le a reiehenbergi kerü­
leti kapitányság a lagenbrücki kihágás miatt.

Lomberg, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
gácsországi segélybizottság a helytartósághoz folyamodott 
a Poroszországból kiűzött lengyelek részére való pénz- 
gyűjtések engedélyezése végett; azonban a kormány a 
már régebben beadott kérvényt válasz nélkül hagyta.

Trieszt, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A trónörököspár jelen lesz e hónap 9-én 
a Poseidon nevű I.loyd-gőzös tengerre bocsátásánál.

Berlin, szept. 2. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung teljesen légből kapottnak nyilvánítja a 
hírlapok ama hírét, hogy Ürosz-Lengyclországból na- 
gyobbszámu orosz alattvaló utasittalolt ki, hogy jú­
lius végéig Varsóból 140 kiutasítás történt és hogy 
egy csapat kiutasított aug. 7-én indult el Varsóból, 
egy részük megkötözve és aug. 19-én Alexandrowo 
melleit tolonezoztattak át a határon. Ujesztendőtől 
aug. elsejéig — irja a N. A. Z. — mindössze is 
csak 113 külföldit utasítottak ki Varsóból, köztük 
61 németet. A kiutasítást azzal indokolják, hogy az 
illetőknek nem volt útlevelük, foglalkozás nélkül 
voltak, vagy csavarogtak. — Némelyeket saját kí­
vánságukra szállítottak vissza hazájukba. Néhány 
családot azért utasítottak ki, mert férfitagjaik részt- 
vettek a munkások tüntetéseiben.

Berlin, szept. 2. Vilmos császár ma a 
szedáni győzelem évfordulója alkalmából dísz­
szemlét tartott a testőrsereg fölött. A szemle 
rendkívül fényes lefolyású volt. Vilmos csá­
szár nyitott négyfogalu és Auguszta császárné 
nyitott hatfogatu kocsin hajtatott végig a 
csapatok arezéle előtt, fényes kiséret által 
követve, melyben a trónörökös, Ármdph 
herezeg és Mihály orosz nagyherczeg is jelen 
voltak. Ezután a csapatok kétszer elleptek a 
kocsiban ülő császár előtt. A nagy számban 
összesereglett közönség a császárt folyton 
lelkes ovácziókban részesítő.

Berlin, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) Tel­
jesen alaptalan az a hir, hogy a kreinsieri találko­
zást Vilmos császár és 111. Sándor czár találkozása 
fogja követni. A kremsieri látogatással Vilmos csá­
szár szivbeli óhajtását teljesité a czár. Ez óhajtását 
akkor nyilvánította az agg császár, mikor a czár őt 
Danzigban meglátogatta. Az idevaló politikai körük 
azt hiszik, hogy a béke megszilárdítása végett nincs 
többé szükség uralkodók találkozására.

Berlin, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Alfonzo spanyol király hir szerint barát­
ságos levelet intézett a német trónörököshöz a Ka­
rolina szigetek ügyében. Jellemző, hogy a madridi 
táviróhivatal visszatartotta ama sürgönyöket, melyek 
e hirt jelentették volna külföldi lapoknak.

Róma, szept. 2. A legutóbb lefolyt 48 óra alatt 
Trivioban, a casertai kerületben három ember meg­
betegedett kolerában.

Róma, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Mancini jövő héten avelinoi választói előtt 
beszámoló beszédet tart.

Pária, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Madridból félhivatalos forrásból érkezeit hir 
szerint a kormányhoz a tartományokból ér­
kezett jelentések nagyon aggasztók. A tábor­
nokok képtelenek a jobbára katonatisztektől 
eredő forrongásnak elejét venni és a hadse­
regtől eredő oly demonstrácziótól tartanak, 
mely XII. Alfonzo uralmára végzetes követ- 
kezésü lehet, ha kormányának nem sikerül 
a mozgalmat még csirájában elfojtani. Mad­
ridban a kaszárnyákba röpiratokat csem­
pészlek, melyekben felszólítják a hadsereget, 
hogy Spanyolországnak Németország által 
megtámadott becsületét mentsék meg.

Paris, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
Maiin jelentése szerint tagadják, hogy a spanyol

óvadék elfogadását megtagadta. Az v'.szöktoléabuii való 
részesség miatt a Pall Mall Gazette .:yik szerkesztője 
ellen is meginditlatott a törvényes eljárás.

Pótervár, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Orosz udvari körökben nagy a megelége­
dés a fölött, hogy az orosz pár szerencsésen érke­
zett meg Kievbe s több napi. ott tartózkodása alatt 
nem adta elő magát kellemetlen inczidens.

Pótervár, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Coit. Lcgközelebbro a bokharai kánnak rend­
kívüli követéi várják ide.

Belgrád, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Agyclkovics tábornok temetésén jelen volt 
gróf Khevenhüller osztrák-magyar követ. Az egyházi 
szertartás után a Szerbia királya a követhez lépett, 
kezelt nyújtott neki, megköszönte, hogy megjeleni és 
arra kérte, hogy fejezze' ki az osztrák-magyar ural­
kodó előtt mély köszönetét az elhunyt iránt tanú­
sított megtiszteltetésért.

Belgrád, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Annak, hogy itl-otl rablóbandák lépnek 
fel, nagyobb fontosságot tulajdonítani nem lehet: ily 
jelenségek Szerbiában gyakrabban ismétlődnek és 
senki sem kételkedik, hogy a rablók garázdálkodá­
sának épen ugy mint máskor, csakhamar véget vet­
nek, s hogy e bandák az általános közlekedést nem 
fogják sokáig veszélyeztetni.

Belgrád, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A szerb gyalogság teljesen fel fegyverezte! vén, most a lo­
vasságot fogják felfegyverezni.

Belgrád, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Dr. Ludas porosz kereskedelemügyi mi­
nisztert itt nagy kitüntetésekben részesítik. Á mi­
niszter a szerb mezőgazdasági viszonyok tanulmá­
nyozása végett az ország belsejébe utazik s a kor­
mány minden módot és eszközt rendelkezésére bo­
csát, hogy czélját elérje.

Filippopol, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. (lulemo-Konaré községben a kormány 
közegei és a nép közt ismét összekoezezanás volt. 
'lobben letartóztat látván, a lakosság összecsődült és 
ellentállást fejtett ki. Bővebb adatok hiányoznak.

Szófia, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Mielőtt a fejedelem elutazott volna, megünncS 
pelték itt a Sipka-szoros bevételének évfordulóját. A 
fejedelem ez alkalomból az opolcsenczi-lársaságnak 
zászlót ajándékozott. A társaság elnöke kijelentette a 
fejedelemhez intézett köszönő beszédében, hogy az 
opolcsenzik a fejedelem hívására készek a fejede­
lem zászlója alá sorakozni. Este banket volt, mely­
ben a fejedelem, a miniszterek és az opolcsenczi- 
társaság minden fiókcgyletének küldöttei részt vettek.

Kairó, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Nubar pasa egészségi állapota annyira meg 
van ingatva, hogy az orvosok meghagyták neki, 
hogy minden munkától tartózkodjék.

Kairó, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az alexandriai kártérítések kifizetését a 
múlt hónap végével majdnem teljesen befejezték.

Kairó, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A khárlumi katasztrófának ismét két szemta­
núja érkezett Kairóba; az egyik állítólag a tnáhdi 
temetésén is jelen volt. Egyiptomban még mindig 
vannak emberek, a kik e halálhírt irányzatos ko­
holmánynak tartják.

ben 
nyal 
határ 
Santos 
letett ki.

Fiume, szeptember 2. (0. É 
társulat «Jókai» nevű

A'1’ Á ^ teljes rak hun..
./•(!\ z-.liuba i.A legitöz; i Ibi október vkjú'e 
'xott útra Pernambuceo, LViia. Bio de Janeiro ^ 

a a társaság, «"iibor.-> ovü hajója szeme!-

A-/. Adria gözhajózási 
. . gőzöse elindult Brasilia!,:, J,0I

1 ernamuuco, Bahia, Rio de Janerio és Santus kikötő­
ket fogja érinteni.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS. 

Pénzintézetek orsz. értekezlete.
Egy takarékpénztári szakférfiútól veszsziik a következő 

figyelemreméltó sorukat:
Az országos kiállítás alkalmából mindennemű kongresz- 

szus tartatik a fővárosban, — ez j J is van. de termé­
szetes is. Jól van azért, meri ily kongresszus akár si­
kerrel vagy a nélkül is végződnék, mindenesetre arról 
tanúskodik, hogy már létezik sok jó intézményünk 
melyeket csak fejleszteni és javítani kell, — de tenné- 
szeles is eine kongresszusok nagy száma, mivel a kiál­
lítás meglátogatása alkalmid vagy ürügyül használ­
ható föl.

Tehát természetesnek találom, ha ha akadtak olyanok 
is, kik «pénzintézetek kongresszusának» megtartását in- 
dilványozlák és ennek egybehivását lelietüsitették: - 
más kérdés azonban : lesz-e ennek majd a jövőre ki­
ható eredménye ? Az én szerény nézetem szerint bizony 
alig valami, sőt a legnagyobb valószínűség a mellett 
szól, hogy épen semmi.

Mi ezélja legyen eme kongresszusnak V Az, fingv az 
ország egész vidékének pénzintézetei, ha lebet, a hatal­
mas fővárosiakkal együtt, esetlen azonban ezv. nélkül 
is, úgyszólván egy kalap alá vonassanak. Ez len:- . 
föczéí — a nyilvánítóit sok bizony badarnál badarabb 
indítványtól egyelőre eltekintve — de épen ennek el­
érése lehetetlen. Nagyon könnyű azt óhajkép elmondani, 
hogy a vidéki pénzintézetek létesítsenek egy központot, 
mely aztán az ő hiteligényeiket tartozik majd kielégí­
teni, — de valóban, a kik komolyan elhiszik, hogy ez 
lehetséges, azok vagy nem vették azt a fáradságot, hogy 
e kérdés fölött behatóan gondolni kezdjenek, vagy pedig 
ama szüle látkürön, melyet a saját egy intézetük nyújt, 
nem emelkedtek túl.

Az indítvány a következő: Czél: lAapitassék a fő­
városban egy központi intézet a vidéki intézetek által 
oly formán, hogy a résztvevők egy megbatározott «rész­
összeget» befizetnek, és igy jogot szereznek, hogy saját 
részvénytőkéjüknek ötszörös összegéig tárczaváltóik vissz- 
leszámiloltalnak. Indok: Azért, mivel a fővárosi nagy 
intézetek a visszleszámitolási hitelnyújtás tekintetében 
nem méltányosak, sőt esetröl-esetre visszautasitók.

Tekintsük közelebb ugy a «czélt», mint az «in­
dokot.»

kormány a Karolina-szigetek miatt támadt konflik­
tus előtt hajlandó volt a Németországgal való szö­
vetségre. E sző vetssg azonban létrejött már 1884-ben, 
midőn a német trónörökös Olaszországban és Né­
metországban járt, hogy koalicziót alkosson Fran- 
cziaország ellen.

Pária, aug. 2. A France azt irja, hogy négy 
olasz ezred, melyek Szicziliába küldettek, legköze­
lebbről hajóra száll, hogy Tripoliszba menjenek.

Stockholm, szept. 2. A walesi herczeg tide 
érkezett és röviddel megérkezése után a királylyal 
a drottningholmi kastélyba ment.

Toulon, szept. 2. Tegnap 22 ember halt el ko­
lerában.

Madrid, szept. 2. Spanyolországban a tegnapi 
nap folyamán 1053-an haltak el kolerában.

London, szept. 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Biztos forrásból jelentik, 
hogy még mielőtt sir Henry Drummond- 
Wolff Konstantinápolyba érkezett, Anglia kép­
viselői az angol kabinet nevében teljesen 
megnyugtató felvilágosításokat adtak arról a 
misszióról, melyek alkalmasak voltak arra, 
hogy az állítólagos horderejéről terjesztett hí­
reket megczáfolják.

London, szept 2. Kapcsolatban a Pall Mall Ga­
zette leleplezéseivel, a rendtirbiróság előtt ma tartatott 
meg a tárgyalás Sárrét Rebeka ellen, ki azzal van vá­
dolva, hogy a tizenhárom éves Armstrong Elisát meg­
szöktette. A tárgyalás hétfőre halasztatott. A bíróság

A csehországi hadgyakorlatok. 
Prága, szept. 2. Király ő felsége KTuusz báró 

helytartóhoz intézett. Bilsenben szept. 1-jén kelt leg­
felsőbb kéziratában köszönetét nyilvánítja Csehország 
és különösen Filsen város lakosságának a rendíthe­
tetlen ragaszkodásért, szerétéiért és hűségért, mely­
nek tamijeiét adta.

Pilsen, szept. 2. A csapatok elindítása rendben 
és minden baleset nélkül ment végbe. A katonák 
egészségi állapota nagyon jó, daczára annak, hogy 
az utóbbi napokban nedves s reggelenkinl és éjen- 
kint hűvös időjárás uralkodott.

Rokitzan, szept. 2. Király ő felsége Philippo­
vich br. és König hadtest-parancsnokokhoz Pilsen- 
ből szept. 1-ről keltezve, a következő legfelsőbb 
kéziratot intézte: «A Filsen környékén tartott idei 
hadgyakorlatok alkalmából megelégedésemet nyilvá­
nítom a csapatok kitűnő képeztetése, azoknak a 
csatározásoknál való biztos vezetése, valamint 
liarczképességök és a menetek alkalmával tanúsított 
jó figyelmük fölött. A midőn mindezekben a külön­
féle rangú csapatparancsnokok fúradalmas tevékeny­
ségének eredményét látom, utasítom önt, hogy a 
közös hadsereg valamennyi tábornokával, törzs- és 
főtisztjével és a legénységgel, valamint a hadgya­
korlatokban résztvett latul weliKcsapatokkal tudassa 
elismerésemet és egyszersmind köszönetéinél nyil­
vánítom önnek ama sikeres tevékenységért, melyet 
a hadtestéhez tartozó csapatok hadászati kikvpéz- 
tetése körül kifejtett.»

Stiahlau, szept. 2. A hadgyakorlatok fő vezető 
ségének, lmdlestvezetöségek és dönlnököknek ma itt 
három órán át tartott általános megbeszélése után 
Albrecht. Vilmos és Iiainer föherczegek, továbbá 
gróf Welsersheimb osztr. Landwehr-miniszter és a 
vezérkar tagjai Tulln-ba utaztak, hogy a holnap 
kezdődő alsó-ausztriai hadgyakorlatoknál jelen le­
gyenek. — Az észak-csehországi hadgyakorlatokban 
résztvett csapatok elszállítása ugyan baleset nélkül 
ment végbe, de jelentékeny késedelemmel.

Tulln, szept. 2. A király ö felségét holnap reggeli 38 
órakor várják Judenauba és ez alkalomból a város fel 
van lobogózva. Albrecht, Rainer és Vilmos föher­
czegek ma esti 7 órakor érkeznek Tullnba és ünnepé­
lyesen fogadtatnak. A város pompásan fel van díszítve. 
A város előtt diadalív, a főtéren pedig óriási obeliszk 
van felállítva. Este kivilágítás lesz. A főherczegekkel a 
nassaui örökös herczeg, Pírét báró táborszernagy, 
Beck báró altábornagy és Welsersheimb gróf osztrák 
honvédelmi miniszter is ideérkeznek.

Tulln, szept. 2. Este 8 órakor Albrecht, Vilmos 
és Rainer föherczegek s a nasszani herczeg kísére­
tükkel, továbbá Welsersheimb gr. osztrák honvédelmi 
miniszter ide érkeztek és a hatóságok főnökei által 
ünnepélyesen fogadtattak. A város szépen föl volt dí­
szítve és fényesen kivilágítva. Ebéd alatt a fenségek 
tiszteletére a vendégfogadó előtt fáklyászenét rendeztek. 
Ebéd után a föherczegek megtekintették a kivilágítást. 
Később Károly Lajos fülierezeg is megérkezett 
Bécsböl.

Mlohelhauaen, szept. 2. Wiirmla községe Albrecht 
Rainer és Vilmos föherczegek és a nasszani her­
czeg ünnepélyes fogadtatására készül, kiknek Seiller b. 
kastélyában rendeztek be szállást. A fenségek kíséreté­
ben lesznek: Pírét b. táborszernagy és Beck b. a ve­
zérkar főnöke, a kísérettel együtt. A hadgyakorlatokat 
intéző főparancsnokság részére Michellmusenben, a plé­
bánia udvarán rendeztek be szállást, s ott fognak lakni • 
Bauer b. táborszernagy, Comoro b. altábornagy, dünt- 
nök, Jäger vezérkari ezredes és kíséretük — A kato­
nai takarmány-raktárak a judenaui, micholhauseni és 
herzogonburgi pályaudvarokban vannak. A michelhausen- 
xvürmlai utat most javítják, de azért az ut kocsival is 
járható. Az időjárás szép, de hűvös.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, szept. 2. «Jókai» az «.Adrian magyar 

tengeri hajózási részvénytársaság gőzöse ma dél-

Mindenek előli azonban egy örökigazságu sarkalatos 
elvet kell fölemlíteni, mely rideg egyszerűségében meg­
dönthetetlen, tudniillik «a bizalom és hitelképesség meg­
állapítása, nem tűr paragrafusokban foglalt megszorítá­
sokat» : és ez egyedüli helyes és mérvadó vezér­
elvből kiindulva, mindenekelőtt ki kell jelenteni, hogy 
ráfogásnál nem egyéb az az állítás, mintha a fő­
városi pénzintézetek nem álltak vagy nem állanának a 
vidéki intézetek rendelkezésére, csak hogy a hitel meg­
állapításánál szabad kezet akarnak.glsmerek számos 
esetei, hogy egyes vidéki intézet «kisebb» részvénytőké­
vel két-háromszor oly nagy visszleszámitolási hitelössze­
get élvez, mint egy még egyszer oly nagy részvény­
tökével rendelkező és ez természetes, mivel az első 
üzlet vezetése, hitelnyújtása, tőkéinek mikénti elhelyezése 
korrekt és igy a bizalom iránta meg van, mig a rná-ik- 
nál ez nem lesz található. Tehát az indok nem áll, mert 
ki tudja, hogy mily roppant pénzforrások állanak a ve- 
zérintézelc-k rendelkezésére, csak nem akarja magát vagy 
másokat azzal álltatni, hogy ez intézetek talán puszta 
«kényelemből» nem akarnak intézkedni, a gyakorlott 
ember ennek ellenkezőjéről van meggyőződve.

Tehát az «indok» tartliatlanságával tisztában lévén, 
nézzük a «czélt». — Alapittassék egy központ, mely a 
jelentkezők részbefizetése után kötelezve legyen egy 
előre megállapított összegig a kívánt visszlcszáinitu- 
lást teljesíteni, avagy más szavakkal egy Hitelnyújtást 
biztositó intézetet.«

Ez ugy könnyen oda vetve nagyon szépen hangzik, 
hasonlít a mi sajátos délibábunkhoz, illúziónak gyönyörű, 
de nincs reállis, «kézzel fogható» alapja. A 
melléKesen még fölhozható számtalan okoktól ez alka­
lommal egészen eltekintve itt két kérdés merül tol, tud­
niillik, ki biztosítja magát ez alakítandó központot a 
vidéki pénzintézetek ellen egyrészt, másrészt pedig, hogy 
megkötött visszleszámitolási kötelezettségeinek meg tud 
majd miudig és minden körülmény közt felelni: mert a dolog 
ugy áll, hogy tegyük föl: 1(X) résztvevő vidéki pénzintézet 
befizetne 500 fiijával 500,000 frtot, mely befizetés által 
biztosítja magát, hogy az egyenkinti részvénytőkét csak 
50,000 írtra, egybevonásba véve 20—25 millió Irt 
összeget, visszleszámitolliat. Hát, hogy képzelhető az 
csak el, hogy egy oly pénzintézet egyátalában létesít­
hető, akár tőkéje, akár szervezete, avagy kezelésénél 
fogva oly bizodalommal lehet majd fölruliázva, hogy 
muszáj-kölélességnek meg fog felelhetni V de feltéve e 
lehetetlenséget, most jő a második kérdés, vagyis «ki 
biztosítja majd e «közponitot» a saját résztvevői ellen.» 
Mert a mint már egy döbbeni pontban kifejtettük a 
«bizalom» nein foglalható paragrafusokba. Pénzintéze­
tünk ügykezelése és tőkeelhelyezése, azonfölül a pénz 
betéti állapota nem egyforma, de nem is lehet, mert >. z 
az idő, viszony és az intézet vezetőitől függ, ha pedig 
ez áll, a mint hogy áll, hogyan gondolható, hogy egy­
öntetűen, paragrafusokba öntve, chablonszevüleg lehes­
sen a résztvevők közt egyenlő kulcs mellett egy bizonyos 
és állandó hitelt megállapítani.

Folytathatnék még ezt az eszmemenetet tovább, de 
ez egészen fölösleges volna, mert bissszük, hogy az el­
mondott néhány észrevétel is teljesen elégséges arra, 
hogy igazolja azt az állítást, hogy a szándékolt kon­
gresszus megtartása nem lehet az óhajtott czélhoz \ ti­
zeid, mert tárgytalan.

Különben tartassák meg a kongresszus, ha ugy tetszik, 
de egyre el lehetnek a résztvevők készülve, tudniillik 
arra, hogy csak a banketjük fog sikerülni.

= Dr. Havasa Rezső ma este tartotta meg felolva­
sását a kiállítási hangversenyteremben a budapesti és 
antwerpeni kiállításokról, szép számú és válogatott kö­
zönség elölt, mely a felolvasást mindvégig figyelemmel 
kisérte s felolvasót végül élénken megéljenezte. Adjuk 
belőle a következőket: Tárgy: a) bevezető rész: a bu­
dapesti s az antwerpeni kiállítás összehasonli- 
táva; b) a «Magyar földrajzi társaság» kiállí­
tásának ismertetése. Felolvasó bevezető szavaiban 
üdvözli a kiállítás rendezőit, hogy általános kiállítást 
rendeztek s igy a nemzet összes kulturális tényezőinek 
állapotáról tudunk a nagy világ előtt számot adiii. 1872. 
óta vagy 16 országos kiállítást rendeztek Európában és 
csak hármon volt a beépített terület nagyobb mint Bu­
dapesten ; kiállító pedig csak a tiirini kiállításon volt 
több, mint nálunk. Áttérve a budapesti és antwerpeni 
kiállítás összehasonlítására: dr. Havass hosszabb tanul­
mányt olvasott fel, melyben előadja, hogy a kiállítás külső 
kinézéséi illetőleg felette Ízléstelen és szegényes, s megnyi­
tása illánkét hóra sem volt még egészen készen. A park ki­
csiny ; a főcsarnok pedig nem egyéb, mint egy hosszú 
idomtalan fabódé, melynek deszkái lielyenkint még csak 
gyalulva sincsenek. Ugy szólván minden egy tető alatt 
van, ugy, hogy tűz esetében menthetetlenül oda ég az 
egész. Az antwerpeni kiállítás nagyságra nézve sem fe­
lel meg egy világkiállítás igényeinek. Belgiumnak például 
— mely pedig mint fükiállitó szerepel, — mindössze 
20,000 négyszögméter beépített területe van, s igy en­
nél a mienk több, mint háromszor akkora. A néhány 
pavilion közül felemlíthető a franczia gyarmati pavilion 
s a Congoház, mindkettőben néprajzi gyűjtemények van­
nak kiállítva. A nagycsarnok közepén hordókból, zsákok­
ból s ládákból egy idétlen alkotmány van felállítva, mely 
Antwerpen beviteli kereskedelmét akarná ábrázolni. Á 
belga oktatásügyi kiállításon sok szép dolgot látunk, de 
minőségileg a mienk bátran kiállja vele a versenyt. 
Sok czélszerü tanszer van az antxverpeni kiállításon, 
esak az a baj, hogy drágák. Térképek dolgában a ma­
gyar kartográfusoké az elsőség és oly sikerül! térképek, 
mint nálunk Péchy Imréé vagy Homolka Józsefé nin
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eseti- , Antwerpenben Tudományos Iái-asagaink ismeg- 
niéik •..leinek a t\ .Idái. A belga ipari kiállításon sok 
szép dtlatunk, muulazállal u t'-kiutetln-u is bátran 
ki.i ; k a hasonlatul. A ini p<>nztdi.mkiullilá*mnk gaz­
dagabb • - szeld» érdekes, |,"gy |i- h le-ü-.cnk Tomnni- 
ból iívg ar por zelliui miti'/.iöt állít -itak ki. Kncsiaink. 
peld.i a .1 k"liier-fvlvk szmli-n k'dünb-k mint Ant­
werpenben láthatók. Nagyon szépek azonban a bronz 
munkák s a «Compagnie desBronzt-s» (Bruxelles) tárgyai 
igazán gyönyörűek. Impozáns Antwerpenben 
kiá lilás. A Societé Cookerill egy 11.250 lóerejii 
pel állított ki- De legjobban leköti figyelmünket 
k'ido gőzmalom, mely 5UU0 zsákot képes naponta elő­
állítani. Büszkén olvas-uk ezégtábláján, hogy szerkezete 
Luther, Dnmzwiek és (lanz és társai budapesti és rali- 
bori czégektöl származik. Dr. I lavass aztán igy folytatja 
leírását csoporttól csoporthoz megy, folyton összehason 
litván a két kiállítás tárgyait. Felemlíti,’ hogy a belgák 
kiállításán kívül az olaszoké, franeziáké és németeké 
érdemel felemlilést. Anglia és Oroszország gyarlón van­
nak képviselve: mindegyik részéről csak 200 kiállító 
jelentkezett, holott nálunk csak Debreczenből 17» jött 
Hangsúlyozva jegyzi meg felolvasó, hogy a mi kiállitá 
sunk sukkal rendszeresebben és tanulságosabban van 
összeállítva, mint az antwerpeni. Nyerstermények kiállítását 
illetőleg a mienk hasonlíthatatlanul gazdagabb, mint az 
antwerpeni. Mindent összegezve mondhatjuk, hogy a mily 
fényes a mi kiállításunk mint országos kiállítás, ép oly 
kisszerű az. antwerpeni, mint világkiállítás. Beható és 
részletes ismertetését adja aztán dr. Havas a «Magyar 
földrajzi társaság» rendkívül becses kiállításának 
Kimutatja, hogy földrajzi irodalmunknak ma több, mint 
harmadfél század óta viseljük nyomait. Részletet olvas 
fel a legrégibb magyar geográfiái munkából, Czombor 
Mártonnak 1620-ban megjelent könyvéből. Bemutatja 
Lan franco ni páratlan gyűjteményét, melyben Magyar 
országról több történeti és térkép van, mint bármelyik 
nyilvános könyvtárban. Ismerteti az újabb geográfusok 
Hunfalvy János, Xantus, Pesty, Lóczy, dr. Szabó József, 
Török Aurél, Péchy, György A., Homolka, Berecz Antal 
Király P., Hanusz, Toldy, Findura stb. működését és 
munkáit. Szavait azzal végzi, vajha a haladás, melyet 
úgy a földrajzirodalmi, mint más téren is észlelünk, ez 
után folyton jellemezné működésünket.

= A lengyel vendégek budapesti fogadásának pro­
gramiját már véglegesen megállapították. 6-án érkeznek 
a lembergi és krakói községtanáes tagjai, a lengyel hír­
lapírók és művészek a magyar fővárosba. A résztvevők 
száma körülbelül 250. Krakóból csak kevesen vesznek 
rüszt az útban, és pedig állítólag azért, mert a krakóiak 
Icinbergi honfitársaik tüntetési vágyától tartanak. Az üd­
vözlő beszédeket csak magyar és lengyel nyelven tart­
ják. A krakói polgármester, dr. Szí acht ovszlci latin nyel­
ven fog szónokolni. A lengyel vendégek ünnepélyes fogad­
tatására az egyetemi ifjúság körében alakult ideiglenes bi­
zottság ma d. u. 4 órakor értekezletet tartott az Arvay-féle 
kávéházban. Az ideiglenes bizottság elnöke ifj. Mclly 
Béla megnyitván az értekezletet, rendőrségi tisztviselők 
választására és rendező bizottság alakítására hívja fel 
az összegyülteket. Elnöknek megválasztatott Talcáts 
Adóm, kit azonban, mivel nincs a fővárosban, tisztében 
az alelnök Mészáros Károly j. h. helyettesit. A többi 
tisztviselők is megválasztatván, a részvételi dij felett 
tartott hosszas vita után, a tágabb körű rendező bizott­
ság megalakult. Egyszersmind az ünnepélyes fogadtatás 
rendezésével, mint szükebb körű rendezőbizottságot, a 
tisztviselőket bízták meg.

= A nemsetkőzi állatkiállltások iránt, mint la­
punknak több tekintélyes külföldi fürdőből hazatért ba­
rátja irja, a külföldön is élénk érdeklődés mutatkozik, 
de — mig az alsórcndü klagenfurti kiállítás hirdetéseit 
mindenütt látják — addig a mi állatkiállitásaink ideje és 
programmja felöl minden tájékozás hiányzik. Így 
a külföldiek, természetesen, nem jöhetnek e kiállítás al­
kalmából Budapestre. Talán még nem volna késő e fel­
tűnő hiányt és alig érthető mulasztást alkalmas hirdetés 
utján pótolni?!

= A szerb királyi kormány 12 gazdálkodót, kik 
egyszersmind községi-elöljárók, képviselők szerb honvéd 
parancsnokok, a szerb kereskedelmi minisztérium egy 
titkára kíséretében a kiállítás tanulmányozása czéljából 
Budapesre küldött, kik az itteni szerb főkonzulatus ügy­
vezetője Davitcho H. vezetése mellett a kiállítást nagy 
érdekkel és behatóan tanulmányozták s egyúttal több 
városi intézetet felkerestek s mindenütt leplezetlen kife­
jezést adtak bámulatuknak Budapest nagyszerű elühala- 
dása feletL

= Az országos bizottság állatklállltásl albi­
zottsága e hó 4-ikén d. u. 4 órakor az igazgatóság 
épületében ülést tart, melynek tárgyát az állatkiállitások- 
ról szerkesztendő följelentés képezendi.

= Zichy Mihály hírneves festő hazánkfia, az orosz 
czár udvari festője a kremsieri császártalálkozás alkal­
mával az orosz czárlól kétheti szabadságidőt nyert, hogy 
országos kiállításunkat meglátogathassa.

= Bányászati, kohászati és földtani kon­
gresszus. Az augusztus hó 23-án Budapesten tartott 
közös vasutigazgatói értekezlet elhatározása folytán a 
fenti kongresszusra (Budapesten) és onnan haza utazó 
tagok részére a m. kir. államvasutak kedvezmény- 
kép bármely személyszállító, tehát gyorsvonatok haszná­
lata mellett is a kocsiosztály és vonatnemének megfelelő 
félmenetjegy váltását, a többi magyar és valamennyi 
osztrák vasutak vonalaikon 33j°/0-nyi kedvezményben 
való részesülését engedélyezték. E kedvezmények f. évi 
szeptember hó 9-étül ugyan e hó 22-éig terjednek. E 
határozatok a kongresszus tagjainak csoportos kirándulá­
saira nem vonatkoznak.
= Az olcsó közös lakások sorsa, mely egy időre 

függőben volt, mint értesülünk, újabb kedvező stádiumba 
jutott, a mennyiben értesülésünk szerint az országos bi­
zottság közbelépése folytán e helyiségek újból a kö­
zönség rendelkezésére állhatnak. Az országos 
bizottság támogatása mellett ugyanis, mint értesülünk, a 
vállalat intézői a m. kir. államvasutak nyugdíj­
intézetének az operával szemközt levő földszinti 
boltbelyiségeit kibérelte és e hó 5-élőI fogva itt mintegy 
600 ágy áll a közönség rendelkezésére az ismert föl­
tételek mellett.

= A morvaországi (brtinni) Iparegylet testületi 
látogatásának részletes programmját az országos ipar­
egyesület a kiránduló iparegylet elnökségével egyetértve 
a következőleg állapította meg: szombaton, szept. 5 én. 
Este 7 óra és 55 perczkor az egylet tagjai külön vo­
naton érkeznek az osztrák áliamvasut indóházába. Fo­
gadtatás az orsz. iparegyesület és a fővárosi hatóság 
képviselői részéről. Ezután a vendégek omnibuszokon 
szállásaikra hajtatnak. Este 9 órakor összejövetel a pil- 
seni sörházban (Tlionet-udvar), vasárnap szepl. 6-án 
71 1 órakor reggel, összejövetel és reggeli az erzsébettéri 
kioszkban. 8'/a órakor: .Megtekintése a in. kir. operaliáz 
belsejének, Szilágyi Lajos kir. főmérnök kalauzolása 
mellett. tJ1 2 órakor: Magyaros villásreggeli az átellenben 
levő Ruscher-féle pinczehelyiségeiben (Egy teríték ára 
borral egviitl egy lóriul.) 10*/2 lírakor: Kivonulás társas- 
kocsikon a kiállítás területére. 11 órakor : Hivatalos fogadla- 
tá- a kiállítási bizottság rész ű öl; ezután csoportokba oszolva 
a kiállítás megtekintése. Délután 5 órakor: diszebéd a 
Dobos-féle nagyvendéglőbon (egy leriték ára borral együtt 
2 lit 50 kr.), llétjön, szepl. 7-én. Reggel 7—8 óra kö­
zött reggeli a Hangl-iéle kioszkban. 8—9 óra között 
megtekintése a redoutenak. 9 órakor a bécsi hajóállo­
másról külön hajón a társaság az elevator megtekinté­
sére indul. Fél 10 órakor közúti vasúton (külön vonat) 
a kőbányai útra: itt megtekintése a Ganz-féle waggori- 
gyárnak és a m. kir. államvasutak javítóműhelyeinek.
A közúti vasul külön vonalán vissza a vámház-körutra 
és innen délután 1 órakor külön hajón a Margitszigetre. 
Kikötés a felső szigeten. Megtekintése a fürdőnek és szi­
getnek. Délután fél 3 órakor közös étkezés (étlap sze- 
rírii I az alsó vendéglőben. Délután 4 órakor hajón az 
ó-budai hajógyárhoz és ennek megtekintése; innen 
fél 6 órakor vissza a városba. Kedden, tzeptember 
8-án í ünnep). Réggel 8 órakor összejövetel és reggeli 
a «Fiiiine.> kávéházban (muzeurn-körut). 9—11 óva 
közt megtekintése a nemzeti miizeum gyűjteményei­
nek. 11 órakor: Megtekintése a m. kir. technológiai ipar- 
muzeumnak. 12 órakor: Közös villásreggeli a Szikszay- 
féle éttermekben. Délután 2 órakor: Kirándulás (a Ká- 
rolykaszárnyátúl) a fogaskerekű vasúthoz és innen a

svábhegyre, a zugligetbe, stb. (Kedvezőtlen idő esetén e 
helyett délután 2 órától kezdve az orsz. kiállítás újbóli 
megtekintése.) Szerdán, szept. 9-én: Reggel 7.J órakor 
összejövetel és reggeli a Fiume kávéházban. Ezután 
megtekintése a sütök- és molnárok gőzmalmának, a Fi­
scher J. féle majolikagyárnak, Topits J. tésztagyárá- 
mik és esetleg más ipartelepeknek. Az orsz. iparegyesü- 
l"t összes tagjait fölkéri, liogv az egylet és a főváros 
jó hírneve érdekében ti brütmi rokonegylet fogadtatásá­
ban. kalauzolásában minél számosabban vegyenek részt.

A osaszlaui gazdaság egylet tagjainak egy 
részt* ma reggel 8 órakor üs-z gyűlt az Erzsébet séta- 
léivé, Imimét testületileg kivonult a kiállítás megtekin­
tésén*. A esaszlaui kirándulók egy része holnap haza, 
némelyek pedig közülük Balalon-Fiiredre utaznak.

Tejgazdasági kiállítás. Az időleges kiállítások 
egyik !< m-rdekcsebbjc, a tejgazdasági kiállítás szept. 
5-én nyílik meg. Az ország minden részéből naponkint 
érkeznek kiállítandó tárgyak.

— Vasúti kedvezmények. A közmunka és közle­
kedési minisztérium a kiállítás látogatásának eme­
lése czéljából azt az intézkedést telte, hogy tömeges 
kirándulásoknál, föltéve, hogy legalább 200 résztvevő 
jelentkezik, a m. kir. államvasutak vonalain külön vo­
nattal leendő szállítás mellett a 3-ik kocsiosztályban az 
eddigi 5QQ-nyi mérséklés beívelt 60g-al mérsékelt áru 
menettérti jegyek adassanak ki. az e külön vonatokkal 
utazók a kiállítási belépti és sorsjegy váltásának kötele­
zettsége alól felmentetnek.

= A kiállítás kivilágítása. Jövő hétfőn, e hó 
7-én esti 6 órakor, az akkor fővárosunkban időző tö­
meges látogatók, u. in. a briinni és bécs-secltshausi 
iparegyletek, a nyomdászok, az iparos-ifjúsági egyletek 
küldötteinek, az egészségügyi kongresszus, a lengyel lá­
togatók stb. tiszteletére, a kiállítási igazgatóság, a kiállí­
tás területén ünnepélyt rendez. Az ünnepélyt két egye­
sített katonai zenekar hangversenye nyitja meg, az ipar­
csarnok előtt, a sötétség beálltával a kiállítási korzót ki­
világítják, az iparcsarnok kupoláján villamos csillagokat 
gyújtanak és különféle szinü görögtüzet. Ez alkalommal 
világítják ki először az iparcsarnok szobafülkéit.
= A fővárosi lakás közvetítő Irodánál augusz­

tus végéig 2742 lakás volt bejelentve s ezekből eddig 
1938 lakás adatott ki.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, ked­
den szeptember 1-én az állandó jegyek tulajdonosain 
kivid G7Jfi személy látogatta és pedig 50 kros jegy- 
gyei 5080, 20 kros esli jegygyei 916, 20 kros munkás­
vagy tanuló jegygyei 404, 20 kros katonajegygyel 175, 
napi szabadjegygyel 172 egyén. — Augusztus végéig
— bele nem számítva az állandó jegyek tulajdonosait,
— a kiállítást összesen 1.131,012 egyén látogatta. Ma­
gában augusztus havában a látogatók száma 297,753-ra 
ingott, e hónapban leglátogatottabb volt a kiállítás 16-án 
23,734 egyénnel, majdnem ugyanennyi volt szt. Isván 
napján 20-kún ugyanis 23,610. Augusztus 4-én volt a 
látogatás a leggyengébb, u. m. 3589 egyén.

— Vasúti személyforgalom. A magyar államvas­
utak vonatain tegnap 8866 személy érkezett a fővárosba, 
elutazott 2799, az osztrák-magyar államvaspályán érke­
zett 2685, elutazott 2190 utas: a déli vaspályán érkez­
tek 1012-en, elutaztak 776-an. Összesen érkeztek 12563-an, 
elutaztak 5765-en.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Előmunkálati engedély. A közmunka- és közle­

kedési miniszter előmunkálati engedélyt adott a szab. 
osztrák-magyar államvasuttársaságnak egy Csatáról Lé­
vára és Ipolyságiból Balassa-Gyarmatig vezetendő helyi 
érdekű vasútvonalra — egy évre.

* Államelőleg szükséglet 1886 szeptember 1-én. 
A szeptember hó 1-én lejárt kötvényszelvények, illetve 
kisorsolt kötvények beváltására az alább felsorolt vas- 
utaknak a következő államelőlegek utalványoztattak, u.

: az arad-temesvári vasútnak 67,300 írt, az első ma- 
gyar-gácsországi vasútnak 165,100 írt, összesen 232,400 
frt ezüstben. Ezzel szemben volt a mull évi megfelelő 
utalványozás : az arad-temesvári vasútnál 60,800 forint, 
az első inagyar-gácsországi vasútnál 191,300 fit, össze­
sen 252,100 fit ezüstben. E szerint tehát az idei utal­
ványozás együttvéve 19,700 írttal kisebb az előző évi­
nél ; az arad-temesvári vasul ugyanis az idén 6500 írttal 
többet, ellenben az első magyar-gácsországi vasút 26,2000 
írttal kevesebbet vesz igénybe.

* Szab. osztrák-magyar államvasuttársaaág. 
Szeptember hó 5-én kéjmenetek rendeztetnek a szab. 
osztrák-magyar államvasuttársaság valamennyi vonaláról 
Becsbe (osztrák államvaspálya) és Budapestre igen mér­
sékelt menetdijak mellett. Az említett napon Budapest­
ről Becsig (osztrák államvaspálya) és megfordított irány­
ban egy-cgy különvonat közlekedik nagyon leszállított 
menetdijak mellett. A menettérti jegyek 10 napi érvé­
nyességi tartammal bírnak. A különvonat elindulása Bu­
dapestről 8 óra 45 perez este, a külön vonat elindulása 
Bécsböl 10 óra 40 perez este. Visszautazásra a futár­
vonatok kivételével bármely menetrendszerű vonat hasz­
nálható. Visszamenetkor az utazást tetszés szerint 
bármely állomáson a tértijegyek érvényességi tartamán 
belül egyszer félber lehet szakítani, mi melleit az utas 
mihelyt a vonatot elhagyja, azonnal az állomási főnök­
nél tartozik bemutatni jegyét, hogy az utazás félbesza­
kítását a jegyen előjegyezhesse.

, A korlntusl csatorna munkálatainak állása 
augusztus elején következő volt: Május, junius és Julius 
hónapokban mintegy 400.000 köbméter földet emeltek 
ki, a mi havonkint állag mintegy 133.500 köbmétert 
tesz. A munkások száma 1500 volt, a kiknek két kotró­
gép áll rendelkezésére. A kiásott földet kilencz mozdony­
nyal és 370 waggonnal hordták el; a tizedik mozdonyt 
most rendelték meg. A csatornán át építendő nagy vas­
úti hídhoz és a pozeidoniai kikötőhöz szükséges követ 
a lutrakii bányákban fejtik; a hidat októberben kezdik 
építeni. A csatornán át vezetendő vasút számára két 22 
tonnás mozdony, négy szergép és 150 szénkocsi, 30 
nagyobb és 50 kisebb Decauvilh: rendszerű waggon már 
megérkezett.

J A budape ti közúti vaspálya társaságnak f. é. 
augusztus hóban 1.356,769 szállított személy után 151,080 
frt 84 kr. bevétele volt. Az összes bevétel január i-től 
augusztus 31-ig 937,014 forint 26 krt tesz.

Kimutatás
a f/i. Icir. államvasutak 1885. évi harmincenegyedik 

heti bevételiről.
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IPARÜGYEK.
— A bóos-seohahaual kereskedelmi és Ipar­

egyesület átiratilag értesili az országos iparegyesüle-
hogy vasárnap e hó 6-án reggel »/«ö órakor az 

osztrák-magyar állainvasuton testületileg Budapestre fog­
nak érkezni az országos kiállítás megtekintése végett s 
mindenben az épen akkor itt időző briinni ipar- 
egyesület kirándulási programmjálioz csatla­
koznak és a kölcsönös megismerkedés szempontjából 
asárnap reggel 8,/2 órakor a dalmüszinház átellenélien 

levő Ruscher-vendéglőben fognak összejönni.
- Állami kedvezmények. A földmivelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi m. kir. miniszter, egyetértöleg a m.
pénzügyminiszterrel Jlarsányi István budapesti 

fémáru-gvára részére, és a rózsahegyi i'apapiranyag- 
cellulose-) gyár részvénytársaság részére, az 1881. évi 

IV. t.-czikkben biztositolt állami kedvezményeket meg­
adta.

SORSOLÁS.
— Az osztrák hitelintézet sorsjegyeinek tegnapi 

uzásáná! a táviratilag már közölt számokon kívül még
nyertek: 2000 forintot: 2012 sor. 30 sz. és 3123 sor. 
SÍ sz., 1500 forintot 2286 sor. 37 sz. és 2626 sor. 53 
z., 1000 forintot 489 sor. 89 sz., 2743 sor. 57 sz., 

3123 sor. 59 sz. és 3333 sor. 60 sz., 400 forintot: 
894 sor. 32 és 94 sz., 916 sor. 77 és 87 sz., 1071 sor"'

5 és 62 sz., 1368 sor. 40 sz., 1495 sor. 26 és 98 sz., 
1599 sor. 56 sz., 1764 sor. 66 sz., 2012 sor. 82 és 95 
sz., 2043 sor. 83 sz., 2286 sor. 4, 58 és 98 sz., 2515 
sor. 19, 23, 34 és 65 sz., 2738 sor. 13 és 29 sor., 
2743 sor. 91 és 96 sz., 2795 sor 57 és 58 sor., 2826 
sor. 52 és 74 sor., 3053 sor. 49 és 72 sz., 3123 sor. 
41 sz., 3333 sor. 44 és 68 sz., 3723 sor. 67 és 75 sz. 
A kihúzott és tegnapi számunkban közölt 19 sorszám­
ban foglalt többi nyerőszám mindegyikére 200 forint leg­
kisebb nyeremény esik.

— Az osztrák vöröskereszt-sorsjegyek tegnapi 
húzásánál nyertek: 15,000 irtot 1364 sor. 40 sz,,
1000 Irtot 10461 
sz., 6851 sor. 48

sor. 23 sz., 500 Irtot 4559 sor. 40

2559 2566 2567 2736 2749
1 3101 3168 3209 3215
. 3410 3413 3421 3*147
1 3490 3501 3517 3520
1 3543 3544 3546 3549
1 3571 3572 3573 3579
1 3601 3608 3610 3614
! 3635 3636 3637 3653
1 3721 3722 3725 3731
1 3750 3754 3755 3757

3775 3779 3780 3781
. 3801 3808 3809 3810
1 3845 3846 3854 3858
1 3868 3870 3871 3872

3908 3916 3969 3970
3986 3995 3998 4003
4048 4054 4-058 4064

4098 4103 4108 4117 4122 
4164 4165 4170 4171 4172

sz., 6857 sor. 23 sz., 6996 sor. 41 
sz., 7763 sor. 21 sz., 100 frtot 42*41* sor. 11 sz., 4639 
sor. 13 sz., 5739 sor. 38 sz., 6558 sor. 28 sz., 6760 
sor. 16 sz., 7380 sor. 33 sz, 9759 sor. 5 sz., 11405 
sor. 22 sz., 11451 sor. 38 sz. és 11867 sor. 19 sz., 60 
frtot 510 sor. 19 sz., 1468 sor. 2 sz., ÍCi'V) sor. 27 
4953 sor. 5 sz., 6085 sor. 31* sz., 62:!:.’ sor. 18 sz., 
6798 sor. 37 sz., 9640 sor. 2 sz., 10748 sor. 4 sz., 
11019 sor. 6 sz. A törlesztési sorsolásnál következő so- 
rozatszámok huzattak ki: 12, 773, 1053, 1396, 2139. 
2431, 2664, 3128, 3727, 4326, 4875, 7892, 8241, 8260, 
8934, 9802 és 10039 melyek mindegyike 1—100 szá­
mot tartalmaz s 10 forint névértékkel váltatik be.

— Budapest főváros hatmilliós kölosönének 
mai tizenegyedik sorsolása alkalmával a következő köt­
vényeket húzták ki: 100 fitos: 146 173 1655 2481 
2505 2541 3873 4013 4*1*97 4608 4817 5396 6110
6114 6146 6400 6488 6491 6689 7362 7384 7548
7549 7560 7930 7981 7993 8002 8100 8501 8522
8658 3667 8678 8714 8749 8750 9375 9451 9464
9912 9979 9980 9981 9982 9983 9984 9986 99888; 
500 frtos: 30 545 795 1040 1070 1408 1616 1671 
1758 1915; 1000 frtos; 32 65 80 306 411 864 934 
1021 1148 1474 1493 1521 1616 1625 1751 1798
2022 2538 2822 2830 3590 számú kötvények.

— A magyar földhitelintézet ő83,0S0 frt ércz- 
értékü záloglevelei közül augusztus 31-én a kormány- 
biztos és két felügyelő bizottsági tag jelenlétében nyil­
vánosan végbement XXV. kisorsolás alkalmával kihú­
zattak :

433 db 1200 Irtos: 17 21 35 57 7484102 116 121 
131 152 164 181 188 194 242 243 261 272 274 300
305 337 370 374 378 383 385 387 388 391 407 420
436 439 460 499 587 592 600 649 662 670 673 674
688 689 705 715 716 724 733 734 755 757 706 772
779 790 798 818 828 835 837 852 870 872 873 879
1374 1583 1584 1585 1586 1587 1588 1589 15901591 
1592 1593 1597 1598 1599 1000 1601 1602 1603
1604 1605 1606 1608 1609 1610 1611 1612 1613
1614 1615 1616 1617 1618 1619 1620 1621 1622
1623 1624 1625 1626 1627 1628 1629 1630 1631
1632 1672 1733 1751 1766 1779 1808 18-41 1870
1877 1878 1893 1899 1961 1965 1968 1983 2004 2007 
2019 2032 2095 2097 2132 2134 2136 2146 2218 2247 
2260 2264 2371 2504 2528 
2772 2780 2795 2883 3003 
3252 3301 3305 3373 3381 
34*18 3449 3479 3483 3488 
3521 3525 3526 3534 3539 
3557 3561 3562 3563 3566 
3586 3587 3593 3595 3599 
3817 3625 3627 3631 3633 
3668 3680 3699 3716 3720
3741 3742 3743 3746 3749
3759 3760 3766 3768 3771
3788 3789 3792 3795 3796
3817 3826 3831 3840 3842
3859 3860 3861 3866 :!867
3883 3891 3895 3898 3902
3979 3981 3982 398*1 3985
4011 4015 4022 4023 4026
4073 4074 4088 4091 4096
4128 4139 4142 4157 4161
4175 4177 4179 4189 4194 4198 4201 4207 4208 4212
4213 4214 4217 4228 4229 4230 4240 4249 4253 4267
4276 4279 4282 4289 4295 4296 4315 4322 4328 4332
5419 5420 5122 542*1 5129 5170 5*180 5*196 5511 5520
5525 5556 5558 5566 5572 5582 5599 5601 5617 56*17
5652 5653 5678 5679 5688 5746 5749 5751 5757 5806
5961 5974 5976 5979 5995 5997 6001 6007 6008 6010
6017 6020 6021 6031 6032 6047 60*19 6062 6075 6078
6098 6103 6118 6119 6130 620*1 6255 6558 6732 6735
6926 6948 4068 7077 7293 7356 7379 7400 7450 7453
7475 7501 1409 7816 7824 7897 8032 8099 8116 8128
8333 8591 8689 8732 8743.

529 db 120 frtos. 12 13 21 2*1 
84 111 118 120 127 131 139 1*10 
193 204 226 233 252 255 270 306 
360 364 368 398 420 433 438 449 
507 609 524 528 546 549 550 576 
661 683 721 743 919 1725 1727 1728 1729 1732 

1739 1745 1746 1747 1748 1749 
1758 1759 1760 1763 1767 1768 
1777 1778 1781 1782 1785 1787 
1866 1910 1913 1914 1998 2002 
2199 2226 2231 2258 2276 2292 
2458 2501 2502 2506 2572 2584 
2701 2729 2741 2794 2831 2868 
2890 2899 2906 2944 2963 2984 
3063 3075 3081 3207 3229 3237 
3334 3341 3376 3422 3423 3494 
3689 3705 3720 3783 3844 3863 
4190 4200 4268 4331 4120 4472 
4694 4709 4733 4742 4752 4753 

4821 4836 4838 4936 4971 4981 
5123 5188 5353 5368 5379 5387 
5471 5481 5492 5556 5588 5595 
5658 5671 5684 5692 5711 5743 
5887 5919 5999 6031 6042 6107 
6243 5276 6304 6307 6336 6447 
6436 6452 6457 6482 6563 6613 
6694 6757 6788 6847 6855 6901 
6936 7041 7046 7066 7091 7179 
7409 7442 7451 7460 7462 7463 
7499 7500 7530 7532 7536 7542 
7567 7571 7582 7595 7598 7612 
7624 7629 7634 7635 7651 7652 
7686 7699 7710 7714 7733 7742 
7372 7779 7794 7829 7836 7838 
7871 7878 7891 7896 7901 7911 
8002 8016 8020 8021 8038 80-t l 
8089 8091 8099 8103 8104 8108 
8147 8148 8152 8160 8165 8181 
8197 8212 8216 8227 8228 8231 
8245 8247 8253 8263 8265 8279 
8307 8313 8314 8328 8334 8337 
8390 8410 8420 8426 8439 8459 
8472 8473 8480 8483 8489 8507 
8528 8531 8532 8540 8541 8543 
8573 8579 8580 8593 8595 8603 
8640 8650 8657 8679 8684 8688 
8708 8709 8717 8753 8773 8781 
8815 8813 8827 8828 8831 8840 
8866 8876 8883 8886 8888 8907 
8981 8995 9005 9014 9029 9031 
9045 9050 9081 9089 9092 9098 
9130 9135 9138 9153 9154 9157 
9210 9213 9218 9223 9226 9233 
9247 9248 9251 9255 9256 9258 
9303 9304 9306 9322 9335 9334 

9339 9341 9342 9347 9348 9350 12070 12104 122G1 
12389 12431 12453 12454 12595 12602 12616 12699 
12713 12717 12764 12806.

E kisorsolt, s fentebb feljegyzett záloglevelek, lejárt 
kamataikkal együtt, 1886. márczius 1-én a záloglevél 
birtokosának szabad választása szerint, osztr. ért. ezüst 
írtban, vagy birodalmi arany német márkában, teljes 
névértékben történendő kitizettetös végett bemutatandók: 
Budapesten az intézet pénztáránál, a magyar általános 
hitelbanknál, Bécsben a k. k. priv. öslerr. Credit-Anstalt 
für Handel & Gewerbe czimü intézetnél, Darmstadlban 
a Bank für Handel & Industrie czimü intézetnél, Ber­
linben a Bank für Handel & Industrie czimü intézetnél,
M. Frankfurtban a Filiale der Bank für Handel & In­
dustrie czimü intézetnél, Münchenben Merck, Finck & 
Comp, bankháznál, Stutlgurtban Würtembergische Bank­
anstalt vormals Pflaum & Comp, czimü intézetnél. E 
záloglevelek kamatozása 1886. márczius 1-vel megszű­
nik. Később lejáratú kamatszelvények, melyek a kisor­
solt záloglevél bemutatásakor hiányzanak, annak tőke­
értékéből a kifizetéskor levonatnak. A záloglevelek, a 
folyó kamat megtérítése mellett a kitűzött határidő előtt

29 32 49 61 65 
143 144 185 186 
325 329 350 359 
456 463 479 504 
591 592 612 638

1733 1734 1736
1752 1753 1754
1773 1774 1775
1789 1791 1792
2162 2174 2180
2425 2453 2454
2607 2650 2672
2869 2870 2884
3028 3041 3062
3244 3296 3315
3616 3643 3685
3898 4064 4099
4546 4570 4581
4791 4803 4816
5014 5070 5121
5420 5428 5468
5608 5643 2650
5746 5775 5822
6108 6140 6172
6366 6409 6423
6619 6620 6651
6903 6911 6934
7193 7229 7254
7466 7469 7477
7563 7565 7566
7613 7617 7623
7671 7680 7684
7745 7759 7770
7846 7852 7866
7956 7974 8995
8052 8057 8058
8118 8130 81-44
8184 8189 8192
8237 8238 8243
8282 8295 8300
8358 8361 8376
8461 8465 8471
8512 8515 8521
8545 8546 8560
8608 8622 8626
8693 8703 8704
8785 8796 8802
8858 8859 8862
8908 8951 8976
9035 9041 9042
9101 9112 9119
9163 9171 9172
9241 92*44 9245
9260 9265 9302

is beváltainak. A kisorsolt és 10 év alatt be nem mu­
tatott záloglevelek az elveszett okiratok megsemmisíté­
sére fennálló eljárás alá esnek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Sertésklvltel Németországba. Tegnap nyitották 

meg a német határi a magyar sertésbevitolre és már 
négy nap óla ennek következtében rendkívül élénk a 
sertésüzlet a kőbányai piaczon. Az árak pár nap alatt 
több mint 12 krral emelkedtek kilúnkinl és a mintegy 
két év óta tespedő sertéskereskedelem uj lendületet nyert. 
A kivitel Németországba rendkívül élénk és tegnapelőtt 
mintegy 150 waggon sertést szállítónak cl Kőbányáról. 
A mily örvendetes tény ez a hazai sertéskereskedelemre 
nézve, ép oly leverő az a körülmény, hogy ebből a 150 
waggonból csak mintegy 17 ment a magyar államvas- 
ulakon. Tudvalevő dolog, hogy a magyar áliamvasut kő­
bányai állomását a mostani sertéskiállitásra átépittette 
kibővítette és mmtaszerüleg látta el. De daczára ennek 
kénytelenek a kőbányai serléskereskedők a magyar állam­
vasutakat lehetőleg mellőzni, mert az ottani állomási 
személyzetben nincsen kellő üzleti szellem és érzék a 
kereskedelem érdekei iránt. A kereskedő a legritkább 
esetben kap olyan kocsit, mint a minőt kíván, hanem 
hol kisebbel, hol nagyobbat. A mostani élénk export 
mellett okvetlenül szükséges a felrakodást már kora haj­
nalban megkezdeni és mig az osztrák-magyar áliamvasut 
ottani állomásának személyzete a legnagyobb kcszszég- 
gul áll a kereskedőnek bármely órában rendelkezésére, 
addig a magyar államvasutak kőbányai állomására a 
hivatalos óra előtt nem lehet felrakodni. Az osztrák­
magyar áliamvasut bármely német állomásig felveszi az 
árut, a magyar államvasutak csak a német határig és ez 
által uj költségeket okoz az exporteurnek. Ezek a kőbá­
nyai serléskereskedők sérelmei és reméljük, hogy a ma­
gyar államvasutak igazgatósága mindent el fog követni 
e virágzó kereskedelmünk érdekében és az ill felsorolt 
bajokat minél előbb orvosolni fogja.

** A magyar Jelzálog-hitelbank ma teszi közzé 
első félévi mérlegét, mely a következő tételeket tün­
teti fel:

Bevételek:
1884-ről áthozott nyereség 
jutalékok és egyéb jövedel­

mek a jelzálog- és bank­
üzletből ..........................

kamat-jövedelmek .... 
realizált nyereség értékpapí­

rokon ...............................
összes bevételek:

Kiadások:
igazgatási és kezelési ösz- 

szes költségek .... 
adók és illetékek .... 
a felügyelő-bizottság illet­

ménye ..........................
összes kiadások:

Tiszta jövedelem:
A folyó év junius 30-ával lezárt félévi 

474ß33 frt 43 krnyi tiszta nyereséget

25,626.63 fit

151,12093 » 
355,245‘63 »

72,212-93 » 
604,206 15 fi t

68,201-06 frt 
59,104-60 »

1,967.— »
129,272.66 frt

'474,933.43 írt
mérleg tehát 

mutat fel,
mely eredmény a befizetett részvénylőke után, pro rata 
temporis, aranyban mintegy S százaléknyi kama­
toztatásnak felel meg, mig tavaly az első félévben a 
liszta iizleteredmény 5-8n'u-ol tett. Megjegyzendő, hogy 
e mérlegbe az a nyereség, mely a lx:-> millió forintnyi 
4°/0-os nyereménykötvények eladásából származóit, nin­
csen beállítva, valamint az a nyereség is, mely e most 
említett kötvények svndicalusa uljá:* nyert már lebonyo­
lítást, a második félév javára fog esni. Ezenkívül az 
összes, a bank tározójában foglalt értékpapírok (vasúti 
elsőbbségi kötvények stb.) úgyszintén az intézet saját 
záloglevelei is, önköltségi árakon, illőivé a f. évi junius 
30-án jegyzett árfolyamokon alul vétettek számításba, az 
eladott értékpapírok után pedig csakis ez effektive való­
sított nyereség van a mérlegbe fölvéve. A jelzálog- és 
communális-kölcsönök együttes állománya I". é. junius 
30-án a 41 millió forintot túlhaladta.

** A magyar borok és a külföldi borhamisítók.
Sok panasz merült már föl a miatt, hogy külföldön, kü­
lönösen Németországban mindenféle rósz gyártott, bort 
valódi magyar borok, még pedig legjobb boraink gya­
nánt árulnak. A következő sorok szintén éles világításba 
helyezik a külföldi borhamisítók csalárd eljárását. A be­
küldött közlemény igy szól: Kitűnő boraink kivitele sok­
kal kisebb, mini a milyennek boraink minősége és 
aránylag olcsó árainál fogva lehetne. Ennek oka a ma­
gas vasúti díjszabásokon és a külföldi fogyasztóknak a 
mienktől elülő Ízlésén kívül főkép az, hogy a helyett, 
hogy minden elkövettetnék, boraink jó hírének a 
külföldön való terjesztésére, igen sok annak megrontá­
sára történik, különösen Németországban, a hol a bor­
hamisítókat sok magyar kereskedő is támogatja, aineny- 
nyiben silány árut, olcsó áron, mint egri, villányi, somlai 
és badacsonyit adnak el. A tokaji jó nevét pedig rósz 
miibor darusítására használják fel. Egy hamburgi ezég 
elárasztotta egész Németországot, Hollandiát és Belgiu­
mot az ilyenfajta tokaji palaezkborral. De még kicsiny­
ben is jövedelmezőnek tartják a tokaji utánzását. Majnai 
Frankfurtban egy droguista maga bevallotta e sorok Író­
jának, hogy a mit tokaji bor gyanánt árul, nem tokaji 
bor, hanem saját készítménye, mazsolaszőlő, ezukor és 
mézből, melyet lepaluczkol, a palaczkokra ráragaszlja a 
következő tartalmú: «Medizinischer Tokayer.» Geprüft 
von medizinischen Autoritäten czifra feliratot, s drágán 
eladja. Így tesz, mondá, más száz is. A műbőrt elkészíti 
ki-ki maga és az etikettek (Budai, Egri, Ménesi, To­
kaji stb.) bizonyos papirkereskedöknél készen kaphatók. 
Bizonyos, hogy ha a külföldön boraink tiszta, jó minő­
ségben bocsáttatnának áruba, borkivitelünk a magas vám 
és szállítási dijak daczára is gyorsan emelkednék s Angol- 
országra, a Németalföldre, Belgiumra és Oroszor- 
országra is kiterjedne, a hová jelenleg még igen keveset 
exportálunk, noha Magyarország a legjelesebb borok 
oly gazdag választékával rendelkezik, hogy az Ízlés leg­
különfélébb igényeit is könnyen kielégítheti. Minthogy 
azonban kereskedőink egy része rossz árut exportál 
olcsó áron, egy része pedig jó borokat ugyan, de túl­
ságosan drágán szállít külföldre, czélszerü volna, ha az 
európai államok jelentékeny városaiban teljesen meg­
bízható egyének igazgatása alatt ivócsarnokok lélesitlel- 
nének, melyek rendes árak mellett borainkat tiszta mi­
nőségben — en detail és en gros — hoznák forgalomba. 
Eddig a külföldön úgy sem igen ismeretes szélesebb 
körökben, hogy a tokajin kívül vannak még más kitűnő 
boraink is, m. p.: ménesi, ruszti, bakator, szekszárdi stb. 
Ily csarnokokot hivatalos utón lehetne felállítani, vagy 
pedig a hazai bornagykereskedők közösen teremthetnék 
meg azokat. Ajánljuk e sorokat az érdekeltek figyelmébe

** Pozsonyi juhvásár. A földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Po­
zsony szab. kir. városban ez évi szeptember hó lU-re 
eső juhvásár, ez évben kivételesen f. szeptember hó 
9-én tartassák meg.

** A magyar gyarmatárukereskedők országos 
szövetségének junius 4-ére hirdetett közgyűlése hatá­
rozatképesség hiányában meg nem tarthatván, a szö­
vetség tagjai szeptember 8-án délelőtt 10 órakor a ma­
gyar kereskedelmi csarnok helyiségében (Budapest, V. 
Erzsébet-tór 8. sz.) tartandó újabb közgyűlésre meglii- 
vatnak. E közgyűlés föltétlenül határozatképes. Napirend:
1. Az évi jelentés előterjesztése. 2. A zárszámadás meg­
vizsgálása. 3. A szövetség fentarlMa vagy felonelatása 
fölötti határozat. 4. Esetleg az elnöksíg és tanßtslagok 
választása. 5. Eselleg az évi költségvetés és az é*i dijak 
megáilapilifsa. 6. Az alapszabályok 20. §-a értelmében 
beterjesztendő indítványok tárgyalása.

*♦ Flzetéskóptelonsógek. A bécsi Kri#Jitorenverein 
kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: König­
slein Lázár be nem jegyzett kereskedő Strasznitzban, 
Kallenberger István órás és ékszerész Zimonyban, 
Reutschner Maurye kereskedő Lembergben, Tovar-

zisztvo szpoziveze (fogyasztási egylet) Krakovieczb^r, 
Jansa Egyed kereskedő Fiumében, Jónás Ignácz Buda­
pesten, Starck Henrik Kuttenbergben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 2. —

Gabonatőzsde.
A bnza-\\i\fí\. ma csendes irányt követett. A kínálat 

mérsékelt volt, a vélelkcdv ugvan korlátolt és mégis 
mintegy 15,000 mm. adatott el teljesen változatlan 
arakon. Egyéb gabnuaíKMiiekbou u.•van gveng* volta for- 
giiiom es az irány meg az árak teljesen változatlanok 
maradtak. - Kiadatott:

Búza: Tiszáid délei 200 mm. 80 k., 8 frt. 300 
mm. 80.5 le. 7.70 frt, 300 mm. .SO k, és 2 )0mm. 79 k. 
7.55 frt, 100 mm. 80.5 k., 200 mm. 78.8 k. és 100 
mm. 78.6 k. 7.60 frt, íOO mm. 79.7 k. 7.60 frt, 200 mm.
79.5 k. és 100 mm. 78.8 k. 7.65 frt, 8O0 mm. 79 
k. és 200 mm. 78.2 k. 7.65 fit 100 mm. 79 k. 7.50 
frt, 200 mm. 79 k. 7.60 200 mm. 78.8 k. és 4ÜO 
mm. /8 k. 7.55 Irt, 200 mm. 77.5 k. 7.62* g frt mind 
három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 78.5 k. 7.30 frt, 800 mm. 78 
k. 7.65 fit, 200 mm. 77 k. 7.20 fit, 100 mm. 77 k. 
és 100 mm. 76 k. 7'30 frt, 3UU mm. 76.5 k. 7.3U frt, 
mind három hóra.

Fehérmegyri 1900 mm. 78 le. 7.50 frt, 500 mm. 
78 k. 7.n0 frt, RIO mm. 76.8 k. 7.35 frt. mind há­
rom hóra.

Bccskercki 2400 mm. 77.8 k. 7.35 írt, három hóra. 
Becsei 1000 mm. 78 k. 7.35 fonni, három hóra. 
Bánsági 300 mm. 78.5 k. 7.25 Irt, 200 mm. 78 k. 

7.25 frt, 100 min. 77 k. 7.10 lit 100 mm. 77 k. 7.10 
200 mm. 77 k. 7.25 lit, 2iH) mm. 77 k. és 100 mm.
77.5 k. 7.25 frt, mind három hóra.

Felső tiszavidéki 100 mm.
hóra.

Északmagyarországi. !GO „un. 
mm. 77 k. 7 20 ' 1, mindkettő lián.,-,

3v

10 t/i
hón

Mai irai.h'u; cfjekti'.

Róza
Árpa

Zab
Tengeri

Külön
Tlopczo

ii.ni*,.-*.................
ii-zavji|("*ki 
[iesl.viil.*ki . . . 
fuliérmcgyei . 
Intcskui . . 
é.-.:..!nnagyaron

takarmány 
em tni Való . . , 
síirlVi/.il 1 . . . .

I'.iiis igi...........
másnemű . . , .

76-81 kjg 
76—81 » 
76—81 a 
76-81 
76—81 » 
76-81 » 
70-72 ,) 
60—62 .. 
62—64 ■> 
üí—66 .) 
39—41

73 »

uruic:
írttól f-i'b-

uj, káposzta........... — » 10.
- » bánsági.............. — » *.).; 10.»
Határidöüzlet gyenge forgalom mellett az alacso­

nyabb newyorlu és a ki nem elégítő londoni gabona- 
jegyzései: következtében lanyha irányban nyili meg, 
de később fedezési vásárlások" következtében ismét meg­
szilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza
7.18, 7.20 és 7.21

Szokványbuza
7.85, 7.86 és 7.87

Dólelőtt.
őszre mintegy 10,000 mm. 7.19, 
lórin ton.
tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.83, 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.47, 
5'49 és 5.50 Irton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.17, 6.19 
és 6.20 Irton.

Hivatalosan jclmovdatott 0 hó 7-ikére 15,000 mm. 
szokványba,za, 1000 mm. káposztán:peze és 2000 
inni. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és szilárd az 

irány. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mindegy 10,000 mm. 7.21,7.22 

és 7.23 lilon.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.88, 

7.87 és 7.88 fi ion.
Tengeri május—-júniusra mintegy ll-OO.i mm. 5.50 

5.51 és 5.50 frlon.
Szokványzab őszre minlegv 5000 mm. 6.21 é- 

frton.
Bzokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm.

6.66, 6.67 és ti.iiii Irton.
Kaposztarspcso augusztus—szeptemberre 500 mm. 

11 frt.
Déli 1 órakor hivatalosan zt

Szokványbuza őszre............................ Irt
Szokványbuza tavaszra...................... Irt
Tengeri május—júniusra.................... »
Szokványzab őszre............................ »
Szokványzab tavaszra...................... »
Kápusztarupcze aug.—szeptemberre . »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csak igen gyenge volt, mert Ber­

linből Szedán ünnepe következtében ma nem érkeztek 
árfolyamok. Az irány csendesebb volt és az árak ki só 
elgyengültek. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.21, 7.22 
és 7.21 fiion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.86, 
7.87 és 7.86 frlon.

Tengeri május-■■júniusra lU0í) mm. 5.1*9 frlon.
Szokványzab őszre iOUO mm. 6.18 Irt.

6.20

6.G4.

'•uln ah

7 87 — 7.88—
5.4-9 — 5.01—
O.(if) -- 6.07—
6.18 — 6.20—
1U' — 11. —

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.112 frt.
Este G órakor ziír uhuik:

Szokványbuza 1885. őszre .... . frt. 7.20 — 7.22—
Szokványbuza 18,86. tavaszra. . « 7.8;-,_7 87___
Tengeri 1886. május—júniusra . . . M ö!*í-7 - ívl!)—
Szokványzab őszre . « 6.17 — 6.19—
Szokványzab 1886. :tavaszra . . . . • tt 6.62 — 6X4—
Káposztarepcze aug. -szeptemberre . « 1U.T — 11.

Terménytőzsde.
Terményekben ma hivatalos.m egy kötés sem jegyez­

tetett: az irány és az árak változatlanok.
Szesz lanyha; ára 26.50—27, szeszélesztő 29— 

-29.50.

Értéktőzsde.
A tőzsde figyelme ma különösön a járadékokra irá­

nyult, melynek árfolyama élénk kereslet melleit tetemesen 
emelkedett, llilelrészvények ma el voltak hanyagolza. Az 
utó- és esti tőzsde üzlctlelcn volt.

Elotöztide.
Az előtözsdén járadékokra nézve szilárd irány ural­

kodott. Osztrák hitelrészvény 288.30-lól 288-ig köttetvén, 
maradt 288.20 pénz, magyar aranyjáradék 99.22.',-: . 
99.12.J-ig, magyar papirjáradék 92.40-től 92.32.t-i.', ma­
gyar leszámítoló- és pénzváhóbank 81j-on kötetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 288.20—268.30, magvar aranyjáradék 99.171 - 
99.20.

Dell tőzsde.
Az irány a déli tőzsdén is szilárd maradt. Osztrák hi­

telrészvény 288.30 lói 288-ig vétetvén, maradt 288.10 
pénz, magyar hitelbank 288.25 pénz, magyar h-számitoló 

.és pénzváltóbank 81.50 pénz, magyar jelzálog hitelbank 
110-en köttetett. Befektetési értékek közül: .Magyar 
aranyjáradék 99.35-töl 99.20-ig, azonnali átvételre, és 
99.17)-en medióra köttetett. Magyar papiijáradék 92.35-ön, 
magyar nyereménysorsjegy lís.5 i-iü| 118.15-ig kötte­
tett. Más értékek közül: Rannunia*malom 105'.'-en, kő­
bányai sertéshizlaló 294-en, pesti magyar kereskedelmi 
bank 584-on vétetett. Valuták é váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hilelresz- 
vény 288.10—288.20, magyar hitelbank 288.25—288.50, 
magyar aranyjáradék 99.15—99.20, magyar papírjá­
ra! lék 92.30—92.35.

Praomiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 frt, nyoluz napra 4.50 -5 frt, egy hóra 11 
—12 forint.

Utótőzsde.
Az utólözsde üzlettelenül folyt le. Osztrák hitelrész- 

vényben nem történi kötés ; magyar aranyjáradék 
99.15-ün, magyar papirjáradék 92.32-én köttetett.

Esti tőzsde.
Csendis irány melleit osztrák hitelrészvény 287.90-161 

288-ig, magyar aranyjáradék 99.10-töl 99.12' ..-ig köt­
tetett.
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6 órakor zárulunk : U,zhúk hilehvszvóny 287.90 

—288, magyar aranyjáradék 99.12*—99.Iá.

Felszámitolási árfolyamok.
Masyar 4'\0 arany! ...................................—.—

« 5°,'o papirjáradék . . ,.............................. —.—
« általános bitóiban!............................................ 293.—
« pénzváltó i s leszámítoló bank.......................... —.—-

Tiszai és szegedi kölcsön.......................................... —
Magyar jelzálogbank....................................................-
Osztrák liitviinté a ............................................................23á.—
j\ nglo-oszlrák bank....................... .... ............................—.—
Állami vasút..................................................................—
Déli vasút...................................................................... —-
Tűrök bír. dodo'tány............................................... —.—
Rima-Mu ráuyi . ................................. • . . . —.—

Sor íéeiíereslt ctlehai csarnok.
Budapest Kőbányán.

Kőbánya, szét ti- i 2. Az üzlet csekély. Ve­
vők tarló-.k«» kik .Vtuvar inasági, öreg, ne­
héz 45—ill f Tiniig, linlal nehéz 48—18* fo- 
lintig. I . . I- -18 : form'., könnyű 49 forint.
Közön g >/'•■!• !i mliéz ió— Hí forint, közép 47 
-17 form'. Ivmuy.i 17 is írt. — Komániai átmeneti.
Imi .yi nviu z ------- lóriul, átmeneti közép — -
.'ki: 1 . almciii.-li könnyű ----------- forint, ere­
ik!: nein:
Szí

forint
árak
bán
szeri, 
vön > 
letncl

- tmint. . i u ni ti közép —.— forint. — 
i"1. 17 u. közép 17 48 fit, kony­
áin. Hízó I éves élősúlyban

i ír.-. In ' Íves élősúlyban 4%---------
• x.i ón.; I.iáze'.la —.—.—. Az 

I . 1-1 p .!.:iit 4.) kilós és 4n,'„ |evo-
mni.iuk.nl éiívii'l.ik. .Makkos series, élústily- 

form'. — Romániai ás 
mel el; mini álon neb‘ii .1; adattak t in­

ul i> aranyijai! vám lejében megtérít*

Késs áruban váltó'atlanti! lanyha hangulat mellett 
csak kevés forgalom v*.l*. Kiadatott 2000 mm. bccske- 
reki buzit, 778 k. 7 C. IVI, 2000 mm. oláh ó haza 
7« k. * •") fit, mititlk.'; ö készpénz ii Becsben a belföldi 
fogyasz, löszére. Kivi!..Ive vásár- Ii tiu t néhány kisebb 
tétel ár/ja, közle 500 mm. diószegi 650 frt Pozsony.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Külföldi órtóktöísdóli zárlata.
Az árfolyamok nz. illőt« helyi szokványok szerint készpénzben, médiára 
vagy ullimóra érlondök, e ezerint n mellékelt j-aritáa is készpénzre vagy 
mc.fívra illetőleg ultiméra érlon-Jü A kézpénz-árfolyamok A'-vat. a mc.lióra 
.'/•met. az ultiméra (Aval vannak meidclolvo. Magától érlutöJik, hogy a 
lenti átszámításokhoz még n Iransaktió-küllségok, továbbá a medio- és 
u'liino-árfolyainokhoz azonkívül még a mindenkort builanoati prolongnczió- 
létetek is iz.ai.iiIáiba veendők. A •■gal jelűit értékek n budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista — «1 frt 10 kr, 

loo frk vista 40 frt 35 kr.

Nawyork, szop!. 1. (Knbelsürgöny.) Gyapot New- 
t'kban 1 Of, Keworlcansbnn 9t/5. — Petroleum

Szeptember hó 2. Ar-

PÁRI8,
•Franczia 3’éo« járadék . . .

• 4 '.yVe-os • ...
Osztrák-magyar allainvasut . .
IIsztrák déli vauit . .
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
‘Franczia törlesr-tlictö járadék . 
Osztrák 4n/o-os uranyjátadék . .

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözcde.

‘pl 2. (Az Egyetértés távirata). A mai 
1 t ei - í-'igal'-m ii.lt, mi it a Szi-dan im-

. u I .un iti-m mit IőzmI •. a inicrl
•n t . • ! I maradt Ez okból haláro-

: I ik-• ;.k jan-lékok szilairíak a 
' .. vzfi-bi'i; Valuták változatlanok

11 ór.'.Uo:- ..r.vf:Inak : Os/.jr -k Inii-lrészvény 288.—,
- • p, r I. ••• inuk 28s25, • - •.'•.ill tartományi bank 

• a1 imv.i -ui 291.75. Kár-ily-l.ajos
I 1 am v.ay lói..7:». Imk dohán. i-zZvény
■ ; ,-u.flik m agyar aranyjáradék

1 ’ magyar pnpirjár.uh’i: 92.47, busz. frankos

Déli tőzsde.
*« 'ii’ii i .ill ail im; árfolvamokkal nyílt

'' z rak In i-lié-zwiiy 288, ma- 
• / •- . 8 J.i n-ztrál: tarlmnányi bank

• 7 . ... I.. .. I';.'). I un-bank 79.25, hank-
' (. ./.Irak-magyar államvasnt 291.25,
1 '*, Kár--'. Lajos ia-ut 241.25. elbavöl-

* ' '• innvav 191.50, tötök dohány lész-
!•'*’ ' 1 máj isi jura l- k 82.92, magyar arany­

ra /• V ■ . ■ tKjy. p tpirjáradék 92 47, busz

Magyar vasúti
?MÄhir^:..............
Magyar aranyjáradék..........................I’
Magyar Wo-os papírjára lék . ... V 
Magyar lcs/ámltol.- és pénzváltó-bank K
Magyar o,.v/ago, bank............................K

BEaiití.
Osztrák 4,0'c-os papirjáradék ... if

» l.o'o-oi crZlstjf.railék. . . . /f
• V’o-os- aranyiáradék. ... Ii

Magyar aranyjára-lék.........................U
> í»:,vos papirjáradék . . . .11
• keleti vasúti kötvények. . . if

Keleti y>e-v3 v. eiiöbbs. kütv. . . . K
Osztrák liit.dreszvény........................U
Magyar liiielbank.................................. V
Osztrák-magyar államvasut .... 1/
Osztrák deli vasút..................................U
Károly-I.ajr,: virslit..................................U
Ka-a odcrlitr-i vasul............................K
•Komán vasúti r s-.vények ....
Or-jíz bankjegy........................................
Váltó bécsi pianzra .........................
•Keleti köle.-.'iii II. kibocsátál . . . 
Magyar jelz’ilog-liilclbank.......................K

imilol.i és pénzváltó-bank K 
K

,Különbözőt az
, , „,,all 1 Utolsó zárlat 
folyam jcgyonlogé^j®*éKokbon

lluda-

81.47
100.27
507.—
878.-
85*03

203.RO
185.62 + |0.V6

• országos bank
FRAXlliFUHT.

Osztrák 4,n/o-oi papirjáradék.

mu­
ri "d u hi-ii.ktHé-.ái értékek piaezán 
az ír itv lanyha, < -akii járadékok és 
tick é igen szilárdak. Váltók él ialu­

li óva ke zárulnak: 0-zlrák Int-.lrészvény 287.95, 
l'-iu,; 99.5 . um.ilmuk 79, bank-'gycsü-

' ■ I .- <f ,h•Ibiink 288.5«), mztrák-inagvar 
1 ' I, I, |\ , ily-l.;ijOs in-mt 2H 50, duna- 

í i • •••ii'. 4 ír-. Uov.l-iéizvény 557, é-zak-
*• ■ ' • - t ii-ií 7.7. -•lirv.viil.--. I vasul 1.77 2.7. Irainivny
v ' ; • •' 7 Ii '.-ui I l-'J 2.7, ni. jusi járadék 82.95,

1**9 17'. mtt'jynr uruii’jjiirn- 
ti ■■ 9 ii iMii- tiki sorsjegy !li9.5' *, bécsi köz -égi 

1 1 bim.: franko.-, arany U.SS' német biro­
dalmi mm -: i •-! 7. Pang.

-7 r M/kck hi rátát on zár-
'•'' ' • í nr f"i á -h- rmentmité-i kötvények 102.7.7.
: 1 • ■ I - -I l.ólvények 102.- 5:',n .,-os
*’•: • -I • • •' i záb-gl--:-4 KJ2.9-I. Erdélyi vasút
• • 1 I ír I -ml 11 *9.2.7. .Magyar nv. kölcsön

- v M - 1 I-z-tuavá!‘:,igi kft*vények 98.-- 
’■ 1 ir.t • : - i'i-zavöígvi sorsjegy i 2.12.7.

I • . I 99 2<> Magyar vasúti kft!-
‘ • • 1.' I . .’I.i i.t I . I.!: 2 '8 2.7 AIRildi vasul 
1"- 1 '- vasul 175.7.7. Keleti va-ud

>' 1 i-z.iv • • i.i ia-I-I• zi.'iiv 2.71.—.

• 4," a-o.i ezllstjáradék .
• 4"o-m aranyjáradék .

Magyar aranyjáradék . . .
» á' o-os [lapirjáradék .

Osztrák hiti lréj/.véiiy . . . 
Osztrák-magyar ban. . . . 
Osztrák-magyar államvasut . 
líárolv l.ajos vasul .... 
llszlz.il: déli vasul ....
Krzsébot osztrák nyugati vasút
Magyar-gáceországi vasút.......................K
Tiszavidéki V. elsőbls. kötvények . . IiVáltó bécsi pinc/ra.....................
41',1 o-o.s földhilcliiilézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló és péuzváltó-ban* Ii
Magyar hitelbank...................................... II
Magyar jelzálog-hitelbank........................K
Magyar országos bank..........................

81.88 
C.s 18 
Rii.ar-

233.—
210 12 
107.6-1 
i:u.~ 
161.87 
113.57

82,fií 
100.10 
83.47 

108.42 
»».12 
02.01 

288.30

284 03 
241.78
131.10 
238.41
171.11

01.12

0.07
0.4b
0.21
0.08
0.08
0.07
1.20

105 
0 71 
0.11 
0.22 
0.30

Berlin, szopl. 2. A Szedán-ünnep 
tőzsde mn zárva volt.

Frankfurt, szép!. 2. 
i áradé
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(F.sli lözsde.) Osztrák arany­
járadék 89 j, magyar aranyjáradék 81 j, osztr. iii- 
telrészvény 235.02, oszlrák-magvar államvasut 240.37, 
Károly Lajos vasút 1974. Szilárd.

Barin, szept. 2. (Az Egyetértés tudósiUijának táv- 
it'itíu.) Spanyol kölesön 57.37-ro esc!!, reportja csal; 1 1C 
százalék: olasz járadék igen szilárd irányt köveiéit. 7.2 
ára 50 pereikor jegyeznek: olasz járadék 95.87, 
török consol 10.17, oltomán bankrészvény 545, egyiptomi 
kölcsön 333.75, magyar aranyjáradék 81.25. Ku­
lissza- repo.t 2.i-°,'0.

3 ára 40 perozkor zárainak: 3°/0-os franczia já­
radék 81.47, -i-t/j százalékos franczia járadék 109.27, 
osztrák-magyar államvasut 597, osztrák déli vasul 278, 
franczia törleszthet/) járadék 83.05, magyar arany- 
járadék 81*}, oltomán bankrészvény 548.

Farié, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az. utótüssdén igen szilárd irány uralkodott. 
5 óra 50 pénzkor jegyeznek: 4! százalékos franczia 
járadék 109.27, 3*százalékos franczia járadék 81.50, 
olasz járadék 90.10, spanyol kölcsön 57.12—57.43. Pa- 
tiama-részvénv 425. Váltó Londonra 25.21'/o, orosz ru­
bel 251.50. .Magánkamatláb 1-/, százalék.

London, szept. 1. Magyar aranyjáradék 80'/-,, 
osztrák aranyjáradék 89, angol konzolok 100.04, váltó 
Becsre 12.57.^, ezüst 48.07. Nyugodt.

TSewyorlr, szept. 1. (Kabelsiirgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkát-'.l (GO napi Iáira) 94.J, vá'lt-í Londonra 4.834, 
négyszázalékos Uíkésitett kölcsön 1877-ből 122*, K.rié-
vasul ICH, váltó Parisra 5.22*.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi itrntttnedök aírLttix

lial.nnaezálliláti díj wagg-inrakmányokban 100 kilónként értendő. \ 
mitál tárfotynm a nén,ot piaczokra 100 márka v'nta 01,10 írt 100 frk 4!>.ö6frt
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1 1 lit) l.r deport.

3V: n ,-iuzIet: A dijt- u lck lal.iimu l olcsóbbak.
'!"■• í —2 In, nvolcz napra 4—

l'i forint, I írom hónai t.i 19*. 
nr áll imiasut egy búnapra 8—9 
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BECSI GABONATŐZSDE.
2 ( Az / /j/cléi ttV tudó iiójának Iái irata.) 

-.Vi I ata: időre lu.ir 75'Mf 111:11. búza, 
• * i.i:u. ró.'.-, 15U ) inni. ii pr:ze és

.1. I 111**' itatott föl. E fulmoml.i-iik n n- 
k- • io -1 vili-..: a igi'iiyliuviii.-, b--gy c_..k 

a: o/l n, a mi enni !; köiclkozl.'- 
l-'-i ■ "1: l.'-z.u: im-Zb'-'D. Az irány-ke zára 

• *'- - rC- -• kui'k jól balod és kőitek-:!:
•• '■ 7.i:i*. la . a.zr 1 :i 2 í; i I :s la-

' " z. o *- --I i-.li2, tavaszra 7 - -
“jin i Iiii-u. 1,‘ozs őszre j-győz

ti 1

Szeptember hó 2,
?Am B.

Buza folyó hóin..........................

novembertől 4 hóra . .

Liszt 18 márkás folyó hóra . .
novembertől 4 hóra . .

........... - i hóra.........................
Olaj folyó hóra..........................

- eklói.crro..........................
— n'iv.—dt-ezomberre . . .

özeszf -ivó h-ira..........................
— vkl-'iicrro ......

hu :. ilct zúmborro . .
*>!■?'« I hóra . . . • •

Szállltául tíij; lliidapostről .
— • Itérdből. . .

BERLIN.
33U7.a urrpt.-oktoberro ....

— áprilie-iiiájusra ....
Cozs ff/ept -okl-berro ....

— á|ir:lls-niójuim .... 
Zab Fzci'l. oklolerto ....

ú|uil e-májivra .... 
Olaj sznptomber-októberro . . 

11; rilií-rilJju-.ra ....
ftacsz síc|i!‘ inii' r-oklóberro

ín rili, má usn .... 
SzáUUáal CiJ: liiidapnitről. .

. Itó-sböt . . -
3TBTTIK.

Bnza eniber-oktőlivrro . .
a; idió-iiujmra .... 

ROZS r/entomber-októberro . .
— u:-nlis-m:tjusra ....

Olaj augiiszliicra.....................
H/'iptenibor-oklóbcrro . . 

tizoczkész .i/álülásra ....
— aiiguszdu-j-Bzeplemborro .
— sze-pleinbcr-okliil-erre . .
— novenivr-dctizemberre . .

Reuczo.........................................
Bzáilitáil díj : Ibiihm-nlröl .

— * Iléusből . • •
KÓLir.

Búza noíomkcrio .....
— inárezlusra.....................

Róza novcml-orro.....................
— inárcrdssra .....................

Olaj k- -7. "jzáilitii.ira ....
októberre..........................

Szállítást dij : Itudnj,cetről . 
BOROS2LO.

zau. !!.!.!;; .' ." i

Toa^orl..............................................
LafcllitAal dij : ItudajiostrOl .

1; Illeni,űzet az
Ilii-lupcEti utolsó zárlat 
egyenleg | hoz képest

__  ' _ “"itr. érlókbon
20.60 I 10.12

f fr"

VI
VJ.fill

40.80 
47.25 
43 10 
48 25 
69.75 
Ci).50 ■ 
C I... • ; 
03 50 1 
5.).-- 
50 25 
66.50 *

8.87 :
7.87

3.83
3.24

4.81 
3 32

16.70 
17 20 
11.10
14.70 
25.30 
21 90

6.36

IC.20 
11.11 
11.15 
14.64 
1408
11.33
1.6.23 
28.48 
28.80
30.34
81.23 
20.88 
27.01 
27.14 
27.53

4.11 
3 84

2 42 
1.81

— '.06 
— 0.0 j
-I- 0.05 
-- 0.20 
+ 0.03

0 12 
0.12 
0.12 
0.12 
0.15 
0.13 
0.20 
0.13

2.05
1.81

10.20 
10 61 
8 Cl 
8 98 80.78 

30.4 2 
3.05

1.81

olaj

Nawyork,
Vor'
fin. 70° Abel Test Ncwyorkban szeptemberre 8|. — Phila­
delphiában szeptemberre 8[. — Nyers petróleum 7‘/i 
— United pipe lim- certificates 102J. — Liszt 3.65 — 
Piros őszi buza helyben 91 cent (=• 8.58 frt), ok­
tóberre 90;’ (— 8.55 forint), novemberre 92£ cent 
(■* 8.74 frit, deezomberre 94§ cent. (= 8.91 frt) 100 
kilonkint. Teng<"'i 51}. — Czukor (Fair rafining álusco- 
vados) 5.20. Hio-kávé 8.15. — Zsír (Wilcox jegyű) 
6.85. (Fairbank jegyű) 6.71. — Gabona fuvardíj ini- 
perial-quarlerenkint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 3 cent. (=• 0'85 frt. 100 kilókint.) — 
Napi felhozatal gyapotból 6000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Tcnyészmarhavásár.

Pozsony, szept. 2. (Távirat.) A mai gazdasági marha­
vásárra 306 dantb marhát hajlottak fel és pedig 128 
darab magyar, 144 darab német ökröt, 22 darab le- 
benőt, 12 darab borjút. Az üzlet meglehető.-éti élénk 
volt. Arak: magyar áru 28—32, német ökör 30—334 
frt, mind mm.-kiut. Tehén páronkint 105—210 írton 
kelt cl.

Trieszt, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány szilárd, az üzlet csendes. Váltó Lon­
donra 124.10, olasz bankpiaezokra 49.15, buszfrankos 
arany 9.88, májusi járadék -S:>, magyar aranyjára­
dék 99.20, magyar papirjáradék 82.45, osztrák 
hitelrészvé-ny 288, olasz járadék 94.81.

következtében a

Az aratásról.
A kereskedelmi minisztériumhoz beérkezett hivatalos 

jelentések szerint a cséplés már csak a nagyobb gaz­
daságokban s itt-ott néhány felvidéki és erdélyi me­
gyékben nincs még befejezve. A tálában a gazdák a ta­
laj elkészítésével vannak elfoglalva, miután az őszi 
szántás még mindig nehezen halad előre. A repeze 
vetése többnyire folyamatban van, sőt Temes, Békés, 
Ilajdu, Arad, Zala és Zemplén megyékben már szépen 
ki is kelt. Szatmár megyéből a rozs vetését is jelzik. 
A kapás növényekre jött némi eső már nagyon szüksé­
ges volt, a felvidéken a pajor által pusztított burgonyára 
azonban — melynek gumói különben is nagyon aprók 
maradlak — az eső valószínűleg megkésve érke­
zeit; a bűvös időjárás pedig a tengeri beérését hát­
ráltatja, melynek minősége a felvidéken és Erdélyben 
úgy sem felel meg a várakozásnak. — Torda-Ara- 
nyos megyében a tengerit tojásnagyságu jég rongálta 
meg, A sarju kaszálását és behordását kevés kivétellel 
befejezték, mely csakis minőségileg mondható kielégítő­
nek. a rétek, legelők s tarlók azonban sokat javultak. 
A szőlők javában érnek, szép fürtök vannak mindenütt 
s ez ideig jó minőségű borra van kilátás. Gyümölcs — 
szilva kivételével — igen sok van, úgy hogy csakis 
alacsony árra lehet számítani. A hasznos házi állatok 
egészségi állapota — eltekintve Bereg, Somogy, Sza­
bolcs, Tomes, Toront ál, Csik, Fogaras, Háromszék, Hu- 
nvad és Besztercze-Naszód megyékben szórványosan 
előfordult megbetegedési esetektől — ez idő szerint ki­
elégítőnek mondható.

NAPIREND: Szeptember 3-án,
Naptár: Csütörtök. Róm. kalb: Mansvét hitvalló. — Pro­

test. : Mansvét. — Görög-orosz : (aug. 22.) Agathonik — 
Zsidó : (elül 23.) — Nap kél ö ó. 23 p., nyug. 6 ó. 
34 p. — Hold kél 11 ó. 59 p. este, nyugszik 2 ó. 38 p. 
délután.

Morvát miniszter fogad d. c. 10-től d. u. 2-ig.
Az Igazságügyi államtitkár fogad naponkint, ünnep- és 

vasárnapokat kivéve d. u. 1—2-ig.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8-tól este 6

óráig. Belépti dij 50 kr.
Nemzetközi tenyósz- ós hízott oortós kiállítás Kőbá­

nyán. Belépti díj 20 kr.
Nemzetközi tonyósz szarvasmarha kiállítás az állal- 

kiáliilás területén.
Az országos orvosi és közegészségügyi kongresszus

megnyitó ülésed.e. fél9 órakor a kiállítási hangverseny­
teremben.

A községi kórorvosok közgyűlése este 6 órakor a 
Hungária szálló 1. emeleti helyiségében.

Nagy galamklövorsony (1. nap), délután 4 órakor a külső 
kcrepcsi-uti uj lóversenytércn.

Nemzetközi kópkiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
69. ez.) *!. c. 9-től d. u. 6 óráig. Belépti dij 50 kr.

Ind kiállítás nz iparmű vészeli múzeumban d. e. 9 — 
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Vövöa-koreszt-cgylot Erzsébet-kórháza (Buda. déli pályá­
iul var közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11 j óra között.

Oraz. in, iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton lát­
ható naponként d. e. 0-től d. u. 4 óráig.

Nemzeti mnzenm: term, és népismelár d. e. 9—d. u. ló. 
Gazdasági és tanssermnzenm a Köztelken d. e. 10—12

és d. u. 2—4.
Műszaki iparmnzonxn a kerepest utón (Beleznay-kert) 

nyitva d. c. 9-től 12-ig.
Egyetemi fttvészkert az üllői utón d. e. 7—12 ós d. u. 

2—7 óráig.
Nyilvános kön? vtárait zárva.
Állatkort nyitva egész nap. Be!épti-dij 30 kr. 
Margitszigetre lmjó indul fólóránkint. A szigeten minden- 

tuti) népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy, Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés 
Indul a Károly-kaszárnyától ncgyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint, d. u, 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap szept. 2-i számából.
Árverések a fővárosban. Beck Albert 542 forintra 

becs. ingóságai szept. 9 (Újpest, fu-uteza 30), lialTner 
Márkus 337 forintra becs. ingóságai szept. 4 (lánczhhl- 
tttcza 11). Knapp Klementina 450 forintra becs. ingó­
ságai szept. 10 (kerepcsi-ut 33).

Árverések a vidéken. Jálin Istvánná 5925 forintra 
becs. ingatl. szept. 17 Székesfehérvár. Lampl Jakab né 
1800 forintra becs. ingatl. okt. 29 Kalóz (pcstv. ívszék). 
Zsenaru Máta 1987 írtra becs. ingatl. szept. 30 Kalácsa 
(Vinga). Kiss Elemér 15,965 forintra becs. ingóságai szep­
tember 7 Nagy-üecskerek. Gelb Sámuel 1683 frtra becs. 
ingat!, szept. 19 Csécse (Szirák). Staviczky Ede 3788 
forintra becs. ingóságai szept. 21 Gasztony Szent-Gott- 
Itáril).

Coödhlrdeimények. Schwartz Mór böjti lakos ollon, 
bej. oki. 12. Csödl.'iztos: Schenk Emil ívszéki biró, tö- 
meggondnolt: Pofiak Emil ügyvéd. Spiller Dávid buda- 
pcsli lakos ellen, bej. okt. 28. Csödbiztos: Veleczky 
Gyula lörvszéki biró, tömeggondnok: dr. Schwarcz Ede 
ügyvéd.

Pályázatok. A fiumei m. kit1, adóhivatalnál adó tár­
noki, — a kalocsai kir. Ivszóknél II. oszt. irodatiszli, — 
Nagy-Doboson (Szalmárm.), Zalaszántón (Zalam.), Ljetava- 
Luuskán (Trcncsénm.) postamesteri, — Máramárus terü­
letén adóvégroliajlói, — az újvidéki kir. járásbíróságnál 
joggyakornoki állomásokra.

Sumrúk K. Hhinohwl 
Kupcsányi H. lJócs 
Blau S. Kai.hfa 
MinoriCH J. Vcröcze 
Bloch II. UúcB 
-tőrrel I-". Cremolx 
I’elaut K Galie/.ia 
Sl imier C. Smiulior 
Klein K. Kfinlgswart 
Vnleiita F. Prana

VadászkTirt szálloda,
Okolicuáiiyi M. Somogy 
1 .azár Gy. nr.-.s-ó

«erioeczk! (). I' jincsvír
' -1.. Hah-
i iioj':.7.l;ii J. Cnkarost
l-ekoer A. fi
ry J. Il.uiil -r 

: lauer G. Ii.-f ■ in 
S í -goviuz f. ,M liic*
Stragovie,- S. M limes 
felky I". Kir ilylvilom 
Frilseli G. Giifeadorf 
fapn .1. II'rs 
Stirling F. Ucc*
Té'li M. llé-.-s 
Sclivarci K Sz.-Miklós
I;i.-mi'•- V S-ulnok 
I.e ieri:r ti. Kuk-

DiiRvlVctl Gy M:i' o!ez
l''in*.:t.)i U fi.:-'.: z 
Fii-liivli A Silr'riikinJe 
S/. -li;'er F. Leailicrg 
Kulm 1.. Dánia 
S:j n . Haiiil ur/
Iliig; -nimmer 1). Drezda 
Grossimmn II. liégs 
Hűltél K. Ilé-s 
Altmann M. Becs 
1 lamljiiivor A. liéca 
U'iea. r le. Hív*
Si lr.vauliof r lléi-s

Két korona szálloda.
Dr. Székely /V He zuva 
SlrfaiMviee J. (ivén 
Gelbmann J. t.’j-Follértó 
Sr.ercily J. fozsony 
llal-ursuy (1,. Kanizsa 
félő .1, Székeeieliérvár 
Kraus/ I! -né Kápolva 
Sr.alió ,1. Kopien 
Dümse J. Kopik*
Molnár A. Kopie*
Koloszár J. Kopie*
Weier J. N.-Károly 
I’i-Bly I,. Kákóezi 
Wvllay ,1. fvrcyli

Schmidt-Orient szálloda.
Korányi .1. Nyílra 
llicknúinn K. K.rer 
Tilr.kóvy Ix. Temesvár 
Dr. l)ec!:- r Gy. Zombor 
S< i.|| \ Küi.ivgrktz.
Szilágyi (I. Győr 
Kovács .). Nyílra 
limber K. Kenderes 
Fejér A. Csány _ 
fényi S'-nó N.-I.'nyom 
Itonchelli 11. Galgu-rz 
l’ai'tesovicr N. Galgócz 
Novotny A Galgóvzj 
Gflllorás .1. llovos 
Szele J. llrassó 
fopp F. Brassó 
Na EV J. Brassó 
Szigctliy J. Szaliadka 
Vásári J. Dobteezenl 
Móric* A. Dobrcezcn 
S/entcsy .1. Dcbrcczen 
Dr. 1 toiler S. It.-Gyula 
Forinlos N. Szülök 
Sebőit M. Szidok 
llanzlvclmer .1. Kbersdorf

Pannónia szálloda.
Zorad J. Szt.-Anna 
Balázsorits O. Jász-Múrton 
Noszlopy Gy. N.-Atád 
Illés I.) Vroszla 
Mészáros A. fapbalom 
Szenes K. Szarvas 
Wulliski Z. I’rúga 
Mamiv J. Bukarest 
Vass ll. Óhaj 
Munk II. Ar.-Mnrólh 
Cartinnu II. Bukarest 
Káy Gy. Uia 
Trojanovils S. Turca 
1 loss,ínyi J. Novak 
Vérfy K. Gal/écz 
Bern Uh I). Tarnóez 
Nagy S. Il.-M.-Víisárhely 
Dr I.-I Ívig I-'. févs 
I)r. lleimliofvr S. Szt.-Lürincz 
Dr. Baris J. t'ozsony 
I’aczolay Gy. Domliovár

Erzsébetszálloda,
Dr. Lemlvay ll,' (Iscnregli
Vissy N. és neje Hódság'
llarngo J. Szerien
Kálmán L.-né és leánya* P.-Ladány.
Csikny J. Vvcso
l’app II. Tula
Karakosovieli á. Mólról
Jansky K. Inlimér
Aulai l. -né .la-zapát
Bolioin X. Grv:z
Itörli J. Zonla
Stanko A. ltd .:
I)r. titcrli S. M: li.ics 
Dr. Chiz.or S.-A.-Ujticly

London szálloda.
Bagoly (I. Nyele 
Kgressy I,, fees 
Zagyva ,). Debrtczen 
Spucki K. Ilécs 
Sánta Gy. Itiinik 
Hornig N. Sz! • \utal 
Znmari M. Si-nlnto 
John f. Sandlmbor 
fóliák B. Zsámbokrét 
Sobotka A. Sí az 
llivlitcr E. Go rgoiiwatd 
11op.su Bukarest
Kőim Ii. Vác*
I'utilizer S. Temesvár 
Muier F. Linz 
Grün borg M. Salzburg

Nemzeti szaiioda.
Blaskovics A. Nagy-Abony 
Sziotevzky K. N. Abony 
Latinak S. Gömi'-r 
Constanlinides K. Galiez 
Stioba 1) Drága 
Brunner F. I.s'lergoni 
Döczy F. Ks/le"gum 
Beretvú.- S. V-Kórus 
Keszey .1. N -Ixörüs 
Mészár-s V. X.-Körös 
Czi-glédy F. il.-Szobuazló 
f.llcblor II. Paris 
Trebitsdi It. lice*
Vaszári Gy. Gvaj-a 
Kory I,. N.-B.-llaranya 
Spitzer K. Zágráb

Huber F. Schid 
Steiner J. JJ AI..Vásárhely 
Orlovics D. "-'t/a 
Ulnssy 11. 11. llrí inez 
Flirstcr K. Dombcgyháza 
Simony! L. Ii'-mnny 
Ketvs-lcay I K'r.dytelek 
Gyiilassy J K -puvar 
Heiinmmi S. v.irannó 
Hollán ti K - es 
Dr. Gzesza i Lemberg 
llozsnyav ,M. Arad
KD-, .1. ríió-:.••
Itack M. II I ir 
Patcrnlvner Ilécs 
Sebmicdt F. ! v.-s

Fehér hattyú szálloda.
Szekér M Kélecvliáza
Flamin M. l-vyeU
Uíig X. U -Kövesd
V’ngar A. Oinorovicza
Zrori Ii. Ileodra
llirseli M. T. llvürcve
Keim Moór
Eibisvli Moór
Schirl" II Dcbrcczen
Krunenvob! Dcbrcczen
KnOpfe'iiiaclier I,. V.-Bcszlercze
Guul vb A. X.-Szombat
B.l.r,-« 1' Erdély
'i'orny..s i. Erdély
SÍ.;:- ,9. E'da
E sler X. Toknr
‘A ei-s >1. .laszberíny
A tvél !•'. Sz: -György

Tigris szálloda.
Zwiczina .1. Mirtak 
l.aiiiberg K. Temesvár 
Parii II. Troppsu 
Petiit.: Ilécs
Bopp II. Mám ben 
Dr. Ilium ll. Vinkovczo
Dlly d. Vöd. VC.X-
Mikoh A Tokaj 
Werner II Bonn 
Gigler K. Győr 
Sprecher J. I.einborg 
Topolyán J Gy.-Feliérvár 
Frankl M. >1.-vásárhely

Hungária szálloda.
Dr. Taget X li.-.aga 
G'avz.bqrgcr V. liaaga 
Mr. Corti J. Li. Buenos 
Freiindt K. Gavosdia 
Mnrlz. H. Világos 
König K. liécs 
Dr. Darányi ,1. Arad 
Párok E. (lyoma 
l'-r. Teja F. Bvsz.tcrez.ebánya 
Dr. Kálmán I-". X.-Várad 
l)r. Ilalogb M. India 
Dr. Balogh E. X.-Sz.alonta 
Dr. Pataki F. Gyonra 
Dr. (.bíbicbe F. Arad 
Dr. fezsgi-y I.- Arad 
Dr. I'riedmami S. S/onta 
Dr. Iliivel I". Zomba 
Dr. Ureier M. Temesvár 
Dr. I rday .1. Szolnok 
Dr. Sl.r': (',. I'.rillaszék 
Dr. I’.nih E. Brassó 
Dr. Kotányi K. Szegeit 
Dr. K rá y ll. Jászberény 
Dr. Kulin lé. Jászberény 
Dr. Kőibe K. Eiiuno 
Dr. Slink A, Zimnw

Holzwartli-Frohner száll.
Städter G. B-szterc/.rbánya
Spitz. M. I. Miklós
Star): 11. l. -S.t-.MiUós
FrJnkl S. Gern
Fricdrc h .1, Moloczkn
l)r. I'iiudnuim Gyűr
Dr. Sbever S-./cd
Forst, rlt •< i.eje Stuttgart
•birJán A. Boroszló
Szloilkoivszky .1. Lemberg
Hilbert A. Kolozsvár
Setiömvald M. Ilécs
Krausz F. Ilécs
Mendl ,1 ér lia Károly város
I)r. I.angf, Mer .1. Kürmüvz.bánya
Dr. Savi Zombor
Maliu-yl a I l’iága
Neumann (ív. Drága
Hirse) M. fi. ,
Mailet lé Augsburg 
Brauer .1. es neje Tabad 
Tenner .1. liilst 
Péter T. Kait-ruha 
Dr. Fiséin r és csal. Ituma 
Kőiig E. I: , -/ló 
Anthofy A. i.: iij-l.ut 
Goldsli-in I . Kanizsa 
Slan ]•'. i.you 
lliriz !.. Ki-marom

Aranysas szálloda.
Világtív J Mígy.nlós 
Lengy. I H -ne .szarvas 
Ozv. Schneider Ib iié Mezőtúr 
Hair C Túra 
■lurónák G . Má.-ócs 
Tőle’ A. K :es,liget 
Munich !.. Tala 
Poiu,or .1. X. Kanizsa 
Pon.’iátz F. Kecskemét 
Döbling Gy. Nyíre yháza

teharló szálloda.
ii
T.-Aduiy
Il.-M.-Va,:

Nagy M. T 
SÍ .-pbany ,1 
Mnezi rl . .!
Juhász F. (mi 
Klapka A. C_ Ii iszág 
Fcloriíé fáin*
Maek E. S.c,
Zakár J. Bil.ar 
Czimmeimami .!. J Allim 
Propper J Zin.oiiy 
Papp .). Kai-1 
Sein.(Ter P. N, u Zegdana 
Brllxner K. fozsony 
Varga J. .Szombathely 
Horváth .1. Ka-sa
Czoller .1. Bocs 
Barta I. Szxiite*
Tasuádi A. S.-.elite*
Nagy J. Szentes 
Barta A. Debreozcn 
Fl-.'ijer .1. U. cs 
Gross J. I ’O'/s ,ny 
1:to .!. Sz-g. !
lémli-r A. Zürich 
iéiJiirba .1. I.lsohország 
tér/) rimJI .!. C- liország 
lluigr.ilici; .1. Oohcrs/.ag 
Vvhák F. Cs diurszág 
S' rivá - )", l'sebors/ág 
S . .kint rid. lé. I '.-ebország 
Yi.páns.-k: .1. Cs llorszag 
Wolaj-ill; .!. (.:•; Iiol.xzág 
Ki ss ,1. Me!zen-"f
Kraus* J. V, sah 
> .. ■«■! K. T -Ab, uy 
Kucska A., liécs 
Braun ,1. Sopron
Schwa'lz .1. Sz.....
Kiiz.l .1. Ve-zprém 
Szauer A. Mainz

A kis lotto húzásai szept. 2-án.
Prága: 76 26 6 29 60

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

csendes,

ii au el: kész/•*"i* * i.i VT 75 .
’' ' - f1 -I unni a, i.

I *VI" 11 " '' " 1 "I* > t-i/.H(lo, inert az
aiT.-zk i.lóbbá lelte az, Imj-v a német 
Gi iinii- p miatt ina n m érkezett j- len- 

j-.lt .elre xItoz.illan árlnlva-
k in-.lett. lloza u -zr ■ 761, tavas/,a i) 23, zab ö^z.re 

ti 62, tavaszra 7 U3— 7 01, uj tengeri 5 80—5 88, 
s ííizio U43—ti.45, tavaszra b'93—6'95 frtou.

Pária, szép!. 2. Buza, liszt és 
szesz r zilánl.

Boriin, szept. 2. ünnep.
Ltvúryool, szept. 1. Bnza 1, tengeri- .( shillinggel 

olcsöhh. Liszt iizlellclün. -- Az időjárás szép.
London, szopl. 1. Jlaranituczukor név leg 16.
Hamburg:, szept. 1. Petroleum csendes, helyben 

7.60 márka, szeptembere 7.50 márka, szcplembcr— 
dcezembeire 7.75 márka.

Bréma, szept. 1. Finomított petróleum helyben 7.65 
márka.

Pária, szept. 1. Nyers czukor 88° 464—45$ frank, 
fehér czukor folyó hóra 5U.8U frank, októberre 51} frank, 
októbertől 4 hónapra 54 frank, a négv első hónapra 
54.80 frank, raíílnade 109—110 frank.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az „Angol királynéhoz.“
Wlndischgrütz II. hg Dúca 
Odescalehy 0. hg Kolozuvár 
Esterházy M. gr. Laiigscliillz 
Vaes 11. gr. Kolozsvár 
Iüizár J. gróf M -Vásjrlicly 
Kimen A. gróf Zágráb 
lim nslonf gróf Mecklenburg 
Diurgardt báró Itolaml 
llánffy '/.. Iir. M.-Vásárhely 
< kirtliey fl. P. Angoléi «zig 
Puliiul! V báró Hóié.
J.ucie N. Bccsken k 
liohrcr Eb M -Ovúr 
Jéeouomo A. Trieszt 
Ncnpel F. N.-Abnny 
Heine II. Berlin 
Kirulitmu 11. Ijnrut 
ilogge F. Iléca 
Kehan ll J. Ilécs 
Wagner A. Béc*
Dr. Jermnzky A. Becskerek 
Fitzio I). llulerád 
Kiahforsl F. Sziszek 
Dimonila T. Miirevlcza 
Terhoj J. Milrovlcza 
Tauszig S. Pécs 

au (maun E. Barin

Unger D. Béé*
Donit* It. Halle 
Popper D. Béc*
Marison M. Béc*
VVurmfold D. Ujbcsztorcze 
Borges 11. Utes

Magyar király szálloda.
Beliezay J. D.-Csaba 
Sulivorc. A. N. Vára 
Pfeifer L. Eszek 
Bosen M. Kuln 
linkusaii K. I’crkála 
Sebei,lendorf A. Drozd»
Loos (I. JJées 
Pokoszki ,1 Búes 
Boigrifek M. Béc*
Jahn F. Béé* 
l'ollúk M. Gráez 
Pollik Á. Temesvár

Európa szálloda.
Vuy C. Pórin 
Giuseppe B. Modena 
Guidicsini Bologna 
Jobi A. London 
Valenln G. Prága 
Weinstein C. Berlin 
Bailli A. Póri*
Zdeborzkv J. Statin»

Elhaltak névsora 1885. ssoptember 1-én.
Iliit Anna ÍJ é. szőlős leánya VII. k. Majlnth-u 55. Iiimlo.
Grasl-Lectmer lérzsébct 63 é. asztalos neje III. k. Lajcs ii. 331 rák. 
Kecskés Zsigmim,1 30 é. ács III. k. Florián-u. 0 liiuiiő.
Kern Mina 6 é. munkás leánya Itt. I;. kúrhzz-n 13 vcselob, 
llolTei-1 ticket Katalin «5 é. Özvegy IX. k. csil!ag-u. 1 egekor.
B-esik PjI 58 kocsis IX. k. menti r-u. I i tiidöbunil.
Kloek Teréz 7,5 é. magánzó Vili. Ic. stúezió-u -,0 azgkór.
Dpbioiiyi-Mnller Teréz l'7 é. kőműves neje IX. I:. Fereucz.u. 3 tudőlob. 
ftumieii Péter !l 6. napszámos lia X. k. molnárhoz béümrut.
Bilori Boriska 2 ú. keresk. leánya V. k. Doúk-u. n ludűlob. 
Vely-.-ehwortner Laura 53 é munkás neje V. k. Vi-c:rád-u. 50 gümőkór. 
Liptai: Erzsiből 17 é. napszám,isiiéi 11. I.. Nie lerinaycr-u. 20 hasliárlyalob. 
Hozmaim Júlia 04 é. özvegy 11. I:. kapás-u. 117 Idd' lob.
Kovács I.hlia 00 é. özvegy I. k. kőmives-u. I). tudőgilmö.
Rnllircs .Mátyás 45 é. asztalos II. k. Donali-u. 42. tiidőgilmő,
FurV.a.s József 40 v. cseléd útról tü lőlég.lag.
Szikura József 60 ó. l.apsz. IX. k angyat-u. 27. agyhiidés.
Novak Teréz 33 é. liapsz. Vili. k. békés-u. 5. Vtilővész.
Koch József 2 é. boibely lia Vitt. k. Jó/scf-körut 70. agvkórlob.
Szabó Marin áll é. MII. k. kis-stác/.ió-u. 3. rögtöni halai'.
A xiii a ii ii Trat: ni r Leopoldina 21 é. asztalos neje VII. Liván-ut 33 görcsök. 
Mra/.ck Ituzina 2 é. naps*, leánya Vili. k. kender u. 33. aggkórlob.
1-o.lor IJucMiliu/.y Zsuzsánnn 35 é. csoléJ útról hagymáé, 
rtencsik György 60 é. napsz. útról rák.
Percies Saioll.i b'J é. VI. k. angyallöldi tébolyJu agykor.
Nagy Juha 00 é. szakácsnő II. k. Júnos-kórliuz til.lövész.
Engländer Izidor l‘J é. szobafestő II. k. János-kótház tlldővósz

NYILT-TÉR.
Szóin és fül-főorvos 2418

3D G-ios::.mann.
üdülő útjáról hazatérvén, rendel úgy mint ezelőtt naponta 

váczl-utoza 15. sz. n. (a «koronáho/.» ez. házban).

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ

VII. liérletszünet. 
Budapcsl, szept. 3-án.

Az ember tragédiája.
Drámai köiluméuy. Irta Ala- 
dách Imre. Szilire alkalmazta 
Futility Ede. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek:

Az ur * * *
Hafacl 11. l.átiep.y I,
Gábor Alszegi I.
Mihál Hajnni G.
Lucifer Gyenes
Ádám Szacsvay
Éva Jás/.ay Ál.
Föld szelleme Egressy 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szept. 4-én. 

Bérlelszünclhcn:
A demi monde.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Páholy I). 73. Havi b. 3. 
Budapest, szept. 3-án.

A PRÓFÉTA.
Opera 5 lelvim. Irta Seribe. 
Furditotta Egressy li. és Szer­
dahelyi ,1. Zeni jét Mayerbccr. 

Személyek:
I.eydeni .1. lirouiik 
Hides, anyja líisley L. 
Berta, mátkája Hun it 1.
Obei'llml 
Jónás 
Malbison 
Xacharius
1- ső kaiiitány
2- ik ».
Katona
1- sö paraszt
2- ik »
1- ad polgár
2- ik »

Ncy 
Pauli 
Tallinn 
Kőszegby 
Szekeres 
Rzalai 
Kiss D. 
Keltei 
Várad i 
Szilviísi 
Újvári

1885
1- ső kvermek Huszárok
2- ik , Doppler I.

Fedett- 7 órakor. 
Hfi'-iip, szép!. í-é-ii.

Az ntcraMz zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szcjit. 3-án.

Az ördög; pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczcz.. ■ ,'-s zenével, 3 felv. 

cs 15 képben. 
Személyek:

Háki-si Sz.
Újvári

3- ik
4- ik
Kor,:: 
Kis !
1- ső
2- ik 
Orvo 
Kor,-:
1- ső
2- ik
3- ik 
lies::, 
Laci.

« Pintér
« NernersLci
né Szombalhclvmé
-nmé Szeleczki E.

Albert
•Maeioz-e 
Sut*. I ncs 
?cr,n t vnoi 
Halivi.ts 
HOlll'Í!"l- /. 
Benin, dió 
Izabella

111

l'.lb
\ Ix i 
Ix ,

Bob. istennője h.-. 
Sára 
Hígam 
Mar-elinc
1- ső pinezér2- ik I.
1- ső hordár2- ik
1- ső alguar.il2- ik «

M (

■áes 
• X. 
ii -1 A 
a' i Zs

H ...
At-.jlom 13.
Kó a
Kopácsi
lloi'lobétgyi
logarasi
Narczisz
Marton

-s Varga
áros Envvári

d k liéni I
" Gyöngyösi I.
1 Vasváriné

orkány Vidorné
óm- .. k.-uéja Viola I. 
Kezdete jti órakor. 

Holnap, szept. 4-én.
LG VAX EZ.

KRISZTIN* A VÁROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, szej.t. 3-án. 
Szatbni .ry A . Szatii - áry 4 

urak veiidégfullépleűl :
Tricoclie én Cacolot.
Hol, .!. telv na.hun. 

Kezdete 7 órakor.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, szept. 3-án.
A színház zárva.

ÁLLA TKE B T.
A a. é. közönség kivánalára az igazgatóságnak sikerülvár 

a liirnevos állatszuJiditűnőt

3v£íe5E! Ccűcávt
nagyszerűen idomított saját 6 oroszlánjaival mégr-rv néhánv 
előadásokra megnyerni és ugymint eddig imponTr. 4. 5 és t 
órakor, vasár- ós fiimopnapokon 2Múl 7 óráig óránként ló* 
nak előadásai mcgtarlatni

.Minden előadás után etetés és az itt született oroszlánok 
mutatása.
3'x_ egész 7 óráig katonai z-.: kar. — Bulépíi dij ntintl 

rendesen 3f; !:r.

Orpl 8.0 3 B.B a a „
NnRymozfc'-ntcza, 17. s*Am.

. .l'jonnan szerzőilt riett müx-,'<z Vn k felli'-pte :
Mr. LauoK cs Livingstone, haruniez.om* llair-lixe. Az 5 személyt l -'D-zf 
mmiatuie veloci|H-J muv-.- T. F.cncli b.-lvéivk. i,. ma.án'-k * ke «I- 
czipo miivi-ízek társa*j-.-a Moriay. i 2 IcJyy !■-. ur, MHo Ugal 
dint. r^orsfeslono. nz nngoi l iu /oV, s .lii.nisti pár miatt Burand ...
?“• ßurltadl kisass/ony magyar énekesnő -•< Sebőnk Már
HVc j3 " (".váll-./..'- r-ilronylii lclmihv>:/nc'<
bír. Er.mo «•* u nemei soubrolK-Olara do Ja Torro ki.-aeszonyn-.k 
imoK/c;, -„lent-:.: (.süMrlők, augusztus 27-én. I.lsö fellepte Mllo Grov 
l,«w- »Í.T.* <"?"°"iek- V",'"5’3.' au«- 2il-in- El-..-: l-llepto Alfréd-nak
lutzo zuie torsasaenak, 2 Imlgy e* 3 ur. Kehi. szeptember 1-én, első fc' 

lepi- Monti testvéreknek, német kettős énekeseknek. 233

■via-^A-LDói sö^acs.^.^siT022:.
Déli teríték 80 kr javai

1 pohár pezsgő betudva.
Leves, marhahús melléklettel, sült salátával, tészta, sajt ér 

1 pohár pezsgő.
Esti toritók 70 krjával 1 pohár pezsgő betudva. 

Mellékétel, sült salátával, sajt és 1 pohár pezsgő. 2421

VILLA BELLEVUE.
Ma csütörtök szeptember 3-án

nagy katonai hangverseny
Flossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. Hier,
Tisza sós,jegy Ígérvények fönyoroméuy ioo.ooo m

Viilóki megrendelések utánvéttel. 132',
p]/)|od Fen jutányoi; kamat mellett az egész értekig minlcmicmil sors 
*ji\7iu(3 jegyekre cs állampapírokra. A kölcsön részletben is visszaül th> ti
Bank- ős Yáltóliáz ERNYEI A. H. Bmlapest, V. Dorottya-nlcza 5

Kávéliáa a „$£öraílios6>
Vili. kér. .lózseí-ktíi'itl 59. szám.

Ma csütörtökön szeptember hó 3-án
Nagy családi estély.

Magyar ídj-, néü-, élei- és íiivtéaelÉ képek, Uemataiva kúm segélyével
Kezdete este 8 órákor. Vége 9 óra elölt.

!-4zit$tit<l bemenet.
2458 Kiváló tisztelettel ifj, I tinik József, kávés

IDŐJÁRÁS szept. 2. regg. 7 órakor.
víz időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lés- !■ .s“ 

"* ,U1
és A hő­

in -.•■.-eklet Csapa­dék
Fet­
zet

Arad . . . . 7T7. . . 5Ö.U ENV i -i- 118 12
Besztcrcze................. — _ _
Beszteruzebánya. . . . (iU.it j E '! + 12.0 _
Budiijivst...................... «0.1 ! EXY :i -r 13 3 1 _
Csáktornya ................. 62.5 ( E :í -'r 12.0 _
Dcbrcczen................ 57.7 1 ENV o + 11.0 1 _
Eger......................... 60.4 ! E 5 + 13.5
Eszék.......................... — I — _
Fiume......................... 61.« jE 5 + 13 .8 1
Késmárk................... 61.5 j E •1 + 9.2 4 _
Keszthely.................... — 1 — _
Kolozsvár................... 57.3 j NY 4 + 12.2 18
Mugyar-Uvár........... «1.9 j EXY 3 + 11 2 — _
Márnuiros-Sziget. . . . 57.3 : EXY 1 + 11 « 4 —
Nagy-1 Ínyed .............. 59 r 1) 1 + 15 I 3 _
Nagy-Szeben.............. öll.O 1ENY 1 -h 12.8 3Nagy várad................. -- j —
Orsin':: .................... 50.7 ! NY 3 + 14.8 14 _
l’anc'so.a................. *t 59 6 i E 5 + 13 8 14 _
Sehie.-, /bánya........... 62.1 j EXY ti + 9 3 _

...................... _ ! _ _ _
-Szatniár-Németi .... 59.8 |e 6 + 11.4 12Szege,1...................... 58.8 1 ENY 2 + 12.8 4
Szepsi-Szt-György. . . 60.5 I © -t- 13.1 9 _
Szolnok ......... 59.3 I © -h 13.0 _ 1 _
Temesvár.................... «1.7 1 ENY 3 -F 120 10 i —
Treue,sé-n.................... «02 1 ENV 2 + HU _
Ungvár ................... 58.0 F. + 12.8Zágráb ................... «2.9 E 4 + 13.8 9 ! —
Bécs...................... ..  " lll.í ENY 1 + io.«; 1 1 _
Bregenz. .................... 65.1) j © 11.« 13 _
Lcsina.......................... 58.« E 1 -1- 17.0 25 _
Pola.......................... ] 62.2 j E 3 + 15.5 4 —•
Frágn....................... i | 66.1 jl) 4 -(- 8.3

élttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás iTGö—Tlifii az. ősz!rák 

német l(4lün, a depressziók (755), egyik Urosz- másika bal­
kán lub.im van. Az idő Ixözép-Európában részint váiluzó 
részint borús, esőkkel, kevés liőváltozás mellett.

Hazunkban: Kszaknyugolins, heivenkint erős szelek 
mellett, a hőmérséklet kever-et változott" a légnyomás dél 
nyugoton kissé nagyobb lett. Az idő változó, délkeleten több 
nyíre borús, itt számos, helyenkint nagyobb mennyiségit 
esőkkel mik északnyugoton csak gyéren és kis mennyiség 
ben voltak.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Északnyugoton hűvös derülést, délkele­

ten niég változó idő: várhatni, itt helyenkint csővel.

VÍZÁLLÁS 1885. szept. 2.
ól eter v r

Névszerint u Változik Névszerint u Változik
lOluU alatt IV.lőtt alatt

Buna Tlazn
Po bOhy . . 
Komárom .

1 17
1 03

ita-lő
, 1 I-/3I'

y '•i;ct. . 
ii..-..,./

1 fiá
Budapest . Ili — x.: ...mi - o . n.ll 0. —Mohács . . 1 CD ap i 'o 1 ' ..
Vukovar. . - • ni
(J)vidék. . . 1 ' n x-llozai:
Pnncbova. . 
Uraova . . . 1 3.'. z .‘-Z- ,'e.l . . . " : 1 — apadó

í -rui
U-Gyula. . 0.03

Barcs. . . . 1 u 
1.15 -

■ r I bi Mr.roa
Arad . . . _ 0.71 úradó

Száva BófiM 
Temesvár .Milrovicza 1.48 — uraló O.U - viltcxaV

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés augusztus 18-iki 

ssűmában.
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A budapesti áru- és óit óktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember. 52.

F aj Iránv'.at 711 Hí nHj

Minoxóoi Kúl.y hektoliteronltint

í: 7!) *í; I! ,Sll77í s' Hj
17Í7T

100 miayriBmnak Ara
5.

háncAgl liúzíx uj c. „ _
tlsif-vUél.t . . • 7 1.7 7 27 7.20 7.30 7.311

j Emurycii : •
bácskai . . . •

7 1.7 j 7.10 7.20 7.20 I
, . I.> 7.25 .j 7.20 7.36 7.30

li; cs;.. -v. . . • 1 8 fii: 8 S.7 •> no fi 9 .7 1

Iríl.'il r frlie trllól frlit

;.:w
7.40

7,10
T.r.o

7.15 
7,1.1 
7 .1.1

Gabona Faj Irányzat ■
lf‘0 blcgiimi ín

Yr Irl l 
■751 -----ar

r. 1 7n 72 fi ■j 0 20
13rá

") takarmány Ineyha fin 89 5 40 e.1
épeKii való -- fi 2(1 20

61 fi« 60
2' il fi 20

tollú 9Vl .... 1 '• 7.'» .7 o;i íl t
1 •' n,ns!1:"1“ 8.7 00 b

kc'-lcs . . nélkül .
káposzta-ropeze
bfinságjl rcyczo . -

lanyha rv. : !ra;
JL

1' frl lói

1 7Í5.1 
7.40 

!! 7.5.7

frlie .

7Í8.7 1
7.6(1
705

IrllAI frtlz intól írtig

1 7 37
7*30

Gabona |! Irányzat |i Határidő i|—
íiligrimm ín

___pm*
l7t I Yr l]~Trt i-br

-■ 7 búza

tengeri
zab

rí káp. roposo lanyha

inij.-jun.
Invaszra

aug - ezept. MV,

ÉRTÉKPAPÍROK holst) árkeiel
ÉRTÉKPAPÍROK

AllamadossAo.
V.i-y kit -vanyjiii '■ . a.Mm -nie« ion, -a, |i»o . . .
*'n;y hír arany .n.vluk adGmciüox i '.imm . . . . i .

. ...11 ,ip "jiiiivl. k r>' un ii . ...................................
V. -. ír vr.mli V »un i |gn fa .• .r.Oo franki . . .
V ' ■ >• "> k- ’. vnn i .'M fa egy., daráimban . . . .
(i ■ . 1 ..Hain. a».ili ti >•' V, lek ..........................
M'iv r l-i • '.el-li x-.allnnik .Ív r.’-.IMi-.' a lán.. 
,'lotyir Iní.l kfMn va-ul a..n.y , «•/... . -U.'.l.l.. a.l’.ni
Vi...... .. kcleli vit- :! .il.'am'.',lyány aranyban . . .

00 11 1 fii 1.1

11.*. - Ili in

Maaynr őrsi. jolzálne urhéil váltsáskntvónyelt 'ion frt) 
I. • .1..-V -r!av.ii:,v, f, i.ixiWl i.lu vliy (I II hl) . 
• !. i'-n.ival:. ici I .'V I . •|.«I 1,1
Ma; > kir kamatot., kire

ny (! II fit) 

liny I'. Inba (ino frt)

kir. ny, remény.kuk Oil lllll fi t 
! II 50 :. t

C-l. 
inv 
IH ,
ip ;

I i-yrrilall illa niadó,«.lg
I '■'! áltai.I ni ..
I ''I. .'I állama . .. -1;
Ki, yen loll allai:.a.l,.«»nt e/.|,; : inni iipr - r.kl. 
i'-r'i ik ai3 ;., ,nr3il. k a l.nr. nieI ...

| .iplijnrail. k odómon l

In -.iini.-nnr.
,1 in felír. ang. . 

imái ja:i.- jul

l-7l-ik: magyar nllmi-k lesÜnkBtvény f.mt «t.-bmi . 
1-7 -iki mney..r nllamdifrl •- inkötvéiiy font «teben . 
>1 .var f'Vil;..|r rnv’nfi'sil.'-i kótvé'iyek . . . . .

Magyar tönHchcrmeiittsitt-M kötvények l. ine-i . . 
V var f i llehi'rmrm!-.i|M«l kl,ih--»nve'< :s«7 zárni»1 
Ma.var f .Ml.'lreriiiirii*• -rité-i ki.li-. nv.,

te.x"rtiLtescz3c'BiacKinrci;íg:r2ssrjuBi><3riiia , -azavirun.-t

O-zli. nllnni.id 
íl*7tr Wlamnd 
O'/li ..Kan.n.l
O tt. -il.'v.nn I.
0«ilr. állomod.

•I iái

k : I ni l' .J iki .1 259 hl p. , 
ki.»,.nl1...| jkfiOdk) a Aon ftl o. 1. 
k . iv.ll |n .11 ikl II ||)0 fr| 0. é.

. i.-almal IMI ■'i u K'O frt n. 6. 
kiír,ncl ra-al ISilMkl 4 50 fr! o. 4.

Bécsi tőzsde szeptember 1.

#*/«

Wo
w0

-i ■ Általános államadósság. 
Kgyrógrs Araitok, papir, május november 
I'gy grs .óra.lék, papir, f.-hrnár augusztus 
l’.gys.v • járadék, czliri. janunr -juliu*
1 .->> . - tárad-'-;. c/.ii-‘b 01. április október 
8 : - fissal, l-.li-MI 2.10 Irt rnríjrgy pp, .
á r-. ! I'-ni. IMi-i-i .'■! .V« frt sorsjegy o. c. .
hmíolissal. IHlio-luil lull frl enrs'jogy o. c. . 
á r- •' sal, 1 Ilit-i.il l.m frl s ir';, -y o. A. .
á rs tá"al. is-ll-ti.il i'i fa sorsj gy o. c. .

ni -j ira.l k 12 líra .......
Állami.'-zugi jolzálnglevól tűi) frl ... . 
Ili s gl.'gniozi vasúti o's. jegy, 100 frt pp. .

i: A birodalmi tanácsban kó]ivUslt király­
ságok 6» országok államnüósuága.

Osztrák aranyjára.lék lulómenlea 100 frt ... *"b 
(i.-zlrák papirjára.lék viss/ali/-!.. :.; 1331. lno frt 'on;o

I A magyar korona országainak állam­
adóssága.

M i -var aranyjára-iék ailómciitos ion frt ... •l'V’o
M i. ,ar |.a|.ir)ár.n!ek . . . . 100 frt . . . .1>'„
Magyar va-uti killvs.in l'O frt ezüst................n'.o
Ma-, var vasúti kuli-sün ISO frt nr. k................ .v’n
Ív I va üli all. kötvény lSfi9-b.il »m frt . , . „
K l. li vasúti áll. kötvény 137IMi.il 800 frt . . . .1>„
K-’r-'i vasúti All. ftötvány tSífi-h.'.! 100 frt . . . .1%
Ma var áüánikSIcsön 1"7I. tors. ion frt . . . .V'0
Magyar áltamkSlcsűn IST.I. sors. 100 Itt . . . .V.o
Ma er nr! éri v.VIság-k.itv'ny . 100 frl . . . 5»/0
Magyar szílfiáé/sma-válls. kCtv. ion frt . . . 5"/0
Magyar nyeri nu-ny.kölcsön . . u 100 Irt . . .
Magyar nyercmény-knlesön . .5 50 frt . . .
M. tiezavidéki » szegedi ny. sors;. 100 frt . . . 4"/o

l>) Pöldteborm. kötvények 100 frt p p.
C. hói s/ági.......................... ......................................... .....
•...g- /i.;i ! ! : . i i i i ! ! i i I i ! rév»
Kariiitluai.................................................................... .Wo
Ivra rai é* tengerparti................................
Ál-'.-aiíszIria'i !.!.!!!."!!
Ki Isd-auszlriai................................................
Salzl.urgi.................................................... 1

S2.01 ■ 
St! 10 
ki. in : 
p::..io

127— I 
i:;3.‘>5 
1 lf .50 
IC9 50 I
1117.- I

10
i.:t 2 
83.5 
S3. 

138.
tan.
ni.

13.
löli.—
102.-

100 0.1 
ÍO'I - i

na.vő I 
02,1.1 r 

140.50 I 
HS.2.1 ! 
n< 21

07.75 
118.30 i

1.18.-
102.7

100.20
100.15

01.50 
113.70 
lls.27 
123.5 a

szlavnnorszáel

.Wo 
.Wo 
5° o 
5°,o 
.Wo 
.V-o
.i°e
W/a
wa

103.2.;
102.-

107.50 
102. .10 
101 50
ins. -1
KM. 101 2.1 
105.25
107.511 108.2.1 
10.7.— í

I 101.- I —

104 -
104.7.7 105.7.7 

101. - 
102.51

I'f ,1.1 s ■ne 1370 Ml ad "unantei 
I ‘ 1 ‘ I.el im liTM •' a li.mnnles . . . llv.lauest luxaim I-- ' iki ka. ..a adómentes 
-'/trillái nyrreeiany.kl.:. (ön lf-0 fiánk . . .

- • " "• ......... ix ■ -me I 'I'M

T.mrsi hansági . ................................
Temeri 1807-ikl sorsolási záradék . . .
Magyar.............................................. • .
Magyar 1807-iki sorsolási záradék . . .

17) Elás közkölonöndk. 
Dima'zali.ilyoz. sor . 1870-bfil ICO frt 
I'una-zah.ily, kölesön 1378-húl lOO frt .
I’caivárosi kölcsön 1871..........................
I’.slvámsi kölcsön 1880..........................
Trie.rívarosi kulcs. 1.W.1..........................
'I'rieszlviiro.ii köles. is7:i..........................
llAesvárosi kölcsön l-il7..........................
ll.;.vvár.,si kule.öu 1 77 far. v. ez.) . .
It.-erv/irosi kule.-un 1171 ’sorsolás) . , .
Oiarz járadék loo lira .......
f-'/erli nyeremény-kölcsiin ion frank 
Török vauul kölcsön 400 frank. .

■O Záloglevolok, .lolzAlog-kötvényok és köt- 
vónjrck non fri'r:1.

I Utolsó lirkolcl
vöii> j 51

. . . 5% 04.60 0.1.50

. . . 6",o

. . . 69/0 08.- 03.7.1

. . 4Vloo/o 82.15 83 25 
83.25. ■ 4>/,„o/o 82.8.1

• • é.SSp 83.40 83 SO
. ■ 4’/| ,i/a 83.40 83.80
. . . -IVÓ 100.— 100.50

100.25. . . 6"/o 09.75
. . . 49/0 127.- 123. -
. . . 69/0 180.— 140.--

141.50. . . 59/0 140.50
160.50 170.50

• • • 163-50 ICO.50
• • • c> '
. . . fii/o

104— 105.-
107.- 107..1 e

• • • ~ il 09 75 100 25
• • ' S'.o 33 75 31 25• • !l 125 55 'S-'. 75
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ma— 103.—

289.25 239 50

110.-
81.50

110. fii)

283.10
870.—
110.—
581.—

288.30

1.8(1-

211—
205—

315.).
70—

201'..-
800—

200 —
3120.—

201.—

naloni 007—
l.'ilá—
2uü. —
125. -

10.10.—
3GI.—

a) kdzlokodéri vállalatok, 
longcri haj. i.-t.

'vasul részvény Ián. 

ninési v o. r.

85—

175 50
183 50

I! Utolsó áJkelct árkelet Utolsó iirkclotÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK

cnfuiti vasul.

kcílohérvér-gySr-gráczI) 2b)! 
isii r.-t. el,, r. . . IIhi

.......agyarái mvaeut . . . . to
i-aaresi vasút.............................2Ú(!

Szamosvölgyi vasút t. cl.,, r. . . . 5(13 
Sialrnnr-nagybánynl vasul cls. rkh. lc'o

—Tluzavidéki vasút............................ Ml
.21—I Orzlrák dimagörbnlúzáni lárraséc . . fiif,

185 60 
Ili).— 

£05—

812—
132.1— 
268— 
828.-- 
30.7.— 
415 —

10(10__
387.—

184—
170 .70 
184.51)

1.70— 
178— 
188.50 
02-- 

2115.60

fiililliili iinl. sors. nr. v. ez. . 
fulilliilelinl. .70 éves visszaf.. 
M Ihilelint. 50 éves vl'sznl..

Osztrák áll. 
fbzl.ák á 
Oszli.ik ált 
Osztrák ált.
Csehországi fí'd.lh -lár*. .70'éves vlsszaf. 
Csehországi föl.Mi -'.irs. 33 éves vlsszaf. 
Csehországi földi) -társ. 83 éves viaszai. 
Központi földliilelinlézell Imiik 38 éves 
ílnesnrsz.icl Dldhilellnlézet 18 éves. 
fláe-iirrtzági RiMliilelInlézot 20 éves. 
C.ie=orfzá”i fii'ilhllr-linlézet 38 éves. . 
Morvaoi-. igi jilzálog-hitelhank .18 éves 
Murván .-/ági K-Iznlng-hiMliank 38 éves 
Os/.ti.ik jelz.il..»!.-ink 10 éves vlsszaf. .
Oszlrák jelzi:..ghauk toisolissal. . .
Osztrák jelzálogbank sorsolással . . .
O-zir.ik-ni,agyar bank.....................
Osztrák-magyar l ank ....
O-zIml.-.magyar bank.........................................
Első oszlrák tnkarékp. sorsol. 30 év»s . , . 
!■'!?'! oszlrák takr.rékp. sorsol. 32 éves . . . 
1’ci.li hazai el.-« (akarékpénztár 40'/. éves
Magyar fuMliilelintézet.......................... .
Magyar b'ldlilti.lintézct sorsolása 31) éves. 
Magyar filldhltollnlézot sorsclási . . . 
Magyar f.lldhllellnlézet sorsolása 80 évi arai 
Magyar jelzálogbank 25 évi sors. . . .
Magyar jelzálogbank 40 évi sors.....................
Magyar jelzálog! anl: 40 évi sors. . . .

0) Elsőbbségi kötvényok.
Albrecht-pálya . . . 300 frt czilat . .
Alfu'-Miumci pálya. . 200 frt ezüst . .
AlfuM-fiumci k. 187lk. 200 frt ezüst . .

vasul . 200 frl ezüst . .

l'i.,12 ÁKU
. . . 6Vo 102.— 10.3.
. . . r>To Ml.50 102__
. . . 5”,o 102.75 10.3.5
. . . 6»/o 101.76 102.50

. . . 5Vo 1 Ifi..70 117. -

. . . 59/0 I04.5f 105.51

. . . fi9'0 107.- —

... 69,(1 00 fir 100.51

. . . r.9 ’0 107.75 —

. . . fii/o 109.75

. . . 59/9 103__ 103.1,r

. . . 50,0
124.80 12.7.20

1 i i 39/2 aaioo 84,80
20.60 21.-

ok ós köt-

. . 4'/,"A, 121.50 121.80

. . 4'/,"Zó ion.— 100.50

. . 4 "0 0.1.— 05.50
1 . 3 ",0 118.25 88.75
. . 6'/,% 05.—
. . fi 0/0 00.50
. . 6 9/6 03.50 04..70

6 9/0 100.10 10050
. . 6 O'o 00.75 100.--
. 7 O/o 101.-
. . 8 9’, 00.7,7 100.25
. • ő’ .% 103.2.7 104.-
. . .7 9-„ 102.25 102.30

101.--
. . 5 9/0 lei —
. . -41 0 08.—
. . 5 9/0 103.20 103.60
. . 4>/,"/o 101.10 101.110
• • -1 9,0 99.20 00.40
. - 51/,9/0 103.80 101.10
• • »‘/Wo 10.3.80 104.60

1)0.75 100.25
. • 5V,9/0 1 102.00 103.50
. . 5 0/0 101.25 101.59
• • 4 9,0 "5 40 05.60
ny. .7 0,0 í .7 85 12«..15

. •>' fo ml..70

. 5W/0 101,50
. . 5 0/0 08.75 90.2.7

. . 59/0 09.75 100.26

. • 69/o 100.20 100 50
• . fii/o
. . 6V0 —

Pályázati hirdetmény.
A Hosazufoki árnientcsitíi társulat kötolvkóhoz tartozó Hó- 

kés- és liiharmcgyékbun fekvő, mintegy 70 Uhl iiolil (1200 Q 
'V.es ,'ir terillctóiiek iV/j!vxy.tvisvro ezennel pályázat nyit- 
tutik kővetkező feltételek un llett:

1 r. Ajánlatot bcailni csak az összes külső- ős belső mun­
kára leket.

Ajánlatot tevő tartozik 1500 forintot azaz egyezerötszáz 
d. mint biztosítékot készpénzben vagy elfogadható értek- 
ikban ajánlata beadásával cgyidcilleg n társulat pónziá- 

■ ; -rl Ernő társulati pénzhirnok urnái Hóké .. Jetéi-:-

Pesti közúti Vaspálya . . . , 
Peeti közúti vaspálya élv. jegy

t)
Ili

Egyesült Budapest fővárosi . . . 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. .

f) Különféle vállalatok.
^'(alános waggon-kiilesönz« 'társasig

Első magyar Üveggyár r.-t....................
Eazakmagyaforsz. r. kőszén!,, r.-t. 

l-y Franklin-Támul 
Ganz és Társa 
Osehwindt-féle

I 79— 
440— 

5115.— 
431 —

,ql?
!>— 'SalC,lariáni . 
h—j. tichilck-félc v 
5(1.--: Serfőzde első 
2«-—. Serié,hizlaló

j ápo lóim és esontliszlgyár . . . 
t-)l1 Szálloda rérzvény-lánasá» . . . 

.“zegcdl tzeszgyár é, linóm, r.-láis. 
ló—:, Tégla ér mészégető, újlaki . . .

■ Török bír. dohuny-egygJárus . . 
Téglagyár, kőbányai.....................1

• 2HV 2jC trk

ZALOGMiVKLKK.
■-•var fiildhllelint. papirérlék . . r.'/.o/n 

Magyar földhilclint. paplrérték . . 5 °/e 
.'Ingvar fdldhllrllnt. papirérlók . . 4'/,% 
Magyar fiililhilellnl. ar. v. ez.

Kisuirlokoiok orsz. főldhltolintéz.cto .l'A'Vo 
Otzlrnk-magyar bank o. é. . . ‘

' Osztrák-magyar hank o. é, . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . .
Pesti magyár kereskcdelipi bank 
Pesti magyar kereskedolml bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
• Alhlnni takarék- s hilelintézat . 
Nagyszebeni fóldliilelinlézet 
Nagyszebeni fildbilclinlézet 

napest! k"
kill. . 4 

II v. .

4'ATo
4

6V/0 
5 "/ej

S'/,»/» 
0 O/o

Buüápesti közüli vasp. tára. részlet 5'/,* e 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. I 
Perli hazai I. lakp. a klh. kü:

43« — 
89. -

119 50 
83:»

13.7—
107.50

Kin —
106 H 
259- -

182.— 
107.50 
260. •

103.25
101 7.7 

11.7 7.7
127 .71) 
102,-

«».7.7 
KM 2.7 
mi «*. 

181. iO 
103 511
102 — 
110.5)

101 50 
10(1— 
102.50 
101 75 
101.—

JE ;0sJE 3

'.«!.£ SS

•p., ^
0. k. 100 frt o. o. . . . 51/0

• • u'™ frt 0.0. .. . 61/0
. . 200 frt o. 0. . . . 51/0

Ab: • • fA'°

pólya . 3(H) Irt arany

pálya nr.-kötv. . !
M. ny. (Székes!-gyfir-gráez) 200 frt . .
Megy. nyug. v. 1871. k. b. 203 frt . ,

II) Különféle soraJegyoK,
Hitelintézet.........................................................100 frt o. í.
p.inngiizhajózási ‘ joo fit p.' p!
iishruok városi................................................20 frt o. o,

Kcglevicn................................................ 10 M p n,
Krakkói eorsjegy-kölcsön.................................20 frt o. i.
Lninnf^m flíiHor^int'v.......................... frt n tS

fori:

a'bozó M ! I. - snI.-‘ 
rí in! kő zó lt-,1 T' :!xOt. melye 

társulat I TuériKikiTiól n

kiiii'll i, >3

A ái.l

in!',luk p",

•••«se: 188-'»-:L. t\ • 
Haj:.: I M..U 

•I tnu.y.'hoil. l.ll’V

) kijolenteni. hogy ; 
Htikcicn a bosszúink 
tekTnlbet d;. vagy t-di 

:i I .C- i_ a/, aziikbuii lngi..i 
> - iikal, a kfili.fi inun-

-ui lm "/, i; számmal é b

i !•■ . ■ t !■ irilékb.m bélyeg;'.

ha

hr i! is

- : i t.u.siilal ártcréi.rk fejlesz- 
k'.ihcr héi lő-ik bapjának dél.

: ...-> ( .ti ab InOkl:"/. Hőké- li­
sta utján nyújtandók be.

‘•lm a a;.I'- ati-vő a . a;.iillatuk I id.iulra kild -••!
I ive J.a*. 1.. \<j marad ajánlat.il.n/.. inu„
I ti.. . a‘ a munka biztosítana iránt idökózh i'

■ • io/hók ingyaláal.a.
; A I i.'ulat teli zését"! fa.'.- a benyújtott ajánlatot az 

. .\a! t Liid.-t i.i-'! ni *!-. vagy • i nem fogadni, 
-pend I- cCicn • in I ■ vctnlhi't knrpúilást azért, 

l .i.i i.'.irtm "k miatt cl nem logadtatolL Az cl nem ío- 
:• ii :.j ii.iaKil.boz I-;.t"!l bánatnénz viss/.aadalik 

I. /M-v" ;• gn-'i'x.i ' i!i::l|ii-nzc'-t az ajánlatok
. Ilii.. H tatái.dóid: a/ámii d hat hét lefolvásc elölt

Pályázat. ! Karbolsavat,

Ih.xZ Cl..ÍZ
42.25
40.70
14.70

110.25
110.2.
103.20
121.50
109,75

40 frt 0. 6. 
40 Irt p. n
10 frt 0. e, 

.7 frl o. ó. 
10 frl o. é. 
40 frt p.
20 frt 0.

103.50

ion .50 18.75 
54. - 
23.70 
40.27 
24.- 

132.50 
88,50

00.75 100.—
110.— 40 frl p. p 

20 frt 0. é.193.— 123.50
Ifi«. - 107— 10(1 frl p. p. 

,70 fit 0. 0. 
20 frt p. |i, 
20 frt p. p

133.27101,2.7 101.7,7 00,7(1112.75 118— 28.50112,80 na—
101.76 02.21 30.—100,30

ónyél
200 frt 5% 
200 frt 5"/„ 
100 frt 
200 frt .7% 
.700 fr! 5% 
180 frt «1 
200 frl 5% 
800 frl 
Ifin frt 6"/ 
20(1 frt W. 
2(H) frt .7"/ 
200 frt 5»/ 
200 frt 5 
200 frt 5»; 
203 frt 5". 
800 frl 6"/, 
100 fit .7"/ 
140 frt 5%

70 Közi okodé al vállalatok részvényei.
200 Irt 0. é.

100,10 100,70
100.95 K10.76 OD.BO
1C1 — 101.40

101.25 
22«. -

101.7.1 
223 .7082.0.7

00.60
283,71)
288,70
500.
80.77

288.7.7 
2-1).— 
5115, - 
81.25

1211—
12«.
103.80
102.70
110.60
00—
00.10

106.50

104.10 
103— 
120— 
00 40 
09.(10 

11)7.60

59. - 
1 ID­
ŐS.75

01 — 
110.50 
09 —

II. kll). 

k
nleipal hitelbank

100— 100.75 800,-
70.2.7

na__

«71. — 
0.50 

145.50
Unlo-hank .
Általános forgalmi bank.153—

1.73—
1.73.50
1.73.50

200 frt o. é. 67- 
200 fit o. t. 5"/„ 
15(1 frt o. é.
200 frt o- é.
600 frt p. p. 5 
200 frt o,
500 frl p. p 
200 frt e/.«.it 
200 frt p. p. 5»/ 
200 frl
200 frt o. 6, 67 

lono frt p. p. 6°/ 
200 frt o. fi. 5 
200 frt o. fi. 5%
200 frt 0. *. 6"/ 
200 Irt n. á. 67. 
200 frt o. é. Sí/ 
600 frt p. p. fi“/

1S5.— 186.50

(III. B.) 
ság 140—

239.40
211.50
203.2.1

23.75—
211.60

231).8,1
Bmlwew
rg-T irol 20.1 75 

51480. — 
212,—

Károly UjoíSl pálya 

Kassa-oderbergi 
Lomberg-eiornovllz.-jassi p.. 
Osz.lrák-magvar Lloyd

114.25 114,60
8 75

Osztrák uyiigoll pálya 20i) frt o. e. 37
Oszlrák fi-zaknvugnli vnsut (LM. II.) -jno frl?! 50

•'I;::

1 LSOBBSIíGKK.
Ali d -ni mid v. it. (v.-eszéki v.) “ll 
Alfö'd-fiumel vasul 1871. kill. . fi„i v
Budappst-pécsi vasul......................
Bállaszék-dombovár-zikányi v. . jul 
Déli vasút .... 4un'20n m -r'-a 4“ 
lluiiai-őz.bajőzási társulat . . 1 
Dunagözhajóz/isi lirusi; . 
északkeleti vaspálya .... 
Kszakkfi|;(i vasj.iiya aranyh i 
^szakkfilfili vaspálya aranyh - 
Ksz.-mnzyaror. fi. kris/énli. r.-t . 
iMagyar-galii-.-iai vaspálya .
M.i»yar-ga!ii -iái vasp. II. bili.
M -ny. v. ez -feh.-gv'lr ir.i •-.
Magyar -.- , i-ti ki!,.
M. v. e!s-'d ',. beriili. .irány'.
I. erdélyi r.: mlya . '
Gy.fr-seprn- :.e-i(„rli v i.-iv 
Koss.VfMl.--r! -r:i vauit, e.- "
Kassa-mlerln v„-i v. V'|-r' ’
Kaasn-odi il. r.-i v >,s -T 
Kassa-nrierli-rei v. (inagy. v ■ 
Oizlrak-miigrar államvi ui :
O.-m 61l.imv.va. 1883. kib.
O-m. állaim-. X. I.lb. iss;,.
Tiszavldíki v:. ut ....
Bmlaiie.sii Ián, zhid . .
Lloyd és lőzsde-óplllet . .

MAGANSUKSJKT.V 
Osztrák hllolinb'-zet . . . 
lludav.imsi sorsjegy . .
Keglfivi.'li t nsjfigy .
6, sz. !i, rr.na or.-z. vörös k- 
Osztrák vörös kereszt egyl-l . . .
I'állTy sorsjegy..................... . .

I' IC N Z N IC M K K.
Császári királyi arany v.rt) .... 
Császári királyi arany ki-rnv ••!) . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . .
20 frankos arany .....................................
2o márka.......................... ...
Tőrük arany iirn.....................................
Oszlrák és magyar nzáist.....................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Váltók árfolyama (látra)
Német hankplaez.ok 100 márka 
Amsterdam UK) hollandi forintért 
Brüsszel !•)•) frankért. . .
Haris KH> frankéi, ....
Marseille lno Inuk irt . . .
Svai -/: péuzpiaczek KV.) fra -.'(éri 
Zürich HM) frankért . . . 
tamilon Ki íml *1 : u 
Szce.tp.-t •" ji ló i in . 1 -r*.
Illa. ' t .. . I- •

V"0

: -.Vfj 1"°

• 1(4) "0 
106 W/o

,'gylct

100—
mo. -

I '.'9.7.7 
',17.7

1 • 100 60

l-'I el 1 125 -
1*9 irj'50

KV 2.1 KKI 75
KV - 100.75

187.50 IVh’.io
104Í 10t'25
«7.50 I OS' —

43 -

9 25
15-
41,70

Inuk
k. láb

Wo

42—
19— ;

14.5(1 1 
40 50 i

5.89 6 09
5 87 6 87
9 87 : ;i in)
II.1-7 : I,

12.2(1 5 1223 

Cl— ! 611.7

61.10 I 61.30
K 2 75 103.25

49 37 i 49.47
19.25 ; 49Í35
49.25 I 4>J.:r,

I '• - - : •

H'i-lolf-l ,1- a ... . . . . íiV) fii o
LI ■ erdélyi pálya...............................jo i I,| ,x .
iih/!i.,k ,1:nnxaeutlársaijg . . . zu,) fri o. e. ", 
Ih '• P i'i I . ... ?nO frt o fi
D I".-i'. ii m l li.wrkölő pálya. . 2'" frl p p. v ,
• '-/nxi luki pálya.......................... fr: p
I'' 1 1 Ir.i'iixviy ... íii-l f/l ... é ,
Mfi) var gái«or»zági pálya .... 2 " 1-:
Magyar etzokkel-ll piiya .... ;to :•( o 
Magyar nyug. szí-kesfebérvAr-gráczi 2i:u !.! «. é. ,

Iparvállalatok részvényéi.
Oszlrák á'lal.inm éjiitS-lársaaág .... '.MO frt
I.iesingi seiiöz'ld.)......................................UH) Irt
"rágni vasipar-lársulal........................... 2(H) Irt
Ilima-mnrányi vasipar-lárulat . . . ion frt 57,
Salgó tarjáni kőszénbánya............. 10;| irt .v>/„
Bécsi fegyvergyár-társaság....................... lufi Irt .7".,
Ncmzelkö/.l waggon-kei. társaság l!p"t ion fii 
A Halár) os waggon-kiilci. társaság llpest . v-i frt .77,,
llécsi épilő-tarsasj ’................................. 10) frt

Assiciirazioni pen. com....................... inon frt p. p. 7"',
-Dunai oszlrák bizt.-részv.-lárs. . . g ■ • frl o. é. .7",,
Vlszonlbiztosllő-lársaság bécsi . . 2ivi frt o. ó. 71,
•Sceurilns* vlszoiilbizlositó társaság 2.70 Irt o. é 
[leesi élei-s jóind.-biztosító int. . . 2«o Irt o. ó. 
Becsi biztosító társaság..................... 200 frt o. é. 7"'.

2'14 ' 
131 :
161 '

113.7.1 
297 
133 10

1 : 174 75
165.50 1 166.—

13« 7.7 13; 7"
I III).— ! 00.50

^ 89.75 70 21

il) Váltók (látra).
Amsterdamra .
Brüssel! .........................................
Német bankpiaciak.....................
London ...............................................
Milano..............................................
^■anczia bankpiaciul:.....................

Prcrvár.....................
Svájczl piaezok................................
Zürich...........................................

Valuták.
Császári ég királyi arany .... 
Császári és királyi rvzés arany . 
Osztrák-magyar s fitos arany . .
20 frankos arany................................
20 márkás arany................................
Orosz hnporialo................................
Sovereigns ..........................................
Török arany lira...............................
Mária-Tcróz.ia (Lovául) (aller . .
Kzllst....................................................
Kz-üsljáradók-szclvény.....................
Német birodalmi bankjegy . . . 
Olasz, bankjegy................................

100 boll, frt 2",i 
. 100 frank . 3" 
. 100 márka 
. Ki font st.
. Kin ol. lira 
. 1(10 frank .
. KV) frank .
. 100 rubel .
. 100 frank .
. 100 frank .

darabja .

darabja . 
darabja . 
darabja . 
darabja . 
darabja . 
100 fr! o.

102.90 10.3—

•il'K, 1 61.2.7 
121. iü 121.(10

12.20 1 12.22
Költ) 1 K'.'.’l 
12,11 12.16 
11.10 11.21

V , íz. ,.n!- vili,!!.' ónak ,1. az njánlat •«>-
ti r •<- . 1 ! !• 2V.1 kötelező r-i nüzvc, im/aLi dal kötolczcltsé, 1 
c \ i.i.k"i- k> zóö.lik, bu a t.u -d,! lálusztmánya. illuölcj,' kuz- 

. I . I- : ,1! .»yla (-IZ. lij.ild.lto!,
••I in I". - l- 't r á: iátok irányában a társulat semmi 

Hím tartozik, h.iua -.. iu visszaszolgállatásáu
k V •. I

z i|.inla!ti.v . tartozik ajáidatóhoz azon okmányokat 
• in i,.i !yi L at ilyen munkára való szakképzettségéi
igazolják.

A társulat fenni.ólja in. ■ :,i: a jogot, hogy a/, ártér- 
mura .1 :ti-i u-ból l.m.- li Cll p.ilyá/.'ilol. azt házi- 

I: - , ■ bármi más ne «Um x-. 1 :i esse, ha a beérkező' aján­
lói -i c^' i/é' sem iirlniiá clfogcih.i'öiiak.

Kill h-késen, l--dX augu-ztus Cíí-éu.

J)r. Hajnal 1str/in sic.
2tői társulati nlelnök.

A csurgói cv. ref. főgimnáziumban m eg­
eres ült rendes tanári állomásra, mcljdyel 7U0 
Irt évi fizetés, 250 írt lakpénzből álló java­
dalmazás és 50 frt ötöd éves pótlék mellett 
a görög nyelv s irodalom, úgy a bölcseleti 
elotan (lélektan s logika) s ez évben átmene­
tileg a III. osztályban a latin nyelv tanítása, 
összesen 23 órán van egybekötve, pályázat 
nyittatik.

A pályázók (elhivatnak, hogy életkorukat, 
végzett tanulmányaikat, tanári képesítettségü­
ket igazoló okmányokkal kellően felszerelt 
pályázati kérvényeiket f. 18tiő. évi szeptember 
hó 24-ig a főgimnázium igazgatóságához Csur­
góra (Somogyinegye) küldjék be.

A megválasztott, ki tanszékét f. évi okt. 
5-én köteles elfoglalni, 2 (két) évi próba év 
után állandósittatik.

Kelt Csurgón, a főgiran. igazgató tanácsá­
nak f. aug. 31-én tartott üléséből.

Szabó Kálmán,
ig. tanácselnök.

karbolsavon messet Vagy Icarbolport hathatós fertöt-
Icuitóare ajánl a vegy. kátránytermékok és karbolsav-gyár

220-1 Weil és Fischer Budapesten.

Gyemekláfeak gyógyíthatók.
Aüon bit, hogy feltöri gyormoklábaknt nem szabad gyógyi- 

tmu, mert az egészségre káros, tévedés. Dr. Huttotz 
több mint -10 évi gyakorlata alatt számtalan gycrmcklábat 
ns imndcn elévült sebet balzsamával alaposan s tartósan meg­
gyógyítod, a nélkül, hogy az illetők egészségére csak a le»- 
kisebli mértékben is káros befolyásit lett volna, irásilag lieln- 
zonyitlatolt, mely minden használati utasítás mellett van. Ára 
a Hr. Huttetz-fdlc seb-balzsamnak jialnczkonként 51 Irt 50 kr 
Külföldre :•!() krral több. Raktár Budapesten, Tűrök József eyóev- 
szertárába, király-uteza. 2éo6

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
a legjobb a Irgblatonbb órizer készlUókek fgpe.tlll valódi párisi tuciatja 

1, 2, 3, 4 es 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosó Sándor gummi-áruk ügynöksége
XSócs, J£iilncvlíoljynsso *4. 1253

Úgyszintén, párisi szivacskák tuczatja S és 3 frt.

I «i o. I m.i: 
K

2 FINOM SÁRGA KÉZISZAPPAN
toilette-ezappnaok Icgrlcittinöbblko glycedn és tojússárgából , 

c, kltllnőon tisztítja és elónkiti ai arezbőrt, ós annak cgé'siscgcs j 
igét állandóan fcnlartja. ICicn — csupán két lcgártallanabb sicr- 

I bői készült siappan, fej-mosásra is nagyon ajánlható. Ara: I darab 
S 20 kr., I doboz (3 darab) 50 kr. Kapható Budaposton ogyodUI:

LATZKOVITS A.

CSUPOBT T_
Zongora-hószitö,

ajánlja a I. kö.ömégnek b-gi"!)- 
han fölszerelt raktárát uj és ki­
játszóit zongorák béd. Ité-gj zon­
gorák újakkal cserédlctnck; zongo­
rák kölcsönöztélm-k. .Mindennemű 

,, . javítás, valamint zongora-baiigo-
las legjobban teljcsitletik. Budapest, IV. bér., Kriatóf-t.ér
8-ilt szám. ., , •

K8^SS55BK

I-ső cs, kir. kizár, szabad, njonnan javított í
Ruganyos sérvköféle!

SZIGETI LAJOS
száj- és nTT-eree's'vá.Tté

2-161

Vau szorencsóin a liszloll uraságoknak hc- 
ercs luilomósáni hozni, hogy gyáramban,

Budapestéi). Víl. Kor., szövetseg-nteza 15, szám alatt,
saját házamban

nagyválaszléku kocsik,
il. ni. fedeles, félfedeles, pászkét, 
kncsór ős szandlauferek legjulányosabb 
árak melleit kaphatók. Megrendelések és javí­
tások jól és gyorsan Icljosilletnek.

Gr ebe,ez István,
2073 kocsigyártó.

utazó
istálöfelszerelések, tisztító eszközök 

s műiden e szakmába vétgó 
cikkek a legjulányosabb áron 
megszerezhetők.

Képes árjegyzékek bérmentve.

B-
Legi 

kötő I

is 1

éjjel ................. ..
ÄÄ
vedo Icáin 
fi a leglöl.b 
lölili nivnel
tata

sérvvéivcl
srs»

n loztiilniichb
tu rugók

F^niizélja. hogy m. ■t

ndelísckel uianvcicl melleit eifog-i

POLITZER MÓR
cs. h. szab. sérvhötö készítő Budapesten Deák-Facncz-utcza, 

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára covolda- 
Innak darabja 6- 10 frt. a kettősnek darabja 10-- K; frl 
gyermekeknek felével olcsóbb. I'gv-amtt kaplinló le-, 
jobb amerikai sérv kenőcs. Egy 'é ly ért Irt .'■() kr
ki 1865. évi általános Kiállításban a , -ii csoiicnban Kiálllivi

Férvfiko! 
. . utv nap' 

s* « • :í.t jnrKnidenól. mini ,-Vjnlén
•1 » I - IL a rv leid':,ti
ohm nkn.lályuzlntrn. M Mi,. ,ln 

. is a térim marad'ial. mivel li-ry r.
0" jutekony k. llemrie i nyoi i irt ".-yakfiml 

*'r': I,lz>'" t-yagyillás.-il I- eszközli. A I.....
n^ir'ii',' "lTC'V .* bv'nbbnak 

3 1 a ;ln;ik-. .1 Croes
Cinek Ijrnácz kir.

. :él
gummil-uri"' szö­
ge mini flspen-

'i- cll i-k.-ik. prüservalivu- 
. „—.li áruezikkfik. Sérv';"'lök.

a Kft |,5-
ellelt e!fngi I

NÄrSSa

—^ A PALLAS ...
irodalmi 'és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
Z Z

BÍRÓSAGOK előtt.

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
1I1TK3 KÖZ- f.S VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

DUDAl'UaTI Kill. IT ÉLŐ-TÁBLAI rÓTlilltÓ.

Ara 1 frt SO kr.

[■ ÍE jIjí!

Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák szennára engedélyezett 

tankönyv.
IRTA

DR- TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és u. kőtEluck 3 frt 20 kr.

A PÁRBÉR liifrisste Spilt
MAGYARORSZÁGON A

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

MAGYAR NYÍLT ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

T X O 1ST A. K O a
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTAXÁtl, A GYŐR! Kill. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND, TANÁRA,

Ara 4. frt.

IRTA

ZB 3=3 „A. 3L
TANÁR.

Az 1, rész, 2 füzetben á J/.0 krajezar. 
A II. rész ára 60 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
IRTA

RÁBAI LAJOS

ÜGYVÉD.

A főváros sajtó által előnyösen ismertetett munka.

Ara 1 forint 20 krajezár.



EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER
E rovatban minden szó egyszeri beik' ■‘ ■ •. 2 kvbn kerül, hir­
detésekért , melyek a hir ; léLiel; i kcaiincvel cl vonnak 
látva, minden egyes kvzlí-, mán ÖO kr. búly ,-gdij is fizetendő. KIS H I H I> E T E S

Minden hirdetésre folvilagositást ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdeti., aiafct álló kis szám közöltetik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges 1 e vél bélyeg beküldetik.
Házasságra óTzjt

lépni egy középkorú, mér.séi.ei 
vagyonú magyar kereskedő ' 
nővel, kil)-‘n megvannak a - 
tulajdonok, melyek által 
férliut a szó igaz valódi érlel 
méhen boldoggá lehet. Ajánl v 
lok »Adorján» e/.imen e 
kiadóhivalalába kéretnek.

Les ccrivnii>.3
el artistes el rangers soul invi­
te.- ile laire usage ile hospil.'.iité 

r lialemenl Offerte du In so­
rié'lé des éerivains et artistes 
hongrois.

Házassági ajánlat.
légy :!í éves csinos külsejű ke­
resztény divatáriikcreskedő 

nagyobb mezővárosban kivan 
fi uli ezélhói egy fiatal özvegy 
vagy id. leánynyal. kinek 

ti—8000 frt készpénze van. le 
vlezésbe jönni. Arczkép és 
Míves ajánlatok kéretnek a 
kn.ilóhivatahink «komoly .14»
» •mi alatt hekiildetni. 1880

l^gaBBBgaBBBg^a

Wr

Üzlet eladás.
i áink vidéki városban jól be- 
renilezelt fűszer-, liszt-, üveg­
éi porezellánkcreskedés trafik­
kal és szóilavizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2101

150 holdas birtok
Budapesttől 40 pereznyire eladó, 
ezim a kiadóhivatalban. 1814

Eladó_
a zugligetijén egy gyönyörű 
fekvésit villa, két fertály szőllő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő- 
vebbet a kiadóhivatal. 2156

Eladó kocsilovak:
két 4' .. éves sötét deres he­
réitek. kitünően behajtva, sebes 
iigetők, erdélyi fajok (XX) Mért 
eladók, nagysága 14"1. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1898

Alkalmazást keres
Hadmentes,

nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal 8 év óta egy 
uraságnál alkalmazva — állo­
mást keres. Bővebb tudósítást 
a kiadóhivatal. 2311

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóhival. 2164
Egy több éven át

nagyobb gazdaságokban műkö­
dött gazdatiszt, szerény felté­
telek mellett, mint ispán, keres 
mielőbb alkalmazást. Czinie a 
kiadóhivatalban. 1859

Egy kittinő 
bizonyítványokkal ellátott mű- 
kertész, nős. ki a kertészet 
minden ágában alaposan jár­
tas. alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1891

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal jár­
tas mérnökségben, alkalmazást 
keres, mint erdész-, kastély-, 
ház-, vagy munkafelügyelő. 
Czime a kiadóhivatalban. 1881

Fiatal fűszer-
kereskedő segéd, ki legjobb 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
magyar és német nyelvet bírja, 
ajánlkozik füszerüzlctbc hely­
ben vagy vidéki városban al­
kalmaztatni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2172

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy középkorú in­
telligens nő, ki a házvezetést, 
úgy szintén az Ízletes főzést 
is alaposan érti. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1897

Egy fiatal ember,
több évig gazdaságban, leg­
utóbb pedig ügyvédi irodában 
működött, mint kulcsár gazda­
ságban, esetleg helybeli irodá­
ban óhajt alkalmazást. Bővebb 
a kiadóhivatalban. 1902

Alkalmazást nyer
Kerestesik

jegyzői hivatalba jegy érettsé­
git telt r. kalb., irodai leendők 
végzésében jártas, tiszta jó 
irásu egyén. Fizetése {havon­
ként 30 15 forint. — Ajánla­
tok bizonyítványok másolataival 
legkésőbb szept. 10-ig fogadtat­
nak el Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 1889

Kezdő írnok
kerestetik ügyvédi irodába. Ér­
tesítést ad a kiadóhivatal. 1896

Lakás és bérlet.
Szülők figyelmébe!
Két vagy három fiatal ember 
teljes ellátásra elfogadtatik 

egy tisztességes családnál. Zon­
gora is rendelkezésre áll. Köze­
lebbit a kiadóhivatalban. 1909

Páholy kerestetik
a nemzeti színházba, október— 
április minden pénteki napra. 
Czim a kiadóhivatalban, 1900

Cznkraszoknak!
Az országos kiállítási őrsze­
mélyzet által f. évi szeptember 
5-én a Klemens-féle vendéglő­
ben tartandó jótékonyczélu 

tánczestélyre a cz.ukrászda leg­
többet Ígérőnek ki adatik. Bővebb 
felvilágosítást a kiadóhivatni ad.

1878
2162 Egész ellátás.
Szolid családnál, a király-uleza 
elején egy két ablakos, szépen 
bebutorozott s egészséges szoba 
két tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Biharmegyóben
közel Rév vasúti állomáshoz 
egy közép kiterjedésű lakó- ós 
gazdasági épületekkel bőven el­
látott és felszerelt birtok ha 
szonhérbeadó esetleg eladandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1877

Egy tisztességes
családnál fiatal emberek csak 
ebédre jó házi koszt és olcsó 
ár mellett elfogadtatnak. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban- 

1885

Kávéházi helyiség
igen jövedelmező, ogy 12,< 00 
lakossal biró csinos mező­
városban. a főtér legszebb 
pontján, basz.onbérbe kiadó és 
október hóban átvehető. Hely 
megtudható a kiadóhivatalban.

1888

Oktatás.

Okleveles tanítónő,
izr. kerestelik. négy 6—14 éves 
kom gyermekhez.; magyar, né­
met, franczia nyelvben, zongora 
és kézi munkában tanítani és 
a polgá- iskola magasabb 

osztályainak tantárgyaiban vizs­
gára előkészíteni. Fizetés éven­
ként 400 forint is teljes ellátás. 
Ajánlkozók bizonyítványaik és 

♦ arcz. képük btküldése mellett 
forduljanak augusztus 25-ig 

Ottnsberger Lázár földbir­
tokoshoz Alaó-Páhokra Keszt­
hely mellett. 2446

Kitűnő
nevel önöket nyelv- és z.enelu- 
domással, magyar-, német gyér- 
mekkertésznöket, franczia bnn- 
nok és játszótársnőket, egyenest 
Svájczból ajánl t. ez. uraságok- 
nak Barescb Fercnez. iskola­
ügynöksége Budapesten kígyó- 
ulcz.a 5. szám. 1901

Nevelő kerestetik
két kis fiú mellé, ki az elemi 
osztályokat tanítani képes. 

Előnyben részesül, ki a zongo­
rát és a német nyelvet bírja. 
Monosból Borsodmcpyc, u. p. 
Apátfalva. Elek Dezső. 1890

Kerestetik
egy idősb erélyes nevelőnő 1 
kis leány mellé, egy vidéki izr. 
családhoz. Zongoratanitás, a 
franczia- és német nyelvekben 
való oktatási képesség feltétle­
nül szükséges. A fizetés meg­
állapodás szerint. Azoknak, akik 
eddigi ily irányú működésüket 
jó bizonyítványokkal támogat, 
hatják, szívességből felvilágosí­
tást ad L. K.-nó Budapesten, 
nagy korona-uteza 7. szám 

UI. emelet 11. 1905

Egy III. éves
joghallgató, ki hegedűt i> ala­
posan taniihat, vidékre neve­
lőül ajánlkozik. 1899

Különféle.
írásbeli munka

(magyar vagy német) kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 1906

Egy szegénysorsu !
16—17 éves erkölcsös kérész-1 
lény tanuló másolni való mun-j 
kára kerestetik. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal 1904

Mely gimnáziumot
végzett tanuló ifjú volna oly 
ncmesszivü egy érettségire ké-: 
szülő szegény tanulótár sál 

VIII-ad osztálybeli könyvekkel 
kiválóan jó fizikai s math, jegy- j 
zetekkel kisegíteni. Ha kérése 
szívre talál úgy kémé a jóin­
dulatú ifjút, ezimét a kiadóhi- { 
vatalba beküldeni, hogy ez 

ügyben Őt személyesen vagy 
levélben megkereshetném. 2170

Dékáni Árpád
oki. rajztanár felkéretik, saját 
érdekében szíveskedjék a kiadó­
hivatalban jelentkezni egy neki 
szóló fontos levél átvétele vé- 
«clt-__________ 1893

Üzlettársul
keres egy nagyobb mezőváros­
ban fiatal keresztény divatáru- 
kereskedő egy keresztény fiatal 
embert, kinek 5—6000 frt pénze 
van. nyilvános társnak. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal

1887

ZONGORÁK

ós harmonium ok uj ós álját-1 
szóltak legjobb <-s legolcsób- 

ban kaphatók .
ÉDER ANTAL GYULA
zongora gyáros ós 37 bel- ós kül­
földi zongora gyár képviselőjénél 
Butlaonst. IV.. Kerenoriek-tore J.

KALAUZ.
Szíillo (I ii 1í : 

I Pannónia szálloda.
London szálloda,
István íőhercseg szálloda.

srtr. ningy. vasúti 
in liiln/z.il mhen.

■Fehér ló szálloda,
‘ Schmidt Orient szálloda 

■ Kronawetter szálloda fiÄwk9,
—~ 1356—68

T: i sí v is ai s. ;t 3c:
Szidon kávéház, jÄtiÄ;

[1Union - kávéház. Á%t
p. Imperial-kávékáz, !Ä%^hanlant.
' Árvái Kecskeméti kávóhás,a bor7-v,cza

Sörhá 
'Nemzeti szálloda, 
; Mikié Nándor, :''

zak:
fXukovctg M.,1 kitűnő magyar 
konyha, olcsó árak, nap. zene.
ló 3! tóvi'lszem- 

Naponkint zeno.

1-5 >Iula l ,sáí>-ok:
[ ' Oruneum Pmgmayer József Á3»?

Herculanum,
apunk nemzetközi előállás, l’á- 
kr. Hornon' t 30 kr. Karzat 30 kr.

'J r und. apród uteza 1.' Napunk előadna. 
j ji»ki sníik Krcunilnc, Künigsxvarth.Wcr- 

n-.r, Kugy Maiiska, liaunigartncr. Kneki.sek : (iriine, Prukesch, Tauer, 
Zimmcrmanh.

i Fényképész Béliéi H. király - utcza 25.
lvifogastalan munka.

r -' „
I .” ajSE^g izzzsessmz 

Az iizliíkvlyisv-i; 
szeptember hó vötrei;

iiíaiakiíása miatt
az összes gazdag készlet

FogVÍZ M. 2. — I. — 8. üvegenként 

Fogpor M. 125. - 2. - ós 3. -

Fogpaszta at. 2. -
roltaláltoto't s pyártotik a soulao 
apátság tisr'elor.iló BonodeVron- 
szorzoiúsek általífranczleországban) 

Egy ' -szerit kísérlet a jelzett sr.o- 
rck bármelyikével, azok kitűnőségét 
f-'gja bebizonyítani. Megóvnak fogfájás 

i ellen, a fognak hasonlilhatlan fehér­
séget kölcsönöznek, a szájt és lélek- 

! zést kellemes illatúvá változtatják.

Ksphiló a 
Inni és kői- 
földi minden 
jjliiiöcjiigy- 
és illaiucr- 

tírbsn és 
cjiigtfckt- 

rejkedésben.

A nekünk bemutatott számtalan 
mcghizlialó hilclcs köszönő ir.it 
folytán ezen lo;öregcbb és Ing. 
Ismcrtebb -ondolósi intézőt a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal Ká­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

3Dr. Leitner
•12 óv óin fennálló rendel .1 int», 
zetóhen, lludapesteii, ilob-uloza 18. 
titkos botegaójpok, tehetet­
lenség, ön:, rtn/.és. fchérfoly.is 
lovclileg is biztosan gyógvittatnák. 
Hcndclesi órák: reggel 6—9-ig. 
d.u. t—5-ig, este 7—tO-ig. 2057

Ügynök

A.Seiínin

lluHusrlo

BORDEAUX

ttCDLCSOB
szállító szer

CAZDASAGrEROf SZET-TÉCLACV, 
BAHYASZAT-CYÁR-RAKT/iR-FDLDI 

VUEUHADISZUKSEGLETEKSZÁNÁR1I.

ARAK KESZSEÜCFl. T^tiuin.'.jnvy.ők

alodi briiuni áru mótorenkint 
1 frttól fölfelé. 

Mintákat tessék kérni

„Zum weissen Lamm"
Brünn.

A t. szabómester urak 
gazdag választékú minta- 

Ej könyveket kapnak
1

Weil
liüMő íiirdokáiia

Ezennel van szerencséin a magas nemességnek valamint a n. é. közönségnek azon biza­
lomért, melyben eddig az Enitnoflin" ós Ra.l»t<;li czégnél részesíteni kegyesek 
voltak őszinte köszönetét mondani és egyszersmind értesíteni, miseerint Budapesten, 
vrtczl-utcza 52X5. sz. nlntt (Nemzeti szálloda)

fűszer-, csemege-, déli-gyümölcs- és borkereskedést
nyitottam s bátorkodom dúsan felszerelt raktáramat legmelegebben ajánlani és egyszersmind 
kérni, jelen vállalatomat b. pártfogásában részesíteni szíveskedjék. Teljes tisztelettel

ZEBa/baclx Sándor.

Pináén (coals) eladás.
Van szerencsénk ezennel közhírré tenni, hogy 1885. szeptember 

1-töl helybeli légszeszgyárainkban

az I-sö rendű és dió-pirszén ára 100 klgként
1 forint 50 krajezárra leszállittatik,

Il-od rendű pirszén
pedig az eddigi áron 100 kilo 1 frt 20 krajezárért kapható.

Házhoz szállítás és berakásért 250 kilótól 1000 kilóig terjedő 
rendelményeknél 100 kilóként 14 krajezár. 1000 kilót megha­
ladó egész fuvaroknál, 100 kilóként 10 krajezár számittatik. 

Budapesten, 1885. augusztus 31. 2432

Általános osztrák légszesztársulat
A budapesti légszeszgyárak helyi igazgatósága.

3 köböl vi/.r.cl ós 
1 kilo
c;-y ni »log fiirilö. 

WellI. os. kir. srab..lula|d. Bóos,
1. Wallfischgasso 8. Ara kályhával i 

.20 fit. kályha hóikul 13 !il é- feljebb, j 
Kimerítő képes árjegyzéket ingyen. Ká- ■ 
dák kályhával és ,,->lkliI. 2321 ■

kitünően munkált
BUTORQK-ból

7-kló- és ct-termek, szalonok, úri szobák,
I" .-y.-zvrii but on ik, továbbá garnitúrák, függő 
nyöli, szcayo.^ok > 'i\ síb. igen jolentóke- 

zen leszállított árakon készpénzlizetés mellett Mneyarnrs-ra-ron körülbelül 
i '-.nak el. 2345.1500 calastraiis hold á 1600

négyzet ül. 180,000 írtért. Két

Elntíatik vany egy hazba cse-l 
rébe adatik egy régi nemesi |

(uradalom
A MOLY ELLEN.

ZLaCTxXT- ZO-ISTKÁCS,
Daálí-cfcz;i 1 fbíbi, I. emelőt.

üj szerkezetű ruganyos kocsik j
tarlós-ágii az eddig használatba lévők 
övi jótállás melleit 250 írtért és feljel 
kaphatók a föltaláló

XOROMPAY ALAJOS
kocsi gyártónál. 2344

j, i Sn:: , Rvvvpoi-ii-nt ’' ‘ SZÍtm. 
r. £3^- A kocsik megpróbálliatók. -^»4

Borsaitok,w j

szöüömalmolí,
sajtó-srófok minden alak­
ban, borsziuattyúk, nincze- 

szerek legolcsóbban

Bente-ch Álbertnél,
Budapest, váczi-körut 22-ik szám.

Képes árjegyzékek 
keresteti

live. Ismótelmlók i' 
lmeaom-úsz mellett.

ügynökök
2056

■.rkii.il: hnnutiiliitt 
nrtlriii fut,‘/Ilin r:n

■nilóin 11 miyiihhaln liilrlen /.UJ.titf- 
intrsrt lririnrlf.irlilii.il iiJiiiiUinlií.

Titkos betegségeket,
íj hugycaőfolyAnokat és sebeket, az önfortöztetés 
1-3 utóbajait, az olgyrín'fUlt férfiéről, magömléseket, a 
' bujakórnak utókövotkezménypit, nőknél fehér fo­

lyást, bármennyire ii idilliek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalansüg czyik főokozója, éa bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orwoe, e-bész, szüléé.: és szemész tu lor, volt csász. kir. oszt.-főorvr -. 
Inkáé: Badapcsi, VI. kér. gyúr utcza 7. I. rm. beiárat a lépcsőről, 

a eugár-ultói jobbra a második ház.
Rendel: naponta to órától d. »., egész 4 óra délutánig, este 7 úr: 
tói b óláig. Dip Uijazolt levelekre a b magyobb bgyelemme! vu! 

■zoltatik ós gyógy- letekről is gondoskodva lesz.
Nőknek külön vftróterem.

Ugyanott megjelent és n ezcrzőnél Dr. (iarai Antalnál megrendelk-

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv. - Ára 2 frt 50 kr. 349
A könyv tartalma : 1. Az ivarszervek leírása. U. A nemi élet éh- 

,.déw. UI. Az oiifertozleten es az éjjeli magömlések. IV. A hnzj 
cjStakúr (Tapper) hugy csoszüknlötek. V. A bujakor (synhiliK 
VI. I-eherfotyas. VII. Klgyciigült ferBeru. VIII. Női magtalanra*. 
IX. Az ivarszervek nughetr-vuesenek főtenyezőjo a prostitulió.

harmada kitűnő szántóföldek, 
rétek, egy harmada pedig ki-1 
vágható tölgy és jávorfa erdők. 
Pompás a parkban fekvő kas­
tély, nagy majoros udvar, min-- 
di-n szilárd és jó állapotban 
van. Igen jelentékeny marba-11 
állomány, jóhirii ménes nemes 
faj lovakkal, szarvasmarha és 
sertéstenyésztés, marhatenyész- ‘ I 
lés igen nagy mértékben iize-j 
ük. A birtok nemes fajlovak j 
tenyésztésére különösen czél- 
szerii. Jó vadászat és halászat. 
Csak magánvevöknek adnak 
utasításokat Horváth magyar 
kir. nyug. főerdész és Pata 
Richard Becs. Margarethcn- 
slr.isse 12. 2459

műm
Sok évi kin- 

t élj es

köhögés
és 2457

étvágyhiány
a Hoff János-féle ma- 
látakivonatl sör által 
eltávolltva. Dr. Rust 
ezredorvos Tolnán, 

nyilatkozata.
A malátakivonat feltalá­
lójának, v=ász. kir. udvari 
ivaliitónak Hoff János­
nak, Becs,gyár: Grabcn- 
liof, llräum-rstrasse 2. 
gyári raktár és iroda,
Graben, llráuncrstra'.-e 8.

Tolna, junius hó 
17-én 1885. Az ez év 
május 26-án küldött 
malátakészitmények 
nálam kitűnőknek bi­
zonyultak. Sok évi 
néha gyötrő köhögés 
csökkenő félben van, 
étvágyhiány körül­
belül eltavólitva. Ké­
rem, nekem posta- 
fordultával 33 pa- 
laczk malátaklvonatl 
egészségi sört kül­
deni. Tisztelettel 
Dr. Rnst Hugó, 

cs. kir. ezredorvos 
a 7. huszár ezred­
ben, Tolna, Magyar- 

országon.
Megjegyzés. Valamennyi 

hirdetés malálakivnnatok- 
iól utánzatok, mit úgy a 
betegeknek, mint az or­
vosnak kell tekintetbo 
venniük. A valódiság je­
léül a HolT János-folo 
malátakészilményeken a 
vediegynek (a feltalálónak 
Holt Jánosnak arczkópc e 
aláírása) kell lennie.
2 forint alatt semmi 

sem küldetik.
Hoff János
flókraktara Magyaromig 
részére: Budapest zslb- 
árus-utoza 7. sz. A fó-

A ANDEL moly ellent óvszoro a legbiztosabb védelmet nyújtja I 
l3 ana, hogy a teli ruhákba, szőrmékbe, bútorokba, stb. a rendkívül | 
■j kártékony moly be no fészkelje magát; a leghatásosabb és legcsal- 

y> hatatlanabb különlegességekből van úgy összeállítva, miszerint an- 
jj nak biztos hatására teljosen számolhatni.

Ara tivegenként 25, 35, 50 és 70 kr.j

ANDEL J,|
tengert uli

EOYAIPORA.Í
Nem tévesztendő össze a 

közönséges féregporral. — A 
lengcrtuli por direkt készített 

specialitás s biztos hatású. Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó

féreg-porzó fecskendő
álla! történik. — Az említett per, mondhatni, természetfeletti erővel 
bír, kiirtja a poloskát, bolhát, svábboparat, muszka férget, 
molyt, legyet és hangyaférget, egyatalán az egész férgek Tétéi 
csodalatos gyorsan, biztosan és pedig olykep, bogy a férgekből semmi­
nemű maradékot som hagy vissza. — Ára üvege,njiént 20, 40, 60, 

80 kr.ée 1 frt. Egy darab féregporzó gép ára 46 kr.

Budapesten TÖRÖK J. gyógyszernél, király-ntcza 12,

Katonai tanoda
Egyéves önkéntesi tanfolyam

Budapest, Nagykorona-utcza 13. sz.
Ezen tanfolyam oly ifjak részére áll fenn, kik katonai kötelezettségüknek mint egyéves 

önkéntesek óhajtanak eleget tenni, de ehhez egy vizsgát letenni kötelesek. Ezen tanfolyam 
1885. ssept. l-4n veszt kezdetét és 6 hóig tart, naponta három esti előadási órákkal, 
hogy a résztvevők a nap folyama alatt polgári foglalkozásukat elvégezhessék. A vizsga német, 
magyar vagy horvát nyelven letehető. A növendékek kívánatra szállást és teljes ellátást nyer­
hetnek az intézetben. Beiratások és felvételek naponta az igazgatósági irodában. Programmok 
kívánatra ingyen. 2200 Az igazgatóság.

Röser János nyilvános intézete
ZB-udapeetezi, erydr-vLtcza 3. szám alatt

nyilvános polgári-, gimnáziumi-iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az intézet­
ben teljes ellátást, felügyeletet s lelkiismeretes nevelést nyernek. 2166

Kereskedelmi szakképző intézetem hallgatóinak a kereskedelmi szaktudományokban 
alapos képesítést biztosit ifj. ROSER JÁNOS igazgató, Budapesten, gyár-uteza 1.

Pályázati hirdetmény.
A hosszufoki ármentesitő társulatnál

megürült

főmérnöki állomás
betöltésére ezennel pályázat nyittatik.

Az állomással egybekötött évi járandóság: készpénz 
fizetés 1600 frt, lakbér czimen 400 frt, úti általány 
czimen 600 frt, együtt 2600 frt.

Ezen állomásra csakis vízügyekkel előzete­
sen legalább 2 éven át foglalkozott ok­
leveles mérnökök pályázhatnak; a kellő ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvények alól is írott 
dr. Hajnal István társulati alelnökhöz «Békésen» czi- 
mezve folyó év szeptember hó 25-ig beadandók.

A megválasztott főmérnök tartozik állomását Bé­
késen legkésőbb folyó év november hó 1-ső napjáig 
elfoglalni.

Kelt Békésen 1885-ik év augusztus hó 29-én.

Dr. Hajnal István m. k.
2444 társulati alelnök.

Vakító fehérségű fehérnemű
egyes-eovediU a

Henkel-féle 2355

el, mely a fehérneműnek és kezeknek teljesen ártatlan. — 
Kélről Osztrák-Magyarország részére:

Aranyérem, a nemzetközi gyégysze- 
részét, i kiállításon, Becsben. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen,

MÄLZ XTRACTBONBOim

által érhető 
Kapható minden

Pathe Bécs, Fünfhans, Schönbruunerstrasse 16.

Előfizetési felhívás
az

ORSZÁGVILÁG
czimü képes hetilapra.

posta átellenében. Kap­
ható Törik József gyógy,, 

kiraly-uteza 12.

Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és
^ fordított regényeket, beszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz- 
JJ leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből. 

Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

Előfizetési ár ah:
1885 január—deczemberre 10 forint, 1885 Julius—deczemberra 5 forint, 1885 julius—szeptemberre 2 forint 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy filzet faszám) 40 kr. - Kapható a kiadóhivatalban és a
legtöbb hírlapárusoknál.

i

Előfizethetni postautalvánnyal a kiadóhivatalnál 
kereskedés, postahivatal és hirlapközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve

és minden bel- és külföldi könyv­

szolgál az

^ RSZÁÖ -TILyV <3r lii adóhivatala
Budapest, IV., kecskemétirutcza 6.

Kiadótulajdonos \ PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV^ kecskemétirutcza 6.' szám.

751 Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitöbb. In- 
gercsillapitóbb és nyálkaolrtóbb, mint azon mellozukor- 
I ák, melyek czukornál sem e;,yebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.

2735/885.

Pályázati hirdetmény.
A Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegvébe kebelezett Tisza- 

Ugh községben elhalálozás folytán üresedésbe jött

jegyzői áillási-a,
mely a földadó levonása után 373 frt 51 kr. kész­
pénz évi fizetéssel, 3 hold 589 □<">! felső földi szántó, 
10 hold 613 □öl réti föld használatával, szabad la­
kással és a magán felek részére teljesített írásbeli 
munkálatokért szabályrcndeletileg megállapított dijja- 
zással van összekötve, pályázat nyittatik.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy, miután a választás folyó éti 
szeptember hó 26-án meg fog tartatni, a tör­
vényszabta képesitésöket igazoló okmányokkal felsze­
relt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 23-áig alól- 
irthoz mutassák be.

T.-Földváron, 1885. augusztus 31-én.

Tiszai alsó járási szolgabiró:

2160 Benkó Albert.

PAI I AS !r.odalmi éa nyomdai részvénytáreaaág könyrkiadó- 
I nLLno hivatalában (Budapest. IV. kér., keeskemeti-utcza 

6. azám) mcgclcnt:

Vezérfonalul
gyümölcstenyésztési előadások és önképzés számára.

LUCAS E. és MEDICUS FR. nyomán

átdolgozta

YILLÁSI PÁL.
105 fametssvénynyel. 2 frt helyett 1 frt.

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Bpcst kecskcméti-utcza 6.) megjelent:PALLAS

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

360 ábrával, színes kőnyomatok és csillaeítzati téAépekkdL 
2 kötet. — Fttare 0 frt. Di*k»t*aT»en 12 frt.
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